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Schema d'installazione
Modello WC300BKMZ,

o El = Cavo d'alimentazione lunghezza
2600 mm, presa tipo Stocko

Installation diagram
Model WC300BKMZ,

@ El = Power cable length 2600mm
Stocko socket.

Schéma d’installation
Modeéle WC300BKMZ,

® El = Longueur du cordon

d‘alimentation 2600 mm,
prise type Stocko.

Installationsschema
Modell WC300BKMZ,

@ El = Netzkabel Lénge 2600 mm,
Stocko steckdose.

Esquema de instalacion
Modelo WC300BKMZ,

@ El = Cable de alimentacion de
2600 mm de longitud,
conclavija Stocko.






Termoregolatore digitale
Digital temperature controller
Thermorégulateur numérique

Digitaler Temperaturregler

Termorregulador digital

3
2
1
1 Visualizza il set point di temperatura; il sceglie il parametro 1 Zum Anzeigen oder Andern des Sollwerts. Wihrend der
o conferma la operazione in modalita di programmazione. Programmierphase einen Parameter anwahlen oder eine
2 Visualizza e modifica il target, adegua point 2 di Vorgabe bestdtigen.
temperatura. 2 Zielpunkt 2 anzeigen und andern
3 Peraccendere la luce 3 Licht-taste: Licht ein-oder ausschalten
(SU / DEFROST) in modalita di programmazione sfoglia 4 (AUF/ABTAUEN): Kleinste gespeicherte Temperatur
i codici dei parametri o aumenta il valore visualizzato. anzeigen lassen. Wahrend der Programmierphase scrollen
Tenendolo premuto per 3 secondi, viene avviato lo in der Parameterliste oder erhthen von Werten.
sbrinamento 5 (AB) Hochste gespeicherte Temperatur anzeigen
5 (GIU) in modalita programmazione sfoglia i codici dei lassen. Wahrend der Programmierphase scrollen in der
parametri o diminuisce il valore visualizzato. Parameterliste oder senken von Werten.
6 Per spegnere lo strumento 6 Ein- oder Ausschalten des Gerits (stand-by)
@ 1 Para visualizar o modificar el set point; en el modo de
1 Todisplay target set point; in programming mode it selects programacién nos selecciona o confirma un valor.

a parameter or confirm an operation. Para visualizar y modificar el punto de ajuste setpoint2.

To display and modify target set point2. 3 Para cambiarla luz
To switch the light 4 (SU) Para visualizar los datos de una posible alarma de
4 (UP/DEFROST) in programming mode it browses the temperatura. En modo de programacién permite recorrer

parameter codes or increases the displayed value. By los cédigos de pardmetros o aumentar el valor de la

holding it pressed for 3s the defrost is started variable desplegada.

5 (DOWN) in programming mode it browses the parameter 5 (GIU) Para visualizar los datos de una posible alarma de

codes or decreases the displayed value. temperatura. En modo de programacién permite recorrer

6 Toswitch the instrument off los cédigos de parametros o disminuir el valor de la variable

@

1 Pour afficher le point de consigne. Dans le mode

desplegada.

6 Enciendey apaga el aparato.

programmation, permet de sélectionner un parametre ou
de confirmer une opération.

Pour afficher et modifier le point de consigne cible2.
Active la lumiére

4 (UP/DEFROST) en mode de programmation, il parcourt
les codes de parametres ou augmente la valeur. En
le maintenant enfoncé pendant 3s le dégivrage est
commencé

5 (DOWN) En mode programmation, cette touche navigue
entre les différents paramétres ou diminue la valeur
affichée.

6 Eteint le régulateur quand onF=OFF
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/\ Premessa

ILIV—Ill [IManuale delleistruzioniperlinstallazione,l'usoela manutenzione (diseguito chiamato semplicementeManuale)
fornisceall’utilizzatoreinformazioniutiliperlavorarecorrettamenteedinsicurezza,facilitandolonell’utilizzodellamacchina
(di seguito indicata con il termine “macchina” o “apparecchiatura”).

Quanto diseguito scritto non deve essere considerato come un lungo ed oneroso elenco di avvertenze, bensi come una
serie diistruzioniatte a migliorare in tuttiisensile prestazionidella macchina e ad evitare soprattutto il succedersi di danni
alle persone, cose o animali derivanti da procedure d’uso e di conduzione scorrette.
Emoltoimportantecheognipersonaaddettaaltrasporto,all'installazione,allamessainservizio,all'uso,allamanutenzione,alla
riparazione eallosmantellamentodellamacchina, consultieleggaattentamente questomanuale prima diprocederealle varie
operazioni,alloscopodipreveniremanovre errate ed inconvenienti che potrebbero pregiudicare l'integrita della macchina
orisultare pericolosi perlincolumita delle persone. Siraccomanda diinformare periodicamente I'utente sulle normative in
materiadisicurezza.E'importante,inoltre,istruire edaggiornareil personaleautorizzatoad operaresullamacchinasull’'usoe
la manutenzione dell'apparecchiatura stessa.

Ealtresiimportantecheil Manuale vengasempre tenutoa disposizione dell'operatore e venga conservato con cura sulluogo
d'eserciziodella macchinaaffinchésiafacilmente edimmediatamenteaccessibile per poteressere consultatoin caso didubbi
e comunque, ogni qualvolta le circostanze lo richiedano.

Sedopoaverlettoquestomanuale persistesseroancoradubbioincertezzesull'usodell'apparecchiatura macchina, contattare
senza esitazione il Costruttore o il centro diassistenza autorizzato, il quale sara a disposizione perassicurare una pronta ed
accurata assistenza per un miglior funzionamento e la massima efficienza della macchina.

Siricordainfine che, durante tutte le fasi di utilizzo della macchina dovranno sempre essere osservate le normative vigenti
in materia disicurezza, igiene sullavoro e tutela dell'ambiente. E quindi compito dell'utilizzatore controllare che lamacchina
venga azionata ed utilizzata unicamente in condizioni ottimali di sicurezza sia per le persone che per glianimali e le cose.
Il costruttore declina ogni responsabilita per qualsiasi operazione effettuata sull’apparecchiatura trascurando
le indicazioni riportate sul manuale.

E’vietata la riproduzione, anche in parte, del presente manuale.
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ATTENZIONE
Evitare di esporre l'appare
cchioalla pioggia.

Questo apparecchio non e
concepito per essere utiliz
zato da bambini o persone

/\| inabili, a meno che siano
adeguatamente sorvegliati
da una persona responsa-
bile che si assicuri che siano
in grado di utilizzare lI'ap-
parecchio senza pericoli.
Sorvegliareibambinipiccoli
in modo da assicurarsi che
non giochino con l'appare-
cchio.

Risparmi nel consumo di energia
durante |I'uso

Il consumo di energia diminuisce:

1) Quanto minore & la temperatura ambiente.

2) Quanto maggiore ¢ la temperatura d'impostazione del
termostato.

3) Quanto meno spesso vengono aperte le porte, e quanto
piu corto e il tempo in cui vengono tenute aperte.

Prima dell’uso

Al momento del ricevimento, controlli che I'apparecchio
nonabbiasubitodanniduranteiltrasporto.Qualsiasidanno
dovuto al trasporto dev'essere comunicato al distributo-
re locale prima che il frigorifero per vini venga messo in
funzione.

Asportazione dellimballaggio. Pulire I'interno dell’armadio
servendosi di acqua calda con un detergente delicato.
Sciacquare con acqua pulita ed asciugare completamente
(vediistruzioni per la pulizia). Usare un panno morbido.
Se durante il trasporto I'apparecchio & stato tenuto in
posizione coricata, o se & stato lasciato in ambienti freddi
(temperature inferiori a +5°C), prima di essere messo in
funzione esso dovra essere lasciato in posizione eretta per
almeno un‘ora per permettere che si stabilizzi.




ATTENZIONE
Non provocare danni al
sistema del refrigerante..

ATTENZIONE

A\ Nonutilizzareapparecchia-
ture elettriche all'interno
delloscompartofrigorifero,
a meno che siano di tipo
omologato dalfabbricante.

Informazioni generali

Avvertenze di sicurezza

Perconsentireunsicuroutilizzodellamacchinaedunacorretta
comprensionedelmanuale & necessarioavere unabuonaco-
noscenzadeiterminiedelleconvenzionitipograficheutilizzate
nella documentazione.

Per contrassegnare e permettere diriconoscere i vari tipi di
pericolo, nel manuale vengono utilizzati i seguenti simboli:

AVVERTENZA

A Pericolo per la salute e la
sicurezza delle persone
addette.

Neltestoisimbolisonoaffiancatidadelleavvertenzedisicurez-
za,brevifrasicheesemplificanoulteriormenteiltipodipericolo.
Leavvertenze servonoagarantirelasicurezza del personale.

Indicazioni aggiuntive

All'interno del manuale i rischi derivanti da uno scorretto
utilizzo saranno contrassegnati con:

ATTENZIONE
@ Pericolo di danni alla macchina o al prodotto in
lavorazione.

Le parti di testo precedute dal seguente simbolo:

@ NOTA
Chiarimenti e spiegazioni

fornirannoraccomandazionidatenereinconsiderazione du-
rante l'intero ciclo di vita del prodotto.

Sisegnalacheidisegnieglischemiriportatinelmanuale non
sonoinscala.Essiservonoadintegrareleinformazioniscritte
efungono da compendioa queste,manonsonomiratealla
rappresentazione dettagliata della macchina fornita.
Neglischemid'installazione dellamacchinaivalorinumerici
riportati si riferiscono a misure espresse in millimetri.

Introduzione

Diseguito vengonofornitealcune informazionirelative alla
destinazioned'usodellamacchina,alsuocollaudoevengono
descrittiisimboliutilizzati(che contrassegnanoepermettono
diriconoscereiltipo diavvertenza), le definizionideitermini
utilizzati nel manuale ed una serie diinformazioniutiliall’uti-
lizzatore dell'apparecchiatura.

Destinazione d’uso e restrizioni

Lenostreapparecchiature sonostudiate ed ottimizzatealfine
diottenere prestazionierendimentielevati.Questaapparec-
chiatura e stata progettata perstoccaggio eraffreddamento
delvino.Ognialtrouso édaritenersiimproprio. Lapparecchio
nonédestinatoaessereusatoda persone(bambinicompresi)
lecuicapacitafisiche,sensorialiomentalisianoridotte,oppure
conmancanzadiesperienza odiconoscenza,amenocheesse
abbianopotutobeneficiare,attraversolintermediazionediuna
personaresponsabiledellalorosicurezza, diunasorveglianza
o di istruzioni riguardanti I'uso dell'apparecchio.

AVVERTENZA

Non conservare sostanze

esplosive, quali contenitori

sottopressione conpropel-
/\ lente infiammabile (M) in

questa apparecchiatura.

Non danneggiare.

Non usare elettricita.

ATTENZIONE

@ la macchina non & idonea per installazioni all’a-
perto e/o ambienti sottoposti alle azioni degli
agenti atmosferici (pioggia, sole battente, ecc.)

Definizioni

Vengono elencate diseguito le definizioni dei principali ter-
mini utilizzatinel manuale.Se ne consiglia un'accurata lettura
prima della fruizione dello stesso.

Operatore
addettoall'installazione,allaregolazione,all’uso,allamanuten-
zione,allapulizia,allariparazioneealtrasportodellamacchina.

Costruttore
ElectroluxProfessional SPA o qualsiasialtro centroassistenza
autorizzato da Electrolux Professional SPA.

Addetto all’'uso ordinario della macchina
operatorecheéstatoinformato,formatoeaddestratoinmerito
ai compiti da svolgere ed ai rischi connessi all’'uso ordinario
della macchina.

Tecnico specializzato o assistenza tecnica

operatoreaddestrato/formato dal costruttore che, sullabase
dellasuaformazioneprofessionale,esperienza,addestramento
specifico,conoscenzadelle normativeantinfortunistiche, &in
gradodivalutaregliinterventida effettuaresullamacchinae




riconoscere ed evitare eventualirischi. La sua professionalita
copreicampidella meccanica, elettrotecnica edelettronica.

Pericolo
fonte di possibili lesioni o danni alla salute.

Situazione pericolosa

qualsiasi situazione in cui un Operatore & espostoad uno o
piu Pericoli.

Rischio

combinazione di probabilita e di gravita di possibililesionio
danni alla salute in una Situazione pericolosa.

Protezioni
misuredisicurezzacheconsistononellimpiegodimezzitecnici
specifici (Ripari e Dispositividisicurezza) per proteggere gli
Operatori dai Pericoli.

Riparo
elementodiunamacchinausatoinmodospecifico perfornire
protezione mediante una barriera fisica.

Dispositivo di sicurezza

dispositivo (diverso da un Riparo) che elimina o riduce il
rischio; esso pudessereimpiegatodasolooessereassociato
ad un Riparo.

Cliente
colui che ha acquistato la macchina e/o che la gestisce e la
utilizza (es.: ditta, imprenditore, impresa).

Elettrocuzione
scarica accidentale di corrente elettrica sul corpo umano.

Dati d’identificazione della macchina e del costruttore

Siriportalariproduzionedella marcaturaotarghetta caratter-

istiche presente sulla macchina:
La targhetta caratteristiche contiene i dati identificativi e

tecnici del prodotto.

K Electrolux
WINE CABINET REFRIG. R600a xxxxx KG
Model No XXXXXXXXXXX
PNC XXXXXX
SN XXXXXXXX
Year XXXX
Climate class XXX
Volt/ Hz 220-240V~ / 50 Hz
KW/ A oK c E ﬁ’
Ph 1~+N+ =L — “
Kg / Net. Vol XXXXXX Made in Denmark

Almomentodellinstallazione dell’apparecchiatura verificare
che quanto predisposto peril collegamento elettrico corris-
ponda a quanto riportato sulla targhetta stessa.

AVVERTENZA

Non rimuovere, manomet-
tere orendereilleggibilela
marcatura della macchina.

NOTA

Fareriferimento aidati contenutisullamarcatura
@ della macchina, per i rapporti con il Costruttore

(ad esempio:per larichiestadi pezzidiricambio,

ecc.).

NOTA
@ All’atto della demolizione della macchina la
marcatura dovra essere distrutta.

Diritti d’autore

Il presente manuale é destinato esclusivamentealla consult-
azionedapartedell'operatoree pudessere consegnatoaterzi
unicamenteconl’autorizzazionediElectroluxProfessional SPA.

Responsabilita

Sideclina ogniresponsabilita per dannied anomalie difun-
Zionamento causati da:

» inosservanza delle istruzioni contenute nel presente
manuale;

» riparazionieseguitenonaregolad'arteesostituzionedi
ricambi diversi da quellispecificati nel catalogo parti di
ricambio (il montaggio e I'impiego di parti di ricambio
edaccessorinonoriginalipudinfluirenegativamente sul
funzionamentodellamacchinaefadecaderelagaranzia);
interventi da parte di tecnici non specializzati;
modifiche o interventi non autorizzati;
carenza manutentiva;
uso improprio della macchina;
eventi eccezionali non prevedibili;
utilizzo dellamacchina da parte dipersonale noninfor-
mato, formato e addestrato;

» nonapplicazionedelle disposizionivigentinel paesedi
utilizzazione in materia di sicurezza, igiene e salute sul
luogo dilavoro.

Sideclinaogniresponsabilita perdannicausatidatrasformazi-
oniemodifichearbitrariedapartedell’utilizzatoreodalCliente.
Laresponsabilita dell'identificazionee dellascelta diadeguati
edidoneidispositividiprotezioneindividuale,dafarindossare
aglioperatori, & a caricodel datore dilavoro o del responsa-
bile delluogo dilavoro o deltecnico destinatoall’assistenza
tecnica,inbasealle normevigentinel paese di utilizzazione.
ElectroluxProfessional SPAdeclinaogniresponsabilita perle
possibiliinesattezze contenute nelmanuale,seimputabiliad
errori di stampa o di traduzione.
Eventualiintegrazionialmanualedelleistruzioniperlinstallazi-
one,l'usoelamanutenzione cheil costruttoreriterra oppor-
tunoinviare al Cliente dovranno essere conservate assieme
al manuale, di cui saranno parte integrante.

v v v v v ¥
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Dispositivi di protezione individuale

Siriporta diseguito unatabellariassuntiva dei DispositividiProtezione Individuale (DPI) da utilizzare durantele variefasi divita

della macchina.

Indumenti di| Calzature di
protezione | sicurezza
Fase
Trasporto
Movimentazione ®
Disimballo ®
Montaggio ®

Uso ordinario

Regolazioni ®
Pulizia ordinaria

Pulizia straordinaria ®
Manutenzione

Smontaggio

Demolizione ®

Legenda: ® DPI previsto; O DPI a disposizione o da utilizzare se necessario;

Guanti

O
o
o

Occhiali Casco 0

elmetto

Protettori | Mascherina

auricolari

o O ®© ® 0 @

DPI non previsto.

(*) Iguantidurantel'Uso ordinario proteggonole manidallategliafredda nelmomentoin cuivienetolta dall'apparecchiatura.
Nota:iguantida utilizzare durante la Puliziasono deltipoidoneoal contatto conlealette diraffreddamento(lamelle metalliche).
Siricorda che il non utilizzo dei dispositividi protezioneindividuale da parte degli operatori, dei tecnici specializzati o comun-
que degliaddettiall'utilizzo dell'apparecchiatura pud comportare l'esposizionearischio chimicoed eventualidanniallasalute.

Conservazione del manuale

Il manuale deve essere mantenuto integro per l'intera vita
della macchina, fino all'atto della demolizione della stessa.
In caso dicessione, vendita, noleggio, concessioneinuso o
inlocazionefinanziariadella macchina, il presente manuale
dovra accompagnare la stessa.

Destinatari del manuale

Questo manuale si rivolge:
» al trasportatore ed agli addetti alla movimentazione;
» alpersonaleaddettoalleinstallazionieallamessainservizio;
» aldatoredilavorodegliutilizzatori dellamacchina eal re-
sponsabilie del luogo dilavoro;
» aglioperatori addettiall'uso ordinario della macchina;
» aitecnicispecializzati-assistenzatecnica (vedimanuale
di servizio).



Dati tecnici

Classe climatica

Cc4

Materiali e fluidi impiegati

Refrigerante R600a

Dimensioni, prestazioni e consumi

1. Netto volume 630l
2.Voltage 220-240V~
3. Potenza 100W
4. Corrente 0,9A

Trasporto, movimentazione ed
immagazzinamento

Introduzione

[Itrasporto(ossiailtrasferimentodellamacchinadaunalocalita
all'altra)elamovimentazione(ovveroiltrasferimentoall'inter-
no deiluoghi di lavoro) deve avvenire mediante |'utilizzo di
appositi mezzi di portata adeguata.

AVVERTENZA
Viste ledimensionidell’ap-
parecchiatura, durante la
fase di trasporto, movi-
mentazione e immagazzi-
/\ namento non é possibile
impilare una macchina
sopra l'altra; si escludono,
quindi, eventuali rischi di
ribaltamento di carichi per
impilamento.

NOTA

Il personale qualificato dovra possedere:

» specificaformazionetecnicaed esperienzarelativa

all'uso dei sistemi di sollevamento;

» conoscenza delle normedisicurezza e delle leggi
@ applicabili nel settore di pertinenza;

» conoscenzadelle prescrizionigeneralidisicurezza;

» curanell'adottareidispositividiprotezioneindivid-

uale idonei al tipo di operazione eseguita;

» capacita di riconoscere ed evitare ogni possibile

pericolo.

Trasporto:istruzioni per il trasportatore

AVVERTENZA
Durante le fasi di carico e
scarico é vietato staziona-
re sotto i carichi sospesi. E’
vietato accedere alla zona
/\ di lavoro al personale non
autorizzato.
Il solo peso dell’apparec-
chiatura non & una condi-
zione sufficiente per man-
tenerla ferma.

NOTA
Il carico trasportato puo spostarsi:

@ » in frenata;

» in accelerazione;
> incurva;
» in caso di strade sconnesse.

Movimentazione

Per le operazioni di scarico e di immagazzinamento della
macchinapredisporreun‘areaadeguata,conpavimentazione
a fondo piano.

Procedure per le operazioni di movimentazione

Peril corretto esicuro svolgimento delle operazioni disolle-
vamento:

» utilizzareiltipodiattrezzatura pitiidoneo per caratteris-
ticheeportata(es.:carrellielevatoriotranspalletelettrico);

» coprire gli spigoli vivi;

Prima di procedere al sollevamento:

» farraggiungereatuttigliaddettila posizionedisicurezza
ed impedire l'accesso di persone nella zona di movi-
mentazione;

» accertarsi della stabilita del carico;

» controllare che non vi sia materiale che potrebbe cad-
ereduranteilsollevamento. Manovrare verticalmentein
modo da evitare gli urti;

» movimentare la macchina mantenendola alla minima
altezza da terra.

AVVERTENZA

Per il sollevamento della
macchina e vietato I"anco-
raggio a parti mobili o de-
boli quali: carter, canaline
elettriche, parti pneumati-
che, ecc.
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Traslazione

Lincaricato all'operazione deve:
» avere una visione generale del percorso da seguire;
» interromperelamanovraincasodisituazionipericolose.

AVVERTENZA

Durante gli spostamenti
/\ non spingere o trascinare

I'apparecchiatura per evi-

tare che si rovesci.

Posa del carico

Primadieffettuarelaposadelcaricoaccertarsicheil passaggio
sialibero e verificare che la pavimentazionessia pianeggiante
ed abbia portata sufficiente a sostenere il carico. Togliere
I'apparecchiatura dal palletin legno, scaricarla da un lato e
successivamente farla scivolare a terra.

Immagazzinamento

Lamacchinae/ole suepartidevono essereimmagazzinate e
difesedall'umidita,inambientenonaggressivo,privodivibrazi-
oniecontemperatureambientalicompresefra-10°Ce 50°C.II
luogoin cuiverraimmagazzinatala macchinadovraavereun
pianod‘appoggioorizzontaleinmododaevitaredeformazioni
della macchina o danneggiamento dei piedini di supporto.

AVVERTENZA

Il posizionamento dell’ap-

parecchiatura, il montag-
VAN gio e lo smontaggio della

stessa devono essere ese-

guiti da un Tecnico specia-

lizzato.

ATTENZIONE

Non apportare modifiche alle parti fornite
@ con l'apparecchiatura. Le parti eventualmente

smarrite o guaste vanno sostituite con pezzi

originali.

Installazione e montaggio

Per assicurare un corretto funzionamento
dell'apparecchiatura ed il mantenimento delle condizioni
di sicurezza durante I'utilizzo, seguire scrupolosamente le
istruzioni riportate di seguito in questo paragrafo.

Collocazione

Permotividisicurezzaedifunzionamento, l'apparecchionon
deve essere installato in esterni.

L'apparecchiodeve esserecollocatosuunasuperficie livellata
inunlocaleseccoebenventilato(max.75%diumiditarelativa).
Non collocare mail'apparecchiovicinoafontidicalore quali
fornelliocaloriferi,edevitarediesporloallalucedirettadelsole.

Temperatura ambiente

Laclassificazione climaticaéindicata sulla targhetta, che spe-
cificala temperaturaambiente..|frigoriferi pervinidotatidi
posizioneinvernale,tuttavia,possonofunzionareatemperatura
ambiente piu basse, fino a 5°C.

Perassicurareuncorrettofunzionamentodell'apparecchiatu-
ra ed il mantenimento delle condizioni di sicurezza durante
I'utilizzo, seguire scrupolosamente le istruzioni riportate di
seguito in questo paragrafo.

AVVERTENZA
Le operazioni sotto citate
devono essere eseguite
dal Tecnico specializzato
in conformita alle norme di
sicurezzavigenti,siariguar-
doall’attrezzaturausatasia
/\ perle modalita operative.

Primadimovimentarel’ap-
parecchiatura accertarsi
che la capacita di solleva-
mento del mezzo usato sia
adeguataal pesodell’appa-
recchiatura.

Richieste ed oneri del cliente

Eimportante che I'apparecchio sia perfettamente livellato.
L'apparecchio puo essere livellato avvitando o svitando i
piediniregolabilisulla partefrontale dell'apparecchiostesso
Utilizzare una livella a bolla peraccertarsi che l'apparecchio

sia perfettamente livellato in senso laterale.
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Collocazione dell ‘apparecchio

Eimportante che 'apparecchio sia perfettamente livellato.
L'apparecchio puo essere livellato avvitando o svitando i
piediniregolabilisulla partefrontale dell'apparecchiostesso.
Utilizzare una livellaa bolla peraccertarsi che l'apparecchio

sia perfettamente livellato in senso laterale.
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Limiti di spazio della macchina

Attornoallamacchinadeveesserelasciatounospazioadegua-
to(perconsentireinterventi, manutenzioni, ecc.). Tale misura
deve essere maggiorata nel caso d'utilizzo e/o passaggiodi
altre attrezzature e/o mezzi oppure in caso di necessita di
vied'esodoall'internodelluogodilavoro. Perleinformazioni
relativealle distanze da mantenererispettoad eventualialtre
macchinepresentinellocale(unastrettavicinanza,infatti,puo’
causare problemidiformazione dicondensasulle paretidelle
apparecchiaturestesse) etenereinconsiderazione lospazio
necessario all'apertura della porta (dove presente).

Posizionamento
698

1075

Smaltimento imballi

Losmaltimentodegliimballideve essere fatto in conformita
alle norme vigentinel paese di utilizzo dell'apparecchiatura.
Tutti i materiali utilizzati per I'imballo sono compatibili con
I'ambiente. Essi possono essere conservati senza pericolo,
possonoesserericiclatioesserebruciatiin unappositoimpi-
antodi combustione deirifiuti. Le partiin materiale plastico
soggette ad eventuale smaltimento con riciclaggio sono
contrassegnate nei seguenti modi:

> L pellicola esterna imballo,
" polietilene: . -
PE sacchetto istruzioni

[ o/
" polipropilene: reggette
PP

"’ polistirolo

. angolari protezioni
PS  €spanso:

| componenti in legno e cartone possono essere smaltiti
rispettando le norme vigentinel paese diutilizzo dellamac-
china.

Collegamento elettrico

Questoapparecchioéconformealle pertinentidirettive UE, ivi
compreselaDirettivaBassaTensione 2014/35/EUelaDirettiva
2014/30/EU relativa alla compatibilita elettromagnetica
Latarghettafissataallinternodell'apparecchioforniscediverse
informazioni tecniche nonché tipo e numero di serie.
Collegarel'apparecchiosoloacorrentealternataa 220/240V
/ 50Hz, tramite una presa installata a norma.

Limpresa deve essere protetta con dispositivo di sicurezza
di 10A-13A

La presa per il collegamento dell’apparecchio deve essere
liberamente accessibile.

Per gli apparecchi destinati all’uso in paesi non europei, é
necessarioselatensioneediltipode correnteindicaticorri-
spondono ai valori delle rete elettrica locale

Dati per la tensione e potenza / corrente, sono indicati
sulla targhetta di identificazione.

In casodidannial cordone dialimentazione, la sostituzione
diquest’ultimodevesempreessereeffettuatadalfabbricante,
da unsuoaddettoalla manutenzione o dasimile personale
qualificato onde evitare situazioni di pericolo.

Questeinformazionisonoriportate sullatarghettaallinterno
dell'armadio. La targhetta contiene diverse informazioni di
carattere tecnico, ivi compresi i numeri di tipo e di serie.

AVVERTENZA
Se il cavo di alimentazione
e danneggiato, esso dovra
| essere sostituito dal servi-
zio assistenza tecnica o co-
munque da personale con
qualifica similare, in modo
da prevenire ogni rischio.

llcollegamentoallareteelettricadeveessereeffettuatoinbase
alle normative ealle prescrizionivigentinel paese diutilizzo.

AVVERTENZA

I lavori sugli impianti elet-
/\ tricivanno esequitiesclusi-

vamente da un elettricista

qualificato.

Per I'allacciamento 220/240V / 50Hz



Gestione e funzionamento

Termoregolatore digitale e pannello di controllo

Controllo elettronico

llcontrolloelettronicoassicurailmantenimentodelletempera-
tureimpostate, sia nella partealta che sulfondodell'apparec-
chio.Cio siottiene mediante unavanzatosistemadicontrollo
dellarefrigerazione, l'elementoriscaldanteeil ventilatore.In
casodiun'eventualeinterruzione della corrente, il sistemasi
“ricordera” la temperatura impostata.

Le funzioni del controllo elettronico sono le seguenti:

» Interruttore acceso/spento (on/off)

» Interruttore lampada*

» Impostazione della temperatura

» Indicazione della temperatura

» Sbrinamento automatico

» Allarmein casoditemperaturatroppoalta otroppobassa

*Lalampadapuoesseresempreaccesa, oppuresologquando
viene aperto lo sportello.

Impostazione di temperature:

Il termostato & dotato di un dispositivo di sicurezza per

la protezione dei bambini. Questo dispositivo si attiva
premendo contemporaneamente i tasti “su” e “gil”. Passati
circa 3 secondi sul display lampeggera la scritta “Pof”.
Successivamente appariranno di nuovo le temperature

impostate.

Il dispositivo di sicurezza per la protezione dei bambini
puo essere disattivato premendo contemporaneamente
i tasti“su” e “gil” per circa 3 secondi, finché sul display

appare e lampeggia la scritta “Pon”.
Dopo si possono impostare le temperature.

Impostazione della temperature nella parte superiore
dell’apparecchio

Premere il pulsante SET1. Procedere all'impostazione
della temperatura per la parte superiore dell'apparecchio

conitasti“su” e “gil”. La temperatura puo essere regolata
da 17 a 19°C.

Impostazione della temperature nella parte inferiore
dell'apparecchio

Premere il pulsante SET2. Procedere all'impostazione
della temperatura per la parte inferiore dell'apparecchio

con i tasti“su” e “gil”. La temperatura puo essere regolata
da7a9°C.

Allarmi:

L'apparecchio @ munito di sensori per rilevare la
temperatura bassa e alta.

L'allarme provoca I'emissione di un segnale acustico e
visualizza il codice appartenente sul display.

Allarme per alta temperatura: bip sonoro +
visualizzazione del codice “HTA” e dell'attuale
temperatura sul display.

Allarme per bassa temperatura: bip sonoro +
visualizzazione del codice “LTA” e dell'attuale temperatura
sul display.

La temperatura di allarme é definita dalle temperature
impostate.

Il segnale acustico puo essere disattivato premendo
gualsiasi pulsante.

Il codice di allarme viene visualizzato sul display fino
all'eliminazione del motivo.

Illuminazione

Per attivare o disattivare la luce premere una voltail
pulsante.

Stoccaggio multi-zona

Le impostazioni dell'apparecchio sono idonee alle tipiche
temperature di servizio del vino, nella parte superiore &
17°C, nella parte inferiore & 7°C. Con queste impostazioni
si possono ottenere varie temperature richieste peri

vari tipi di vino, rispettivamente nella parte superiore e
inferiore dell'apparecchio:

Vini rossi corposi: da +16°Ca +19°C

Rosé e vinirossi leggeri: da +12°Ca 16°C

Vini bianchi: da +10°Ca 12°C

Champagne e vini spumanti: da +8°Ca +10°C

E raccomandabile che la temperatura del vino servito sia
inferiore di qualche grado della temperatura di consumo
desiderato perché il vino si scalda nel bicchiere.

Consiglio

Si consiglia di mantenere una differenza di 10°Ctra la
parte superiore e inferiore dell'apparecchio.
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Norme di sicurezza generali

Introduzione

Le macchinesono provviste di dispositividi sicurezza elettrici
e/omeccanici,attialla protezione deilavoratorie dellamac-
chinastessa.Sidiffida pertantol’utilizzatore dal rimuovere o
manomettere tali dispositivi.

Il costruttore declina ogniresponsabilita derivante da mano-
missioni o dal mancato utilizzo.

Ripari

Sulla macchina i ripari sono rappresentati da:

» protezionifisse (ad es.: carters, coperchi, pannellature
laterali, ecc.), fissate alla macchina e/o al telaio con viti
o attacchi rapidi sempre smontabili o apribili solo con
utensili o attrezzi;

» protezionimobiliinterbloccate(porta) perl'accessoall’in-
terno della macchina;

» sportellidiaccessoall’equipaggiamento elettricodella
macchinarealizzaticonpannelliincernieratiapribilisem-
preconattrezzi.Laperturadellosportellononéconsentita
a macchina connessa a rete elettrica.

AVVERTENZA
Alcune illustrazioni del
manuale rappresentano la
macchina, o parti di essa,
senza protezioni o con pro-
A tezioni rimosse. Cio e fatto
unicamente per esigenza
di spiegazione. E’ sempre
vietato utilizzare la mac-
china senza le protezioni o
con le protezioni disattiva-
te.

Segnaletica di sicurezza da esporre sulla macchina o nei
pressi della sua area

Divieto Senso

ISO7010 WO021
Refrigerante inflammabile

AVVERTENZA

E vietato rimuovere, ma-

nomettere o rendere illeg-
/\ gibili le etichette e i segna-

li di sicurezza, di pericolo

e di obbligo riportati sulla

macchina.

Cessato utilizzo

Qualora si decida di non utilizzare piu I'apparecchiatura, si
raccomanda di renderla inoperante rimuovendo i cablaggi
di alimentazione dalla rete elettrica.

Avvertenze per l'utilizzo e la manutenzione

Nella macchinasono presenti principalmenterischidinatura
meccanica, termica, elettrica.
Ove possibile i rischi sono stati neutralizzati:
» odirettamente,adottandosoluzioniprogettualiadeguate,
» oindirettamente,adottandoripari, protezionie dispos-
itivi di sicurezza.
Vengonosegnalatesul display, posto sul pannello comandi,
eventuali situazioni anomale.
Durante la manutenzione permangono tuttaviaalcunirischi
chenonepossibileeliminareechedevonoessereneutralizzati
adottando comportamenti e precauzioni specifiche.
Evietatocompieresuorganiinmovimentoqualsiasioperazione
di controllo, pulizia, riparazione e manutenzione.
Deldivietodevonoessereinformatiilavoratorimedianteavvisi
chiaramente visibili.
Pergarantire 'efficienza della macchina e peril suo corretto
funzionamento éindispensabile effettuare lamanutenzione
periodicaseguendoleindicazionidatenel presente manuale.
In particolare siraccomanda di controllare periodicamente
il corretto funzionamento di tuttii dispositivi di sicurezza e
I'isolamento dei cavi elettrici che dovranno essere sostituiti
se danneggiati.

AVVERTENZA
Le operazioni di manuten-
zione straordinaria della
macchina devono essere
eseguite solamente dai
Tecnici specializzati do-
tati di tutti i dispositivi di
protezione individuale
(scarpe di sicurezza, guan-
/\ ti, occhiali, tuta da lavoro,
ecc.), attrezzature, utensili
e mezzi ausiliari idonei.

E sempre vietato rimuo-
vere e/o far funzionare la
macchina togliendo, mo-
dificando o manometten-
do i ripari, le protezioni e i
dispositivi di sicurezza.




Prima di effettuare qualsi-
asi intervento sulla mac-
china, consultare sempreiil

/\| manuale che indica le pro-
cedure corrette e contiene
informazioni importanti
per la sicurezza.

Uso scorretto ragionevolmente prevedibile

Siconsiderascorrettoqualsiasi utilizzodiverso da quantospe-
cificatonel presente manuale.Durante l'eserciziodellamac-
chinanonsonoammessialtritipidilavorioattivitache vanno
consideratiscorrettie che in generale possono comportare
rischiperlasicurezzadegliaddettiedanniall'apparecchiatura.
Si considerano usi scorretti ragionevolmente prevedibili:

» mancatamanutenzione, puliziaecontrolliperiodicidella
macchina;

» modifichestrutturalio modificheallalogica difunzion-
amento;

» manomissione dei ripari o dei dispositivi di sicurezza;

» non utilizzo deidispositivi di protezione individuale da
parte degli operatori, dei tecnici specializzati e dei ma-
nutentori;

» nonutilizzodiaccessoriidonei(ades.l'usodiattrezzature,
scale non adatte);

» il deposito, nelle vicinanze della macchina, di materiali
combustibilioinfiammabili,ocomunquenoncompatibili
o non pertinenti con la lavorazione;

» errata installazione della macchina;

» introduzione nella macchina di oggetti o cose non
compatibilicon larefrigerazione, congelamento o con-
servazione o che possonodanneggiarelamacchinaole
persone o inquinare I'ambiente;

» salire sulla macchina;

» non osservanza di quanto riportato nell’'uso previsto
della macchina;

» non osservanza di quanto riportato nell'uso pre-
visto della macchina; altri comportamenti che
causano rischi non eliminabili dal costruttore.

Pulizia e manutenzione della
macchina

AVVERTENZA
Prima di effettuare qualsi-
asi operazione di pulizia e
di manutenzione, sconnet-
terel’apparecchiaturadalla
rete di alimentazione elet-
trica e staccarela spinacon
A delicatezza per scollegare
la macchina.

Durante le operazioni di
manutenzione il cavo e la
spinadevonoessere portati
inposizionesemprevisibile
dall'operatore che sta effet-
tuando l'intervento.

AVVERTENZA
E’vietatorimuovere le pro-
tezioni di sicurezza.

Utilizzare mezzi di prote-
zione individuale adeguati
(guanti protettivi).

Precauzioni per la manutenzione

Le operazioni di manutenzione ordinaria possono essere es-
eguiteda personale non specializzato, seguendoscrupolosa-
menteleistruzioniriportatediseguito.ll costruttoredeclina
ogniresponsabilita’per qualsiasi operazione effettuata
sulla macchina trascurando tali norme.

Sbrinamento automatico

Il frigorifero per vini viene sbrinato automaticamente.
L'acqua di sbrinamento scorre attraverso un tubo e si rac-
coglie in una vaschetta sopra al compressore, dove il ca-
lore generato da quest’ultimo la fa evaporare. La vaschetta
dell'acqua di sbrinamento deve essere pulita ad intervalli.

Pulizia del mobile e degli accessori

Primadipulirel'apparecchio,scollegarlodalla rete elettrica. Il
migliormodo perpulire 'armadio é quellodiutilizzareacqua
calda(max.65°C) conunpo'didetergente delicato.Nonutiliz-
zaremaiprodottidetergentiabrasivi.Usareunpannomorbido.
Sciacquare con acqua calda ed asciugare completamente.

Verificarefrequentementelintegritddelcavodialimentazione
ed eventualmente provvederealla suasostituzione qualora
presentasse segni di usura.

19



Il canale dell'acqua di sbrinamento, nel quale scorre la
condensa dall'evaporatore, & collocato sul fondo della
parete posteriore interna dell'armadio e deve essere te-
nuto pulito. Aggiungere qualche goccia di disinfettante,
ad esempio Rodalon, al canale di deflusso dell'acqua di
sbrinamento, e pulire il canale utilizzando uno scovolino
o simili. Non utilizzare mai utensili taglienti o appuntiti.

Lastrisciaditenutaattornoallosportellodevéssere pulitacon
regolarita perprevenireloscoloramentoeprolungarelavitadi
servizio.

Nota:perrimuoverelo sporcoaccumulatosulcondensatore
siconsigliadiutilizzare unaspazzolao unaspirapolvere.Non
utilizzare oggetti appuntiti che potrebbero danneggiare il
condensatore.

Pulizia periodica del condensatore

Far controllare periodicamente (almeno unavoltaall'anno)
I'apparecchiatura.

La pulizia deicosiddetticondensatoridel bloccoconstretti...
diraffreddamento e’'raccomandataalmeno 2 volteall'anno
onde evitare costose riparazioni del frigorifero. In ambienti
polverosiuna pulizia persino mensile puo'rendersinecessar-
ia. Usate un aspirapolvere per catturare la polvere dai... del
condensatore. Siete pregati diconsultare il vostro manuale
di frigorifero peri dettagli.

AVVERTENZA

Prestare attenzione ai cavi
elettrici presenti nelle vici-
nanze del condensatore!

AVVERTENZA
/N Lamacchinanondeveesse-
re pulita con getti d’acqua.

ATTENZIONE

Non utilizzate paglietta o materiale simile per
@ la pulizia delle superfici inossidabili. Non

utilizzate detergente contenente cloro,

detersivi a base di solventi (tipo trielina ecc.) o

ri abrasive.

Precauzioni in caso di lunga inattivita

Durante i periodi di lunga inattivita osservare le seguenti
precauzioni:

» Scollegare / Spegnere

» Pulirel'apparecchioelasciarel'odore bloccato dalla porta

AVVERTENZA
Ilavorialleapparecchiature
elettriche vanno eseguiti
A esclusivamente da un elet-
tricistaTecnico specializza-
toodall’Assistenzatecnica.

AVVERTENZA
Le operazioni di manuten-
zioneediverifica, cosicome
larevisionedellamacchina,
devono essere eseguite so-
A lamente da un Tecnico spe-
cializzato o dall’Assistenza
tecnica, dotato di disposi-
tivi adeguati di protezione
individuale (calzature di
sicurezza e guanti), utensili
e mezzi ausiliari idonei.

Identificazione rapida dei guasti

Inalcunicasié possibilerisolveredeiguastiinmodo semplice
e rapido, segue un elenco di alcuni problemi con relative
soluzioni:

A.
Guasto :
L'apparecchio non da segno di vital

Possibile causa:
Lapparecchioéspento.Mancanzadielettricita;ilfusibile ébru-
aciato;iapparecchiononébencollegatoallapresadicorrente.

Rimedio :

Premere l'interruttore acceso/spento.
Accertarsi che vi sia elettricita.
Ripristinare il fusibile.

B.
Guasto :
Siraccoglie acqua sul fondo dell'armadio.

Possibile causa:
Il tubo dell'acqua di sbrinamento é ostruito.

Rimedio :
Pulireil canaledell’acqua disbrinamento eilforo dideflusso
sulla parete posteriore dell'armadio.
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C.
Guasto :
Vibrazioni o rumori fastidiosi.

Possibile causa :

L'apparecchio non ¢ livellato.

L'apparecchio & appoggiato ad altri elementi della cucina.
| contenitoriole bottiglieall'interno dell'armadio sitoccano
I'un l'altro.

Rimedio :

Livellare I'apparecchio servendosi di una livella a bolla.
Allontanare I'apparecchio dagli elementi della cucina o
dagli elettrodomestici con cui & in contatto.

Allontanare i contenitori e/o le bottiglie una dall'altra.

D.

Guasto :

Il compressore funziona continuamente.
Possibile causa :

Temperatura ambiente elevata.
Rimedio :

Assicurare una ventilazione adeguata.

E.

Guasto :

Il display visualizza “P1".

Possibile causa :

Il sensore superiore e staccato o in cortocircuito.

Rimedio :
Richiedereassistenza.Latemperaturaall’internodell’intero

armadio viene mantenuta al pit alto dei due puntidiimpo-
stazione fino a quando il guasto viene riparato.

F.
Guasto :

Il display visualizza “P2".

Possibile causa :

Il sensore inferiore & staccato o in cortocircuito.

Rimedio :
Richiedereassistenza.Latemperaturaall’internodell’intero

armadio viene mantenuta al pit alto dei due puntidiimpo-
stazione fino a quando il guasto viene riparato.

Eseguite le verifiche precedentemente descritte, se il difet-
to persiste, rivolgeteviall’assistenza tecnicaricordandovidi
segnalare:

» la natura del difetto;

» il PNC (codice di produzione) dell’apparecchiatura;

» il Ser. No. (numero di serie dell'apparecchiatura).
Nota:il codice ed il numero di serie sono indispensabili
per poter risalire al tipo di apparecchiatura e alla data
di produzione:

Kl Electrolux
WINE CABINET REFRIG. R600a xxxxx KG
Model No XXXXXXXXXXX
PNC XXXXXX
SN XXXXXXXX
Year XXXX
Climate class XXX
Volt / Hz 220-240V~/ 50 Hz .
KW/ A 00K >’§
Ph 1~+N+ J,— c E _\
Kg / Net. Vol XXXXXX Made in Denmark

Intervalli di manutenzione

Gliintervalli d'ispezione e manutenzione dipendono dalle
condizionieffettive difunzionamentodellamacchinaedalle
condizioniambientali(presenza dipolvere,umidita,ecc.), per-
tantononpossonoesserefornitidegliintervalliditempoben
definiti. Comunque e consigliabile, per limitareal minimole
interruzionidiservizio,unascrupolosa e periodica manuten-
zione della macchina.

Siconsiglia, inoltre, distipulare un contratto dimanuten-
zionepreventivae programmataconl’assistenzatecnica.

Periodicita delle manutenzioni

Al fine di garantire una costante efficienza della macchina,
siconsiglia dieseguire le verifiche con lafrequenza indicata
nella tabella che segue:

Manutenzioni, verifiche, controlli e pulizia | Periodicita

Pulizia ordinaria giornaliera
pulizia generale della macchina e nella zona
circostante

Protezioni meccaniche mensile
controllo dello stato di conservazione, controllo
che non vi siano deformazioni, allentamenti o
asportazioni

Comando annuale
controllo della parte meccanica, che non vi
siano rotture o deformazioni, serraggio delle viti:
verifica della leggibilita e stato di conservazione
delle scritte, degli adesivi e dei simboli ed
eventualmente ripristinarli

Struttura della macchina

serraggio dei bulloni (viteria, sistemi di fissaggio,

ecc.) principale della macchina

annuale

Segnaletica di sicurezza annuale
verifica della leggibilita e stato di conservazione

della segnaletica di sicurezza

Quadro elettrico di comando

controllo delle condizioni della componentistica
elettrica installata all'interno del quadro elettrico
di comando. Controllo dei cablaggi tra il quadro

elettrico e gli organi della macchina.

annuale

Cavo di collegamento elettrico e presa a spinal annuale
verifica dello stato del cavo di collegamento
(eventualmente sostituirlo) e della presa a spina

Trascorsoquestoperiododitempo(dallamessainserviziodellamac-

china)sidovra eseguire unarevisione generale dellastessa.Alcuni

esempi di controlli da eseguire sono riportati di seguito.

» verificadieventualipartiocomponentielettriciossidati; even-
tualmente sostituirli e ripristinare le condizioni iniziali;

» verifica strutturale ed in particolare dei giunti saldati;
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» verificaesostituzionedellabulloneriae/oviteria, eseguendo
anche un controllo di eventuali componenti allentati;

» verifica dell'impianto elettrico, elettronico;

» verificheecontrollidellafunzionalitadeidispositividisicurezza;

» verificadellecondizionigeneralidelleprotezionieriparipresenti.

AVVERTENZA

Tutte le operazioni di de-

molizionedevonoavvenire

a macchina ferma e fredda

e con l'energia elettrica di

alimentazione della mac-
/\ china staccata.

Ilavorialleapparecchiature
elettrichevannoeseguiti,in
assenza di tensione, esclu-
sivamentedaun elettricista
qualificato.

AVVERTENZA

Per effettuaretalioperazio-
ni € obbligatorio l'uso dei
DPI adatti.

Durante le operazioni di
smontaggio e movimen-
tazione delle varie parti, si
dovramantenerelaminima
altezza da terra.

Smaltimento della macchina

AVVERTENZA

/\ Le operazioni di smontag-
giodevonoessereeseguite
da personale qualificato.

AVVERTENZA
Ilavorialleapparecchiature

A elettrichevannoeseguiti,in
assenza di tensione, esclu-
sivamentedaun elettricista
qualificato.

Stoccaggio dei rifiuti

Alla fine del ciclo divita del prodotto, evitare che l'apparec-
chiaturasiadispersa nell'ambiente.Le portedovrannoessere
smontate prima dello smaltimento dell'apparecchiatura.
E ammesso uno stoccaggio provvisorio di rifiuti speciali in
vistadiunosmaltimento mediante trattamento e/ostoccag-
gio definitivo.

Vannocomunqueosservate leleggivigentinel paese dell’uti-
lizzatore in materia di tutela dell'ambiente.

Procedura riguardante le macrooperazioni di
smontaggio dell’apparecchiatura

Prima di effettuare la rottamazione della macchina, siracco-
manda diverificare attentamente lo statofisico della stessa,
valutandochenoncisianopartidellastrutturaeventualmente
soggette a possibili cedimenti strutturali o rotture infase di
demolizione.

Sidovra provvedereallosmaltimentodelle particostituentila
macchinain mododifferenziato, tenendo contodelladiversa
natura delle stesse (ad esempio: metalli, oli, grassi, plastica,
gomma, ecc.).

NeivariPaesisonoinvigore legislazionidifferenti, pertantosi
devono osservare le prescrizioniimposte dalle leggi e dagli
enti preposti dai Paesi dove avviene la demolizione.
Ingeneralebisognariconsegnare I'apparecchiaturaaicentri
specializzati per la raccolta/demolizione.
Smontarelapparecchiaturaraggruppandoicomponentisec-
ondolaloronaturachimica, ricordando che nelcompressore
viéoliolubrificante efluidorefrigerante,che possonoessere
recuperatieriutilizzatiecheicomponentidell’apparecchiatura
sono rifiuti speciali assimilabili agli urbani.

Il simbolo riportato sul prodotto indica che esso non
deve essere considerato rifluto domestico, ma deve
essere smaltito correttamente,alfine diprevenire qual-
siasi conseguenza negativa sull'ambiente e la salute
dell'uomo.

Perulterioriinformazionirelativealriciclaggiodiquesto
prodotto, contattarel'agente oilrivenditore locale del
prodotto,ilservizioassistenza postvendita oppure l'or-
ganismolocalecompetenteperlosmaltimentodeirifiuti.
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AVVERTENZA
Rendereinutilizzabile I'ap-
parecchiaturaperlo smalti-
mento rimuovendo il cavo
d’alimentazione e qualsiasi
dispositivodichiusuravani
per evitare che qualcuno
possa rimanere chiuso al
loro interno.

NOTA

All'atto della demolizione della macchina la
marcatura “CE", il presente manuale ed altri

documenti inerenti I'apparecchiatura dovranno
essere distrutti.

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e
l'eliminazione di vecchie apparecchiture e batterie
usate.

Questi simboli sui prodotti, sullimballaggio, e/o
sulle documentazioni o manualiaccompagnantii
E\’ prodottiindicanocheiprodottielettrici, elettronicie
le batterie usate non devono essere buttati nei rifiuti
mmm domestici generici. Per un trattamento adeguato,
recupero e riciclaggio di vecchi prodotti e batterie
usate, vi preghiamo diportarlinegliappositi puntidi
raccolta, secondo la legislazione vigente nel vostro
Paese e le Direttive 2002/96/EC e 2006/66/EC.

Smaltendo correttamente questi prodotti e le bat-
terie, contribuirete a salvare importanti risorse e ad
evitareipotenzialieffettinegativisullasalute umana
e sull'ambiente che altrimenti potrebbero verificarsi
inseguitoaduntrattamentoinappropriatodeirifiuti.

Per ulterioriinformazionisullaraccolta e sul riciclag-
gio di vecchi prodotti e batterie, vi preghiamo di
contattare il vostro comune, i vostri operatori per lo
smaltimento deirifiuti oil punto vendita dove avete
acquistato gli articoli.

Sonoprevistee potrebberoessereapplicatesanzioni
qualora questi rifiuti non siano stati smaltitiin modo
correttoedinaccordo con la legislazione nazionale.

Per utenti commerciali nel’'Unione Europea

gu Se desiderate eliminare apparecchiature elettriche

ed elettroniche, vi preghiamo di contattare il vostro

ﬁ commerciante od il fornitore per maggiori informa-
Pb " zioni.

Informazioni sullo smaltimento rifiuti in altri Paesi
fuori dall’'Unione Europea

- Questi simboli sono validi solo allinterno dell’U-
nione Europea. Qualora si desideri smaltire questo
E\/ prodotto, contattare le autorita locali ol rivenditore
e chiedere informazioni sul metodo corretto di
smaltimento.

Nota per il simbolo delle batterie:

Questo simbolo pud essere usato in combinazione
con un simbolo chimico; in questo caso é conforme
ai requisiti indicati dalla Direttiva per il prodotto
chimico in questione.
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/\ Foreword

IL!J!' Theinstallation,useand maintenancemanual(hereinafterManual) providestheuserwithinformationnecessaryfor
correct and safe use of the machine (hereinafter“machine” or“appliance”).

Thefollowingmustnotbe consideredalongandexactinglistof warnings, butrathera setofinstructionssuitableforimprov-
ing machine performanceineveryrespectand,aboveall, preventinginjury to personsandanimalsand damage to property
due to improper operating procedures.

Allpersonsinvolvedin machine transport,installation, commissioning, useand maintenance, repairand disassembly must
consultand carefully read thismanual before carrying outthevarious operations,in ordertoavoid wrongandimproperactions
that could compromise the machine'sintegrity orendangerpeople. Make sure to periodicallyinformtheuserregarding the
safetyregulations.ltisalsoimportanttoinstructand update personnelauthorised to operate onthe machine, regardingits
use and maintenance.

The manual must be available to operators and carefully keptin the place where the machineis used, so thatitisalways at
hand for consultation in case of doubts or whenever required.

If, after reading this manual, thereare stilldoubts regarding machine use, do not hesitate to contact the Manufacturerorthe
authorisedServiceCentretoreceive promptand preciseassistanceforbetteroperationand maximumefficiency ofthemachine.
Duringallstages of machine use,always respectthe currentregulations onsafety, workhygieneand environmental protec-
tion.Itisthe user'sresponsibility to make sure the machineis startedand operated only in optimum conditions of safety for
people, animals and property.

The manufacturer declines any liability for operations carried out on the appliance without respecting the in-
structions given in this manual.

No part of this manual may be reproduced.
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Get to know wine cooler

Lock—— "

Lighting/

Control panel

Charcoal filter

Sealing strip.

Handle— |||

Wooden shelf

Adjustable feet

CLASS 1 LED PRODUCT

26




ATTENTION

Do not expose the appli-
ance to rain.
Thisapplianceisnotintend-
ed for use by children and
persons withreducedphys-

A ical,sensoryormentalcapa-
bilitiesorlack of experience
andknowledgeiftheyhave
been given supervision or
instruction conceringuseof
the appliance in a safe way
andunderstandthehazard
involved.

Savings in energy consumption in
the use

Savings in energy consumption in the use

The energy consumption reduces ..

1)..the lower the ambient temperature is.

2)..the warmer thermostat set pointis.

3)..the lower the number and the shorter the length of the
door openings is.

Before use

Onreceipt, checktoensure thatthe appliance has notbeen
damaged during transport. Transport damage should be
reported to the local distributor before the wine cooler is
put to use.

Removethepackaging. Cleantheinside of the cabinetusing
warmwaterwithamild detergent.Rinsewith cleanwaterand
dry thoroughly (see cleaning instructions). Use a soft cloth.
If during transportthe appliance has been laid down, or if it
has been stored in cold surroundings (colder than + 5°C), it
mustbeallowedtostabiliseinanupright positionforatleast
an hour before being switched on.
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General information

ATTENTION
Do not damage the refrig-
erant system.

Do not use electrical appli-
ances inside the refrigerat-
ed storage compartment,
unless the are of a type
recommended by the man-
ufacturer.

General safety instructions

Toensuresafeuseofthemachineandaproperunderstanding
ofthemanualitisnecessarytobefamiliarwith thetermsand
typographical conventions used in the documentation.
Thefollowingsymbolsareusedinthe manual toindicateand
identify the various types of hazards:

WARNING
/\| Danger for the health and
safety of operators.

Wordsfurther explaining the type of hazard are placed next
tothesymbolsinthetext.Warningsservetoensurethesafety
of personnel.

Additional Indications

In this manual the risks arising from incorrect use will be
marked with:

ATTENTION
Risk of damage to the machine or the product.

The parts of the text preceded by the following symbol:

NOTE
@ Clarifications and explanations

provide recommendationstokeepinmind during the entire
life-cycle of the product.

The drawings and diagrams given in the manual are notin
scale.Theysupplementthe writteninformation withan out-
line, butare notintended to be a detailed representation of
the machine supplied.

The numerical values given onthe machineinstallation dia-
grams refer to measurements in mm.

Introduction

Givenbelowissomeinformationregardingthemachine'sin-
tended use, itstesting,anda description ofthe symbolsused
(thatidentifythetypeofwarning),thedefinitionsoftermsused
in the manualand usefulinformationfortheappliance user.

Intended use and restrictions

QOurappliancesaredesignedand optimisedin ordertoobtain
high performance and efficiency. Thisapplianceis designed
forstorageandcoolingofwine. Anyotheruseisdeemedim-
proper.Theappliance mustnotbe used by people(including
children) with limited physical, sensory or mental abilities or
without experience and knowledge of it, unless supervised
orinstructed inits use by those responsible for their safety.

ATTENTION

Do not store explosive sub-

stances, suchaspressurised
/N containers with flammable

propellant (A ), in this ap-

pliance.

Do not damager.

Do not use electricity.

ATTENTION

@ The machine is not suitable for installation out-
doors and/or in places exposed to atmospheric
agents (rain, direct sunlight, etc.).

Definitions

Listed below are the definitions of the main terms used in
themanual.ltisadvisable toread them carefully before use.

Operator
machineinstallation,adjustment,use,maintenance,cleaning,
repair and transport personnel.

Manufacturer
ElectroluxProfessional SpAorany otherservice centreautho-
rised by Electrolux Professional SpA.

Operator for normal machine use
anoperatorwhohasbeeninformedandtrainedregardingthe
tasks and hazards involved in normal machine use.

After-sales service or specialised technician
anoperatorinstructed/trained by the Manufacturerandwho,
basedon his professionalandspecifictraining,experienceand
knowledge of theaccident-preventionregulations,isableto
appraisethe operationstobe carried outonthe machineand
recogniseandpreventanyrisks.His professionalismcoversthe
mechanical, electrotechnical and electronics fields.

Danger
source of possible injury or harm to health.

Hazardous situation
any situation where an operator is exposed to one or more
hazards.

Risk
a combination of probabilities and risks of injury or harm to
health in a hazardous situation.
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Protection devices

safety measures consisting of the use of specific technical
means (guards and safety devices) for protecting operators
against risks.

Guard
an element of a machine used in a specific way to provide
protection by means of a physical barrier.

Safety device
adevice (otherthana guard) that eliminates orreduces the
risk; it can be used alone or in combination with a guard.

Customer
thepersonwhopurchasedthemachineand/orwhomanages
and uses it (e.g. company, entrepreneur, firm).

Electrocution
anaccidental discharge of electriccurrentona humanbody.

Machine and manufacturer's identification data

Areproduction of the marking ordata plate on the machine
is given below:

Thedata plate givesthe productidentificationandtechnical
data.

K Electrolux
WINE CABINET REFRIG. R600a xxxxx KG
Model No XXXXXXXXXXX
PNC XXXXXX
SN XXXXXXXX
Year XXXX
Climate class XXX
Volt/ Hz 220-240V~ / 50 Hz
KW/ A X0 C € jg
Ph 1~+N+-L ‘— “
Kg / Net. Vol XXXXXX Made in Denmark

Wheninstalling theappliance, make sure the electrical con-
nection is carried out in compliance with that specified on
the data plate.

ATTENTION
Do not remove, tamper
/N with or make the machine's
marking illegible.
NOTE
@ Refer tothedatagivenonthemachine's marking

for relations with the Manufacturer (e.g. when
ordering spare parts, etc.).

NOTE
When scrapping the machine, the marking must
be destroyed.

Copyright

Thismanualisintended solelyforconsultationbythe operator
and canonly be given tothird parties with the permission of
Electrolux Professional SpA.

Responsibility

The Manufacturerdeclinesany liability fordamageand mal-
functioning caused by:

» non-compliance with theinstructionscontainedin this
manual;

» repairsnotcarried outinaworkmanlike fashion,andre-
placementswithpartsdifferentfromthosespecifiedinthe
spare parts catalogue (thefittingand use of non-original
sparepartsandaccessoriescannegativelyaffectmachine
operation and invalidates the warranty);
operations by non-specialised technicians;
unauthorised modifications or operations;
inadequate maintenance;
improper machine use;
unforeseeable extraordinary events;
use of the machine by uninformed and untrained per-
sonnel;

» non-application of the current provisions in the coun-
try of use, concerning safety, hygiene and healthin the
workplace.

The Manufacturer declines any liability for damage caused
byarbitrary modificationsand conversions carried outby the
user or the Customer.

The employer,workplace manager orservice technicianare
responsible foridentifyingand choosingadequateand suit-
able personal protection equipmenttobeworn byoperators,
incompliance withregulationsinforceinthe country of use.
ElectroluxProfessionalSpAdeclinesanyliabilityforinaccuracies
containedinthemanual,ifduetoprintingortranslationerrors.
Any supplements to the installation, use and maintenance
manual the Customer receives from the Manufacturer will
form an integral part of the manual and therefore must be
kept together with it.

v v v v v V¥
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Personal protection equipment

Given below isa summary table of the Personal Protection Equipment (PPE) to be used during the various phases of the ma-

chine's service life.

Protection Safety
garments footwear

Gloves Glasses Ear Mask Safety

protectors helmet

® /0 ©® ® 0 @

Transport ® (0]
Handling ® (0]
Unpacking ® (0]
Installation ® (0]
Normal use
Adjustments ®
Routine cleaning [ ) o* (0]
Extraordinary cleaning ® (@)
Maintenance
Dismantling ® (0]
Scrapping o
Legend: ® PPE required; O PPE available or to be used if necessary; PPE not required.

During Normal use, gloves protect hands from the cold tray when being removed from the appliance.
Note: The gloves to be worn during cleaning are the type suitable for contact with the cooling fins (metal plates).
Failureto use the personal protection equipmentby operators, specialised technicians orusers caninvolve exposure to chemical

risk and possible damage to health.

Keeping the manual

The manual must be carefully kept for the entire life of the
machine, until scrapping.

The manual must stay with the machine in case of transfer,
sale, hire, granting of use or leasing.
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Recipients of the manual

This manual is intended for:
» the carrierand handling personnel;
» installation and commissioning personnel;
» theemployerofmachineusersandtheworkplacemanager;
» operators for normal machine use;
» specialisedtechnicians-after-sales service (seeservice
manual).



Technical data

Climatic class:

Cc4

Materials:

Refrigerant R600a

Dimensions, performance and consumption.

1. Netto volume 630l
2.Voltage 220-240V~
3. Power 100W
4. Current 0,9A

Transport, handling and storage

Introduction

Transport(i.e.transferofthemachinefromoneplacetoanoth-
er)and handling (i.e.transferinside workplaces) must occur
with the use of special and adequate means.

ATTENTION
Due to their size, the ma-
chines cannot be stacked
A ontop of each otherduring
transport, handling and
storage;thiseliminatesany
risks of loads tipping over
due to stacking.

NOTE

Quialified personnel must:

» have specifictechnicaltraining and experiencein

the use of lifting systems;

» have knowledge of the safety regulationsand ap-
@ plicable laws in the relevant sector;

» have knowledge of the general safety rules;

» ensurethe use of personal protection equipment

suitable for the type of operation carried out;

» beabletorecogniseandavoidany possiblehazard.

Transport: instructions for the carrier

ATTENTION
Do not stand under sus-
pended loads during load-
ing/unloading operations.
A Unauthorised personnel
must not enter the work
area.
Theweightoftheappliance
alone is not sufficient to
keep it steady.

NOTE

The transported load can shift:
@ » when braking;

» when accelerating;

» in corners;

» onrough roads.

Handling

Arrangeasuitableareawithflatfloorformachine unloading
and storage operations.

Procedures for handling operations

For correct and safe lifting operations:
» usethe type of equipmentmost suitable for character-
isticsand capacity (e.g. electric pallet truck orlift truck);
» cover sharp edges;
Before lifting:
» sendalloperatorstoasafe positionand preventpersons
from entering the handling area;
» make sure the load is stable;
» makesure nomaterial canfallduring lifting. Manoeuvre
vertically in order to avoid impacts;
» handlethemachine, keepingitatminimumheightfrom
the ground.

ATTENTION

For machine lifting and
A anchoring,do notuse mov-

able or weak parts such

as: casings, electrical race-

ways, pneumatic parts, etc.

Shifting

The operator must:
» have a general view of the path to be followed;
» stop the manoeuvre in case of hazardous situations.

ATTENTION

A Do not push or pull the
appliance to move it, as it
may tip over.
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Placing the load

Before placing the load, make sure the way is free and that
thefloorisflatand cantake the load. Remove the appliance
from the wooden pallet, move it to one side, then slide it
onto the floor.

Storage

The machine and/or its parts must be stored and protected
fromdamp,inanon-aggressive place, free of vibrationsand
withroomtemperatures between-10°Cand 50°C.The place
wherethe machineisstoredmusthaveaflatsupportsurfaceto
avoid deforming the machine ordamagetothesupportfeet.

ATTENTION

Appliance positioning, in-
/\ stallation and disassembly

must be carried out by a

specialised technician.

ATTENTION

Do not make modifications to the parts sup-
plied with the appliance. Any missing or faulty
parts must be replaced with original parts.

As the appliance contains a flammable refrig-
erant, it is essential to ensure that the refriger-
@ ant pipes are not damaged.
The quantity and type of the refrigerant used
in your appliance is indicated on the rating
plate.
Standard EN378 specifies that the room in
which you install your appliance must have a
volume of 1m?® per 8 g of hydrocarbon refriger-
ant used in the appliances. This is to avoid the
formation of flammable gas/air mixtures in
the room where the appliance is located in the
event of a leak in the refrigerant circuit.

Installation and assembly

To ensure correct operation of the appliance and maintain
safe conditions during use, carefully follow the instructions
given below in this section.

Placement

For safety and operational reasons, the appliance must not
be installed outdoors.

The appliance should be placed on a level surface ina dry,
wellventilated room(max.75%relative air humidity). Never
placetheappliance closetosources of heatsuch as cookers
or radiators, and avoid placing it in direct sunlight.

Ambient temperature

Theclimateclassisstated onthe nameplate.Thisspecifiesthe
optimumambienttemperature.Winecoolerswithwinterposi-
tion,however,functionatambienttemperaturesaslowas5°C

ATTENTION
Theaboveoperations must
be carried out by the spe-
cialised technician in con-
formity with the current
safety regulations, regard-
ingtheequipmentusedand
/N the operating procedures.

Before moving the appli-
ancemakesurethecapacity
of the lifting equipment
used is suitable for its
weight.

The customer's responsibilities

The surface on which the applianceis to be placed must be
level. Do not use a frame or similar.
Theappliancecanbeinstalled asafree-standing unitagainst
a wall, builtinto a closet or lined up with other appliances.
Itisimportantthattheappliance be well ventilatedand that
air can circulate unhindered above, below and around it.
Thefigures belowillustrate how the necessaryaircirculation
around the appliance can be ensured

100

100 — — — A

100 _— o w— ——

min 30 min 30
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min.30mm

A”Side by Side” kit can be ordered

Setting up

Itisimportant that the appliance be absolutely level. It can
belevelled by screwingtheadjustablefeetatthefrontofthe
appliance up or down.

Use a spirit level to check that the appliance is absolutely
level sideways.

/i

Max. 85 kg.

RO
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Machine space limits

A suitable space must be left around the machine (for op-
erations, maintenance, etc.). This space must be increased
in case of use and/or transfer of other equipment and/or
means or if exit routes are necessary inside the workplace.
For information regarding distances from any other ma-
chines present in the room (in fact, close proximity can
create problems of condensate forming on the walls of the
appliance),alsotakingintoconsiderationthespace needed
for door opening.

Positioning

698

1075

Disposal of packing

The packingmustbedisposed ofin compliance with the cur-
rentregulationsin the country where theapplianceis used.
Allthepackingmaterialsareenvironmentallyfriendly.Theycan
besafelykept, recycled orburnedinanappropriate waste in-
cinerationplant.Recyclableplasticpartsaremarkedasfollows:

outer wrapping,

%
‘pE’ polyethylene: instructions bag

. )

" polypropylene: straps

PP

Y

" polystyrene foam: corner protectors
PS

The parts in wood and cardboard can be disposed of, re-
specting the current regulations in the country where the
machine is used.

ATTENTION

Keep ventilation openings
A in the appliance’s cabinet

or in the built in structure

clear of obstruction.
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Electrical connection
Wiringandconnectionsinpowersupplysystemsmustbeenall
applicable(localand national) electrical codes. Consultthese
codes lengths and sizes prior to cabinet installation.

This device complies with relevant EU directives including
Low Voltage Directive 2014/35/EU and Electromagnetic
Compatibility Directive 2014/30/EU.

The socket should be freely accessible.

Connectthe appliance only to 220/240V / 50Hzalternating
current via a correctly installed earthed socket.

The socket must be fused with a 10-13 A fuse.
Iftheapplianceistobeoperatedinanon-European country,
checkontherating plate whethertheindicated voltageand
currenttype correspond tothe values of your mains supply.

Information regarding voltage, current or power are
given on the rating plate.

The power cord may be replaced by a technician only.
Therating plate providesvarioustechnicalinformationaswell
as type and serial number.

ATTENTION

If the power cable is dam-

aged it must be replaced
/\ by the After-Sales Service

or in any case by qualified

personnel, inorderprevent

any risk.

Connection to the power supply must be carried out in
compliance with the regulations and provisions in force in
the country of use.

ATTENTION

Work on the electrical sys-
/N tems must only be carried

out by a qualified electri-

cian.

Toconnect 220/240V/50Hzalternatingcurrentviaa correctly
installed earthed socket.



Operation and function

Digital temperature controller and control panel

Electronic control

The electronic control ensures that the temperatures set
at the top and at the bot- tom of the appliance are main-
tained. This is achieved by means of an advanced control
of the refrigeration system, the heating ele- ment. The set
temperature will be stored in the event of power failure.
The electronic control has the following

functions:

- On/off switch

- Light switch

- Temperature setting

- Temperature indication

- Alarm for too high and too low temperatures

Temperature indication

The display shows the set temperatures. The upper digits
of the display indicate the set temperature at the top of the
appliance, and the lower digits of the display indicate the
set temperature at the bottom of the appliance.

Temperature setting

The thermostat is equipped with a child lock device. This
device is activated by pushing the “up and down” buttons
simultaneously. Afterapprox. 3 seconds“Pof”flashes in the
display.Thentheactual temperatures are shownasusual.In
addition, the set tem- peratures can be shown by pushing
SET1 and SET2, respectively.

The child lock device is cancelled by push- ing the “up and
down” buttons simultane- ously. After approx. 3 seconds
“Pon”flashes in the display,and the temperature can be set.

Temperature setting at the top of the appliance

Push SET1.Thenthetemperatureatthetop oftheappliance
canbeadjusted upand down by meansofthe“upanddown”
buttons. The temperature can be adjusted from 17 to 19°C

Temperature setting at the bottom of the appliance

Push SET2. Then the temperature at the bottom of the
appliance can be adjusted up and down by means of the
“up and down” buttons. The temperature can be adjusted
from 7 to 9°C.

Advice
We advise you to put always a temperature gap of 10°C
between the top and bottom of the appliance.

Alarm devices
There is a sub-alarm for the low-tempe- rature sensor and
an excess-alarm for the high-temperature sensor.

Thealarm consists of abeeperanda warning onthedisplay.

Alarm for high temperature: beep sound + alternating dis-
play of “HtA” and actual temperature

Alarmforlowtemperature:beepsound +alternating display
of “LtA” and actual temperature

The alarm temperature depends on the set points.

The beep sound can be cancelled by pushing a random
thermostat button. Push the on/off button to erase the
display alarm, first for cancelling the alarm, then again for
restarting the compressor.

Light
To turn off the lights, press once

Multi -zone storage

Typical serving temperaturesettings forthetopand bottom
sections are 17°Cand 7°Crespectively. With these settings,
a suitable temperature gradient will be achieved in the
cabinet for the storage of various types of wine distributed
from top to bottom as follows:

- heavy red wines +16 to +19°C

-rosé and light red wines +12to +16°C

- white wines +10 to +12°C

- champagne and sparkling wines +6 to +8°C

It is recommended that wine be served at a temperature
whichisacouple of degreeslower thanthedesired drinking
temperature as the wine will be warmed slightly when it is
poured into the glass.
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General safety rules

Introduction

The machineshave electricand/ormechanical safety devices
forprotectingworkersand the machineitself. Therefore the
user must not remove or tamper with such devices.

The Manufacturer declines any liability for damage due to
tampering or their non-use.

Guards

The guards on the machine are:

» fixed guards(e.g.casings, covers, side panels, etc.), fixed
tothemachineand/orframewithscrewsorquick-release
connectorsthatcanonlyberemovedoropenedwithtools;

» interlocked movable guards(door)foraccessinsidethe
machine;

» machineelectrical equipmentaccess doors, madefrom
hinged panels openable with tools. The door must not
be opened when the machine is connected to the
power supply.

ATTENTION
Several illustrations in
the manual show the ma-
chine, or parts of it, with-
out guards or with guards
/N removed. This is purely for
explanatory purposes. Do
not use the machine with-
out the guards or with the
protection devices deacti-
vated.

Safety signs to be placed onthemachine or nearits area

Prohibition Meaning
ISO7010 WO021
Flammable refrigerant
ATTENTION

Do not remove, tamper

/\ with or make illegible the
safety, danger and instruc-
tion signs and labels on
the machine.

End of use

Whentheapplianceis nolongertobe used, makeitunusable
by removing the mains power supply wiring.

Instructions for use and maintenance

Risks mainly of a mechanical, thermal and electrical nature
exist in the machine.
Where possible the risks have been neutralised:

» directly, by means of adequate design solutions,

» indirectly by usingguards, protectionandsafety devices.
Anyanomaloussituationsaresignalled on the control panel
display.

Duringmaintenanceseveralrisks remain,as these could not
be eliminated,and mustbeneutralised byadopting specific
measures and precautions.

Donotcarryoutanychecking, cleaning,repairormaintenance
operations on moving parts.

Workers must be informed of this prohibition by means of
clearly visible signs.

To guarantee machine efficiencyand correct operation, pe-
riodical maintenance must be carried outaccording to the
instructions given in this manual.

Inparticular,makesureto periodically check correctoperation
of allthe safety devicesand theinsulation of electrical cables,
which must be replaced if damaged.

ATTENTION
Extraordinary = machine
maintenance operations
must only be carried out
by specialised technicians
provided with all the ap-
propriate personal pro-
tection equipment (safe-
/\ ty shoes, gloves, glasses,
overalls, etc.), tools, uten-
sils and ancillary means.

Never operate the ma-
chine, removing, modify-
ing or tampering with the
guards, protection or safe-
ty devices.

Before carrying out any
operation on the machine,
always consult the manu-

/\ al, which gives the correct
procedures and contains
important information on
safety.
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Reasonably foreseeable improper use

Improper use is any use different from that specified in this
manual. During machine operation, other types of work or
activities deemed improperand thatin general caninvolve
risks forthe safety of operatorsand damage totheappliance
are notallowed.

Reasonably foreseeable improper use includes:

» lack of machine maintenance, cleaning and periodical
checks;

» structuralchangesormodificationstotheoperatinglogic;

» tampering with the guards or safety devices;

» failuretousepersonal protection equipmentbyopera-
tors,specialisedtechniciansandmaintenancepersonnel;

» failuretousesuitableaccessories(e.g. use of unsuitable
equipment or ladders);

» keeping combustible orflammable materials, orinany
case materials not compatible with or pertinentto the
work, near the machine;

» wrong machine installation;

» placing in the machine any objects or things not com-
patible with refrigeration, freezing or preservation, or
that can damage the machine, cause injury or pollute
the environment;

» climbing on the machine;

» non-compliance with the requirements for correct
machine use;

» otheractionsthatgiverisetorisksnoteliminable by the
Manufacturer.

Machine defrosting, cleaning and
maintenance

ATTENTION

Before carrying out any

cleaning or maintenance,

disconnect the appliance

from the power supply and
A carefully unplug it.

During maintenance, the
cableand plugmustbekept
in a visible position by the
operator carrying out the
work.

Do not touch the appliance
/\ with wet hands or feet or
when barefoot.

ATTENTION
Do not remove the safety
guards.

A\

Use suitable personal pro-
tection equipment (protec-
tive gloves).

Routine maintenance

ATTENTION

A Disconnect the power sup-
ply before cleaning the
appliance.

Precautions for maintenance

Routine maintenance operations can be carried out by
non-specialisedpersonnel,carefullyfollowingtheinstructions
given below. The manufacturer declines any liability for
operations carried outonthemachinewithoutfollowing
these instructions.

Automatic defrosting

The wine cooler is defrosted automatically. Defrost water
runs through a pipe and is collected in a tray above the
compressor where the heat generated by the compressor
causes it to evaporate. The defrost water tray should be
cleaned atintervals

Cleaning the cabinet and accessories

Before cleaning theappliance, unplugitfromthemainsupply.
Thecabinetisbestcleaned using warmwater(max.65°C) with
alittlemild detergent.Neveruse cleaningagents thatscour.
Use a soft cloth. Rinse with clean waterand dry thoroughly.

The defrost water channel, in which condensation from the
evaporator runs, is located at the bottom of the rearinside
wall of the cabinet and must be kept clean.

Addafew drops of disinfectant, e.g. Rodalon, to the defrost
waterdrainacoupleoftimesayear,andcleanthedrainusinga
pipecleanerorsimilar.Neverusesharporpointedimplements.

Thesealingstriparoundthedoormustbecleanedtwiceayear
to preventdiscolourationand prolongservice life. Useclean
water. After cleaning thesealingstrip, check thatitcontinues
to provide a tight seal.

Note: It is advisable to use a brush or vacuum cleaner to
remove the dirt accumulated on the condenser. Do not us
sharp objects, which could damage the condenser.

Periodical condenser cleaning

Periodical cleaning of the equipment depends on the fre-
quency of it use.
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Cleaning of so called block condensers with densely
packed cooling fins is recommended af least twice a year
to avoid expensive cooler repairs. Under dusty ambi-
ent conditions even monthly cleaning can be necessary.
Use a vacuum cleaner to suck dust out of the condenser’s
fins.Pleaserefertotherespective cooler’sinstructionmanual
for details.

Pay special attention when cleaning the front control
panel: make sure water sprays do not go beyond the
panel.

ATTENTION
Payattentiontotheelectri-
cal cables located near the
condenser!

/N

Check the power cable twice a year, and replace it in case
of signs of wear.
Have theappliance checked periodically(atleastonceayear

ATTENTION
/N Do not clean the machine
with jets of water.

ATTENTION

Do not use steel wool or similar material to
@ clean the stainless steel surfaces. Do not use

detergents containing chlorine, solvent-based

detergents (e.g. trichloro-ethylene) or abrasive

powders.

Precautions in case of long idle periods

If the appliance is not going to be used for some time, take
the following precautions:

» Unplug /Turn off.

» Clean the appliance and leave the door ajar.

ATTENTION

Work on the electrical
A equipment must only be

carried out by a special-

ised electrician or the Af-

ter-Sales Service.

ATTENTION
Machine maintenance,
checking and overhaul
operations must only be
carried out by a special-
/\ ised technician or the Af-
ter-Sales Service, provided
with suitable personal pro-
tection equipment (safety
shoesandgloves), toolsand
ancillary means.

Quick troubleshooting guide

Insome cases, faults can be eliminated easily and quickly by
following a brief troubleshooting guide:

A.

Fault:

The appliance is not working.

Possible cause :

Theapplianceisswitched off. Powerfailure; the fuseis blown;
The appliance is not plugged in correctly.

Remedy :

Press the on/off switch.

Chek that power is connected. Reset the fuse.

B.
Fault:

Water collects in the bottom of the cabinet.

Possible cause :

The defrost water pipe is blocked.

Remedy :

Clean the defrost water channel and the drain hole on the

rear wall of the cabinet.

C.

Fault:

Vibration or bothersome noise.

Possible cause :

The appliance is not level.

The appliance is resting against other kitchen elements.
Containers or bottlesinside the cabinetare rattling against
one another.

Remedy :

Level the appliance using a spirit level.

Move the appliance away from the kitchen elements or
appliances itis in contact with.

Move containers and/or bottles apart.

D.
Fault:
Compressor runs continuously.

Possible cause :
High room temperature.
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Remedy :
Ensure adequate ventilation.

E.
Fault:
P1is shown on the display.

Possible cause :
The upper sensor is disconnected or short-circuited.

Remedy :

Callforservice.The temperature withinthe entire cabinetis
maintained atthe higher of the two setpoints until the fault
has been corrected.

F.
Fault:
P2is shown on the display.

Possible cause :
The lower sensor is disconnected or short-circuited.

Remedy :

Callforservice.The temperature withinthe entire cabinetis
maintained atthe higher of the two setpoints until the fault
has been corrected.

Ifthefaultpersistsaftercarrying outtheabovechecks,contact
the After-Sales Service, remembering to specify:

» the type of fault;

» the appliance PNC (production number code);

» the Ser. No. (appliance serial number).
Note:The codeand serial number are essential foriden-
tifying the type of appliance and date of manufacture:

& Electrolux
WINE CABINET REFRIG. R600a xxxxx KG
Model No XXXXXXXXXXX
PNC XXXXXX
SN XXXXXXXX
Year XXXX
Climate class XXX
Volt/ Hz 220-240V~ / 50 Hz
kW/A XXXXX ]
Ph 1~+N+ J=— c € ;
Kg / Net. Vol XXXXXX Made in Denmark

Maintenance intervals

The inspection and maintenance intervals depend on the
actual machine operating conditions and ambient condi-
tions (presence of dust, damp, etc.), therefore precise time
intervals cannot be given. In any case, careful and periodi-
cal machine maintenance is advisable in order to minimise
service interruptions.

It is advisable to stipulate a preventive and scheduled
maintenance contract with the After-Sales Service.

Maintenance frequency

Toensure constantmachine efficiency, itisadvisabletocarry
outthecheckswiththefrequencygiveninthefollowingtable:

Maintenance, inspections, checks and cleaning | Frequency

Routine cleaning daily
general cleaning of machineand surrounding area
Mechanical protection devices

check their condition and for any deformation,
loosening or removed parts

Control yearly
check the mechanical part, for cracks or
deformation, tightening of screws: check the
readability and condition of words, stickers and
symbols and restore if necessary

Machine structure yearly
tightening of main bolts (screws, fixing systems,
etc.) of machine

Safety signs yearly
check thereadability and condition of safety signs

monthly

Electrical control panel yearly
check the electrical components installed inside
the electrical control panel. Check the wiring
between the electrical panel and machine parts.
Electrical connection cable and plug yearly
check the connection cable (replace if necessary)
and plug

Some examples of checks to be carried outare given below.

» check for any oxidised electrical components or parts; if
necessary,replacethemandrestoretheinitial conditions;

» check the structure and welded joints in particular;

» checkand replace bolts and/or screws, also checking for
any loose components;

» check the electrical and electronic system;

» check the functionality of safety devices;

» checkthegeneralconditionofprotectiondevicesandguards.

ATTENTION

All scrapping operations

must occur with the ma-

chinestoppedandcoldand

the electrical power supply
N disconnected.

Work on the electrical
equipment must only be
carried out by a qualified
electrician, with the power
supply disconnected.
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ATTENTION

To carry out these opera-
tions, appropriate PPEmust
be used.

A During disassembly and
handling of the various
parts, the minimum height
from the floor must be
maintained.

Machine disposal

ATTENTION

/A Dismantling operations
mustbecarried out by quali-
fied personnel.

ATTENTION

Work on the electrical
A equipment must only be

carried out by a qualified

electrician, with the power

supply disconnected.

Waste storage

At the end of the product's life-cycle, make sure it is not
dispersed in the environment.The door must be removed
before scrapping the appliance.
Specialwastematerialscanbestoredtemporarilywhileawait-
ing treatment for disposal and/or permanent storage.
Inany case, the currentenvironmental protection lawsin the
user's country must be observed.

Procedure regarding appliance dismantling macro
operations

Before disposing of the machine, makesureto carefully check
its physical condition,andin particularany parts of the struc-
ture that can give or break during scrapping.

The machine's parts must be disposed of in a differentiated
way, according to their different characteristics (e.g. metals,
oils, greases, plastic, rubber, etc.).
Differentregulationsareinforceinthevariouscountries, there-
fore comply with the provisions of the laws and competent
bodies in the country where scrapping takes place.

In general, the appliance must be taken to a specialised col-
lection/scrapping centre.

Dismantle theappliance,groupingthe componentsaccord-
ing to their chemical characteristics, remembering that the
compressorcontainslubricantoiland refrigerantfluid which
can be recycled, and that the refrigerator components are

special waste assimilable with urban waste.

The symbolonthe productindicates thatthis product
should not be treated as domestic waste, but must
be correctly disposed of in order to prevent any neg-
ative consequences for the environmentand human
health.

For further information on the recycling of this prod-
uct, contact the local dealer or agent, the after-sales
service orthelocalbodyresponsibleforwaste disposal.

ATTENTION
Make the appliance unus-
ablebyremovingthepower
/\ cableandanycompartment
closing devices, to prevent
the possibility of someone
becoming trapped inside.
NOTE
@ When scrapping the machine, the “CE” marking,

thismanual and other documents concerning the
appliance must be destroyed.
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nformation for Users on Collection and Disposal of Old
Equipment and used Batteries:

These symbols on the products, packaging,
oraccompanying documents mean thatused
electricalandelectronic productsand batteries
should notbe mixed with general househo
waste. For proper treatment, recovery and recy-
cling of old products and used batteries, please take them
to applicable collection points, in accordance with your
national legislation and the Directives 2002/96/EC and
2006/66/EC.
By disposing of these products and batteries correctly, you
willhelptosave valuableresourcesand preventany potential
negativeeffectsonhumanhealthandtheenvironmentwhich
could otherwise arise from inappropriate waste handling.
For more information about collection and recycling of old
productsand batteries, please contactyourlocalmunicipal-
ity, your waste disposal service or the point of sale where
you purchased the items.
Penaltiesmay beapplicableforincorrectdisposalofthiswaste,
in accordance with national legislation.

For bussiness users un the European Union.

gu Ifyouwishtodiscardelectricalandelectronic
equipment,pleasecontactyourdealerorsupplier
for further information.

Information on Dispolas in other Countries outside
the European Union:

ThesesymbolsareonlyvalidintheEuropeanUnion.Ifyouwish
todiscard this product, please contactyourlocal authorities
or dealer and ask for the correct method of disposal.

Note for the battery symbol:

= This symbol might be used in combination with

E a chemical symbol. In this case it complies with

therequirementsetbytheDirectiveforthechemical
involved.
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/\ Avant-propos

ILIV—Ill LeManueld'instructionspourlinstallation,|'utilisationetl'entretien(ci-aprésdénomméManuel)fournital’utilisateur
desinformations utiles pourtravailler correctement et en toute sécurité, en l'aidanta utiliser 'appareil (ci-aprés dénommé
plus simplement « appareil » ou « machine »).

Tout ce qui suit ne doit enaucun cas étre considéré comme une longue liste d'avertissements contraignante, mais plutét
commeuneséried’instructions destinéesaaméliorer,a tousles égards, les performances del'appareil etsurtouta éviterdes
dommages corporels ou matériels résultant de procédures d'utilisation et de gestion inadéquates.

Ilestessentiel que toutesles personneschargées dutransport,deliinstallation, de la mise enservice, del'utilisation, del'en-
tretien, delaréparationetdu démontagedel'appareil, consultentetlisentattentivement ce manuelavantde procéderaux
différentesopérations et ce,afin de prévenirtoute manceuvre erronée etnonappropriéesusceptible denuirealintégrité de
I'appareil oualasécurité des personnes.llestrecommandéd’informer périodiquement|'utilisateursurlesnormes en matiére
desécurité.Enoutre,ilestimportantd'instruire et de communiquerau personnelautoriséaopérersurlappareil les consignes
d’utilisation et d'entretien de l'appareil.

[lestégalementimportantquele Manuelsoittoujoursa ladisposition de l'opérateur et soigneusement conservé surle lieu
d’utilisation de I'appareil afin qu'il soitimmédiatementa portée de main pourétre consulté en cas de doutes et chaquefois
que les circonstances le requiérent.

AprésavoirluceManuel,sidesdoutes oudesincertitudes persistent quantal'utilisation del'appareil,ne pas hésitera contacter
le Fabricantou le S.A.V.agréé, quiseratoujours a disposition pour garantir un service rapide et soigné, en vue d'assurer un
meilleur fonctionnement et une efficacité optimale de I'appareil.

Pour rappel, les normes en matiere de sécurité, d'hygiéne et de protection de I'environnement en vigueur dans le pays
d'installationdevronttoujours étreappliquéesau cours des phases d'utilisation de I'appareil.llincombe, par conséquent, a
I'utilisateur de s'assurerquel'appareil estactionné et utilisé uniqguementdansles conditions de sécurité optimales prévues
pour les personnes, les animaux et les choses.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'opérations effectuées sur I'appareil au mépris des instructions
de ce livret.

Toute reproduction, méme partielle, du présent livret est interdite.
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Pour apprendre a connaitre votre cave a vin

Serrure/;

Eclairage/

Panneau de commande E.

Filtre a charbon/

Joint d'étanchéité___——-

poignées

Clayette en bois \

Pieds réglables

CLASS 1 LED PRODUCT
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RECOMMANDATIONS
L'appareil ne doit pas étre
exposé a la pluie.
L'utilisation de cet appa-
reil par des personnes

(y compris les enfants)
présentant des capacités
physiques, sensorielles
ou psychiques restreintes,
ou ne détenant pas les
connaissances voulues,
devra se dérouler sous
surveillance ou apres leur
avoir fourni des instruc-
tions détaillées. L'appareil
n’est pas un jouet, éloi-
gnez les enfants.

Conseils pour réaliser des économies
d'énergie

1) Pluslatempérature ambiante est basse, plus la consom-
mation énergétique diminue.

2) Plus lethermostat est réglé surune température élevée,
plus la consommation énergétique diminue.

3) Moins la fréquence et la durée des ouvertures de porte
estélévée, pluslaconsommationénergétique diminue.

Avant la mise en service

Aréception, contréler que I'appareil n'est pas endommagé.
Les dommages dis au transport doivent étre notifiés a
votre fournisseuravant toute utilisation de votre caveavin.

Enlever 'emballage. Nettoyer I'intérieur de l'appareil a l'eau
tiede additionné de produit a vaisselle non-agressif. Rincer
a l'eau claire et essuyer a fond (voir chapitre nettoyage).
Utiliser un chiffon doux.

Si pendant le transport, I'appareil a été couché ou s'il a été
stockédansunenvironnementfroid(températureinférieure
a+5°C), il doit étre placé en position verticale et resterainsi
au moins une heure avant d'&tre mis en service.
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RECOMMANDATIONS
Ne pas endommager le
systeme de réfrigération.

/\ Ne pas utiliser d appareils
électriques a l'intérieur
du compartiment de stoc-
kage sauf s’ils sont recon-
nandés par le fabricant.

Généralités

Recommandations générales concernant la sécurité

Afinde pouvoir utiliser cetappareilentoutesécurité et com-
prendre correctementle manuel,ilestrecommandéd’avoir
une bonne connaissance des termes et des conventions ty-
pographiques utilisés dans la documentation.
Afindedistingueretd’étreenmesuredereconnaitreaisément
lesdifférentstypesdedanger,les symbolessuivantssont util-
isés dans le présent manuel :

RECOMMANDATIONS

A Danger pour la santé et
la sécurité des personnes
préposées.

Desmisesengarde de sécurité,sousforme de courtesphrases
explicitantultérieurementle type dedanger,sont présentesa
cété dessymbolesfigurantdansle texte. Cesmisesengarde
servent a garantir la sécurité du personnel.

Indications supplémentaires

Dans le manuel, les risques dus a une utilisation incorrecte
seront indiqués de la fagon suivante :

ATTENTION
@ Possibilité d'endommager I'appareil ou le pro-
duit traité.

Les parties de texte précédées du symbole suivant:

@ REMARQUE
Détails et explications

fourniront des recommandations utiles pourtoute la durée
de vie de I'appareil.

Anoterquelesdessins etlesschémasfigurantdansle manuel
ne sont pas reproduits a I'échelle. lls serventa compléter les
informations écrites et constituent une synthése de celles-ci;
ilsnesontaucunementdestinésadonnerunereprésentation

détaillée de l'appareil fourni.

Dans les schémas d'installation de l'appareil, les valeurs
numeériquesindiquées se référenta des mesures exprimées
en millimetres.

Introduction

Ci-dessous, quelques informations sur |'utilisation prévue
de l'appareil, les essais effectués, les symboles utilisés (qui
distinguent et permettent de reconnaitre le type de mise
engarde), les définitions des termes utilisés dans le manuel
etunesérie d'informations utiles a I'utilisateur de I'appareil.

Utilisation prévue et contraintes d’utilisation

Nos appareils ont été congus et optimisés afin d'obtenir des
performancesetdesrendementsélevés..Cetappareilestconcu
pour le stockage et le refroidissement du vin.

Toute autre utilisation est considérée comme impropre.
L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes
(enfants compris) atteintes de déficiences physiques, sen-
sorielles ou mentales,ayant une expérience et des connais-
sances insuffisantes, sauf si placées sous la surveillance ou
sontinstruitessurl’utilisation del'appareil parune personne
responsable de leur sécurité.

RECOMMANDATIONS

Ne pas conserver de subs-

tances explosives, tels que

des récipients sous pres-
A sion contenant un produit

inflammable ( A ), dans cet

appareil.

Ne pas endommager.
Ne pas utiliser d'appareils
électriques.

ATTENTION

I'appareil ne convient pas a une installation a
@ I'extérieuroudans desenvironnements exposésa

des agents atmosphériques(pluie, rayons directs

du soleil, etc.).

Définitions

Lesdéfinitionsrelativesauxdifférents termes utilisésdansle
présentmanuelsonténoncéesci-aprés.llestconseillédeles
lire attentivement avant toute utilisation de l'appareil.

Opérateur

personne préposéealinstallation,auréglage,al’utilisation,
al'entretien,au nettoyage,alaréparationetautransportde
I'appareil.

Fabricant
ElectroluxProfessional SPAoutoutS.A.V.agréé parElectrolux
Professional SPA.
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Personne préposée al'emploi courant de I'appareil
opérateurquiaétéinformé,forméetinstruitquantauxtaches
aréaliseretauxrisquesliésal’utilisationcourantedel’appareil.

Technicien spécialisé ou assistance technique
opérateurinstruit/forméparlefabricantqui,graceasaformation
professionnelle,ason expérience,asoninstructionspécifique,
a ses connaissances des réglementations contre les risques
d'accident,estenmesured‘évaluerlesinterventionsaeffectuer
sur'appareil, de reconnaitre et d'éviter les éventuelsrisques.
Sescompétences professionnellescouvrentlesdomainesdela
mécanique, de l'électrotechnique et de I'électronique.

Danger
sourcedelésions oude nuisances éventuelles pourla santé.

Situation de danger
Toute situation présentant un ou plusieurs risques pour
I'Opérateur.

Risque
association éventuelle etsérieuse delésions oudenuisances
possibles pour la santé dans une situation de danger.

Protections

mesures de sécurité consistant a utiliser des moyens tech-
niques spécifiques (Ecranset Dispositifsde sécurité) destinés
a protéger les Opérateurs contre tout Danger.

Ecran de protection

Elément d’'une machine utilisé de maniére spécifique dans
le butdefournirune protectionspécifique parle biaisd’'une
barriére physique.

Dispositif de sécurité

Dispositif (différentd’un Ecran de protection) qui élimineou
réduitlerisque;ilpeutétre utilisé seul ouenassociationavec
un Ecran de protection.

Client
Lapersonneayantachetélappareilet/ouquile géreetl'utilise
(par ex.: société, chef d'entreprise, entreprise).

Electrocution
décharge accidentelle de courant électrique sur le corps
humain.

Données d'identification de I'appareil et du fabricant

Ci-dessous, la reproduction du marquage ou de la plaque
signalétique présente sur I'appareil :

& Electrolux
WINE CABINET REFRIG. R600a xxxxx KG
Model No XXXXXXXXXXX
PNC XXXXXX
SN XXXXXXXX
Year XXXX
Climate class XXX
Volt/ Hz 220-240V~ / 50 Hz
kW/A XXXXX c € jﬁr
Ph 1~+N+ J=— — “
Kg / Net. Vol XXXXXX Made in Denmark

Aumomentdelinstallation de l'appareil, vérifier que les car-
actéristiquesdubranchementélectrique correspondentaux
indications de la plaque signalétique.

RECOMMANDATIONS

A Ne pas retirer, falsifier ou
rendreillisiblelemarquage
de l'appareil.

REMARQUE

Seréférer aux données figurantsur le marquage
@ de I'appareil pour les relations avec le Construc-

teur (par exemple : pour une demande de piéces

détachées, etc.).

REMARQUE
@ Au moment de la démolition de l'appareil, le
marquage devra étre détruit.

Droits d’auteur

Le présentmanuel estexclusivementdestinéa étre consulté
par l'opérateur et ne peut étre remis a des tiers sans l'autori-
sation d'Electrolux Professional SPA.

Responsabilité

Lefabricantdéclinetouteresponsabilité encasdedommages
et d'anomalies de fonctionnement résultant:

» dunon-respectdesinstructionsdonnéesdansle présent
manuel ;

» de réparations effectuées de maniere incorrecte et du
remplacementdepiecesdifférentesde celles spécifiées
dans le catalogue des piéces détachées (le montage
et l'utilisation de pieces et d'accessoires non d'origine
peuvent nuire au fonctionnement de I'appareil et faire
échoir la garantie) ;

» d'interventions réalisées par des techniciens non spé-

cialisés ;

de modifications ou interventions non autorisées ;
d’un entretien insuffisant;

de l'utilisation impropre de I'appareil ;

d'événements exceptionnels non prévisibles ;
del'utilisationdel’appareilpardupersonnelnoninformé,
formé et instruit;

» delanon-applicationdesdispositionsen vigueurdans
lepaysd’utilisationen matiere de sécurité,d’hygieneet
de santé sur le lieu de travail.

LeFabricantdéclinetouteresponsabilitéencasdedommages
résultant detransformations oude modificationsarbitraires
effectuées par I'utilisateur ou par le Client.

La responsabilité de l'identification et de la sélection de
dispositifs de protection individuelle adéquats devant étre
portés par les opérateurs esta la charge de I'employeur, du
responsable du lieu de travail ou du technicien d'assistance
technique, conformément aux normes en vigueur dans le
pays d'utilisation.

ElectroluxProfessional SPAdéclinetouteresponsabilitépourles
inexactitudess'étantéventuellementglisséesdanslemanuel,
siimputables a des erreurs d'impression ou de traduction.
Tout complément au manuel d'instructions pour l'installa-
tion, I'utilisation etl'entretien que le fabricant estimera utile
d‘adresserauClientdevraétre conservéavecle manueleten
fera partie intégrante.

v v v v w
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Equipements de protection individuelle

Untableau récapitulatif des Equipements de Protection Individuelle (EPI) & utiliser durant les différentes phases d’utilisation de

I'appareil est reporté ci-dessous.

Vétements de| Chaussures

protection de travail
Phase
Transport
Manutention ®
Déballage ®
Montage ®

Emploi courant

Réglages ®
Nettoyage courant ®
Nettoyage exceptionnel

Entretien

Démontage ®
Démolition

Légende: ® EPIprévu; O EPIadisposition ou a utiliser en cas de nécessité ;

Gants

Lunettes Protections

pourlesoreilles

Masque Casque

® Q00 ® O @

o

o

o

® (0]
o

o

o

EPI non prévu.

(*) Pendant l'utilisation courante, les gants protégent les mains pour retirer les plaques froides de l'appareil.
Remarque: les gants a utiliser pendant le Nettoyage doivent protéger contre le contact avec les ailettes de refroidissement

(lamelles métalliques).

Anoterque l'absence d'équipements de protection individuelle de la part des opérateurs, des techniciens spécialisés ou des
préposés a l'utilisation de l'appareil peut exposer a un risque chimique et a d'éventuels probléemes de santé.

Conservation du manuel

Le manueldevraétre conservéintactpendanttoutela durée
de vie de I'appareil, jusqu'a sa démolition.
Encasdecession,devente,delocation,deconcessiond’usage
oudeleasing,leprésentmanueldevraaccompagnerlappareil.
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Destinataires du manuel

Ce manuel s'adresse :
» autransporteuretauxpersonneschargéesdelamanutention;
» aupersonnelchargédelinstallationetdelamiseenservice;
» al'employeurdesutilisateursdel'appareiletauresponsable
du lieu de travail ;
» auxopérateurschargésdel’utilisation courantedelappareil;
» auxtechniciens spécialisés- assistance technique (voir
manuel de service).



Caractéristiques techniques

Classe climatique:

Cc4

Matériaux:

Réfrigérant R600a

Dimensions, performances et consommations

1.Volume net 630l
2.Voltage220-240V~
3. Puissance 100W
4. Courant 0,9A

Transport, manutention et stockage

Introduction

Letransport(transfertdel’appareild’'unlieuaunautre)etlama-
nutention(déplacementdansleslieuxdetravail) doivent &tre
effectuésal’aided'enginsspéciauxd’unecapacitéappropriée.

RECOMMANDATIONS
Compte tenu des dimen-
sions de l'appareil, il n'est
pas possible, pendant la
phase de transport, de ma-
/\ nutention et de stockage,
d’empiler des appareils les
unssurlesautres; parconsé-
quent, d’éventuels risques
derenversementdecharges
pour empilage sont exclus.

REMARQUE

Le personnel qualifié devra posséder:

» uneformationtechniquespécifique etdel’expéri-

enceenmatiéred'utilisation de systémesdelevage;

» une bonne connaissance des normes de sécurité

et des lois applicables au secteur de compétence;
@ » unebonneconnaissance desconsignes générales

 de sécurité;

» une bonne connaissance des équipements de

protectionindividuelleadaptésau type d'opération

exécutée;

» la capacité de reconnaitre et d'éviter tout risque

éventuel.

Transport : instructions pour le transporteur

RECOMMANDATIONS
Durant les phases de char-
gement et de décharge-
ment, il est interdit de sta-
tionner sous des charges

A suspendues. L'acces a la
zone de travail est interdit
au personnel non autorisé.
Le poids de l'appareil ne
constitue pasunecondition
suffisante pourla maintenir
immobile.

REMARQUE
La charge transportée peut se déplacer :
» en cas de freinage ;
@ » en accélération;
» dans les virages ;
» en cas de transport sur des chaussées dé-
formées.

Manutention

Pourlesopérationsde déchargementetdestockagedelap-
pareil, préparer une zone adaptée, avec un sol plat.

Procédures pour les opérations de manutention

Afin de garantir le déroulement parfait des opérations de
levage :

» utiliserle type d'équipementle plusapproprié du point
de vue des caractéristiques et de la capacité (par ex. :
chariots élévateurs ou transpalette électrique) ;

> recouvrir les angles vifs ;

Avant de procéder au levage :

» touteslespersonnespréposéesacette opérationdoivent
setrouverdansunepositiondesécurité;empécherlaccés
alazonedemanutentionatoute personnenonautorisée;

» s'assurer de la stabilité du chargement;

» contrélerque dumatériel ne puisse pastomber pendant
le levage.Manceuvrerverticalementde maniére a éviter
des chocs;

» déplacerl'appareilenle maintenantaunehauteur min-
imale du sol.

RECOMMANDATIONS
Pour effectuer le levage
de I'appareil, il est interdit

A de l'ancrer a des parties
mobiles ou faibles, telles
que : carters, canalisations
électriques, parties pneu-
matiques, etc.
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Translation

La personne chargée de cette opération doit :
» avoir une vision générale du parcours a suivre ;
» interrompre la manceuvre en cas de situations dan-
gereuses.

RECOMMANDATIONS

Ne jamais pousser ou tirer
/\ l'appareil pendant les dé-

placements car il pourrait

se renverser.

Pose de la charge

Avant de poserla charge, s'assurer que le passage est libre,
vérifierque le solestplateten mesure de supporterle poids
dela charge. Retirer I'appareil de |a palette en bois, le poser
sur un coté, le faire glisser ensuite par terre.

Stockage

L'appareil et/ou ses piéces doivent étre stockés et protégés
contrel’humidité, dans unmilieuambiant nonagressif, sans
vibrations,etourégne une températureambiante comprise
entre -10°C et 50°C. Le lieu de stockage de l'appareil devra
disposerd’un plan d'appuihorizontal afin d'éviterqu'ilne se
déforme ou que les pieds de soutien ne s'abiment.

RECOMMANDATIONS

Le positionnement, le mon-
A tage et le démontage de

I'appareil sont du ressort

exclusif d'un technicien

spécialisé.

ATTENTION

Ne pas apporter de modifications aux piéces

fournies avec l'appareil. Les piéces éventuel-

lement manquantes ou défectueuses doivent

étre remplacées par des piéces originales.

Poiché I'apparecchio contiene una sostanza
@ refrigerante infiammabile, & indispensabile

assicurarsi che non si verifichino danni alle
tubazioni del refrigerante.

La quantita e tipo di refrigerante utilizzata nel
vostro apparecchio & indicata sulla targhetta
dei dati tecnici.

Lo standard EN378 stabilisce che il locale in cui
verra installato I'apparecchio deve avere un
volume di almeno 1m? per ogni 8 g di refri-
gerante a base di idrocarburi utilizzato negli
apparecchi, in modo da prevenire la formazio-
ne di miscele infiammabili di gas ed aria nel
locale in cui & collocato I'apparecchio in caso di
perdite al circuito del refrigerante.

Installation et montage

Pourassurerlebonfonctionnementdelappareiletlemaintien
des conditions de sécurité pendantson utilisation, respecter
scrupuleusementlesconsignesdonnéesdansce paragraphe.

Placment

Pourdesraisons desécurité etde fonctionnement, l'appareil
ne doit pas étre placé a I'extérieur.

Placerl'appareil surunesurface planeethorizontale,dansun
local secetbienventilé(max.75%d’hygrométrierelative). Ne
jamais placerl'appareil présde sources de chaleurtelles que
cuisiniéresouradiateurs,etéviterdele placeraurayonnement
direct du soleil ou d'une autre source de chaleur.

Température ambiante

La classe climatique estindiquée surla plaque signalétique.
Elle indigque dans quelle plage de température ambiante le
réfrigérateur fonctionne de facon optimale. Les armoires a
vinavecfonctionhiverfonctionnentcependantjusqu'aune
température ambiante de 5 °C.

Requétes et obligations du client

La surface surlaquelle I'appareil est placé doit étre plane et
horizontale. Ne pas utiliser de cadre ou autre support.
L'appareil peut étre installé comme unité indépendante le
long d’un mur, étre encastré dans un élémentde cuisine, ou
placé cote a cote avec d'autres appareils.

Ventilation

llestimportantquelappareilsoitbienventiléetquelairpuisse
circulerlibrementau-dessus,endessousetautourdel’appareil.
Lesschémas ci-dessousillustrentlafacondontlacirculation
d'air peut étre assurée
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min.30mm

Un kit“Side by Side”peut étre commandé

Mise en place

[lestimportant quel'appareil soit placé surune surface par-
faitement plane. Pour ce faire, ajuster les pieds réglables de
devant en les tournant pour lever ou baisser.

Controleralaided’'unniveauquelappareilestbienpositionné.

/i

Max. 85 kg.
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Limites d'encombrement de l'appareil

Unespacesuffisantdoitétre prévuautourde l'appareil (pour
permettre lesopérationsderéparation, d’entretien, etc.). Cet
espace doit &tre supérieur en cas d'utilisation et/ou de pas-
sage d'autres équipements et/ouinstruments, ouen cas de
nécessitéd'issuesdesecoursalintérieurdulieudetravail.Se
conformerauxindicationsdu paragraphe.Pourlesdistances
arespecter parrapportauxautresappareils éventuellement
présentsdanslelocal(eneffet,unetropgrandeproximité peut
provoquerdesproblemesdeformationde condensationsur
les paroisdesappareils) ettenircomptedelespacenécessaire
a l'ouverture de la porte.

Mise en place
693

1075

Elimination des emballages

Les emballages doivent étre mis au rebut conformément
auxréglementationsenvigueurdansle pays d'utilisationde
I'appareil.

Tous les matériaux utilisés pour I'emballage sont compati-
bles avec lI'environnement. lls peuvent étre conservés sans
risque, recyclés oubralés dans uneinstallation d’incinération
des déchets. Les pieces en plastique recyclables portent les
sigles suivants :

film extérieur de I'emballage,

l . )
[ 3 olyéthyléne :
pE’ R sachet contenant ce livret

[
" polypropyléne : feuillards
PP

Y i
" polystylcns corniéres de protection
PS

expansé:

Les éléments en bois et en carton peuvent étre éliminés en
respectant les normes en vigueur dans le pays d'utilisation
de l'appareil.

RECOMMANDATIONS
Gardez les orifices de ven-

/\ tilation, situés surla car-
rosserie de I'appareil ou
autour de l'appareil, libres
de toute obstruction.

Caracteristiques techniques

Le calage et les raccordements électriques des systémes
dalimentation életrique doivent respecter les normes
électriques(locales et nationales) envigueur.Consultez ces
normes avant toute installation de l'appareil.

Cedispositifestconformeauxdirectivesdel’U.E.leconcernant,
y compris la Directive 2014/35/EU sur la Basse Tension et la
Directive 2014/30/EUsurlaCompatibilité Electromagnétique.
Laprisede courantdoitresterfacilementaccessible.Brancher
laficheméle del'appareil dansuneprise secteuren 220/240
V / 50Hz églementairement reliée a la terre. La prise doit
étre protégée par un fusible/disjoncteur supportant de 10
A-13Afusible.

Surlesappareilsdestinésauxpaysnon européens, vérifiezsi
latensiondebranchementetletypede courantspécifiés sur
la plague signalétique concordentbienavec ceuxofferts par
le secteur du pays oncerné.

Les informations concernant la tension et la puissance
absorbée / courant sont indiquées sur la plaque sig-
nalétique.

Siunchangementdecordond’alimentationélectriquesim-
pose, cette opération est réservéea un spécialiste.
Laplaquesignalétiquefournitdiversesinformationstechniques
ainsi que les numé-rros de type et de série.

N'utilisez en aucun cas des rallonges de cable.

RECOMMANDATIONS
Si le cordon d’alimentation
est détérioré, il devra étre
A remplacé par le service
d’assistance technique ou
par du personnel ayant une
qualificationéquivalentede
facona prévenirtoutrisque.

Lebranchementélectriquedelappareil doit étreréalisé con-
formémentauxnormesetauxprescriptions envigueurdans
le pays d'utilisation.

RECOMMANDATIONS

Les interventions sur les
installations électriques
doivent étre réalisées uni-
quement par un électricien
qualifié.

Pourconnecterle courantalternatif220/240V/50Hzviaune
prise correctement mise a la terre.
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Utilisation et fonctionneme

Commande électronique

Lacommandeélectroniqueassure le maintiendestempéra-
tures programmées dans les deux parties de I'appareil. Ceci
graceaun contréle perfectionné du systéme de refroidisse-
ment, de I'élément chauffant et du ventilateur. Aprés une
éventuelle pannede courant,|'appareil gardeen mémoire la
température programmée.

La commande électronique assure les fonctions suivantes:

Interrupteur marche/arrét

Interrupteur d'éclairage*

Réglage des températures

Indication des températures

Dégivrage automatique

Alarme de porte

Alarme en cas de température trop haute ou trop basse

v v v v v v W

*Lalumiére peutétrealluméeenpermanence ouseulement
lorsque la porte est ouverte.

Indicateur de température :

L'indicateur montre la valeur de température réglée.
Le chiffre supérieur indique la valeur réglée pour

la partie supérieure de l'appareil, le chiffre inférieur
indique la valeur réglée pour la partie inférieure de

lappareil.

Réglage de la température :

Le thermostat est équipé d’un dispositif de verrouil-
lage enfant. Le dispositif est activé en appuyant
simultanément sur les boutons HAUT et BAS. Dans 3
secondes environ, l'inscription « Pof » clignotera sur
'écran et la température peut étre réglée.

Réglage de la température dans la partie supé-
rieure de I'appareil

Appuyez sur le bouton SET1. Dans la partie supé-
rieure de l'appareil, les boutons HAUT et BAS per-
mettent de régler la température. La température peut
étre ajustée entre 17 et 19 °C.

Réglage de la température dans la partie inférieure
de 'appareil

Appuyez sur le bouton SET2. Dans la partie supé-
rieure de l'appareil, les boutons HAUT et BAS per-
mettent de régler la température. La température peut
étre ajustée entre 7 et 9 °C.

Dispositifs d’alarme :

L'appareil est équipé d’un détecteur de température
trop basse et d’'un détecteur de température trop
élevée.

L'alarme comporte un signal sonore et l'affichage d’un
code d’erreur sur 'écran.

Alarme suite a une température trop élevée : un
signal sonore + le code d’erreur « Hta » et la tempé-
rature actuelle apparaissent sur 'écran

Alarme suite a une température trop élevée : un
signal sonore + le code d’erreur « Lta » et la tempéra-
ture actuelle apparaissent sur 'écran

La température d'alarme dépend de la température
réglée.

Li signal sonore peut étre arrété en appuyant sur
n’importe quel bouton du thermostat.

Le code d’erreur reste affiché tant que le motif de
Ierreur persiste.

Eclairage
Pour allumer / éteindre 'éclairage, appuyer une fois
sur

Stockage multizone

L'appareil est réglé en fonction de la température

de service des vins : dans la partie supérieure, la
température est de 17°C, dans la partie inférieure, la
température est de 7°C. Ces réglages de température
permettent d'obtenir des températures de stockage
différentes dans le réfrigérateur, correspondant aux
différentes variétés de vins servis, qui sont les sui-
vantes :

Vin rouges corpulents : de +16°C 4 19°C

Vins rosés et vin rouges légers : de +12°C a4 16°C
Vins blancs : de +10°C & 12°C

Champagnes et vins mousseux : de +8°C a +10°C

Il est recommandé de servir le vin & une tempéra-
ture de quelques degrés inférieure a la température
de consommation souhaitée, étant donné que le se
réchauffe Iégérement lorsqu’il est versé dans le verre.
Advice

We advise you to put always a temperature gap of
10°C between the top and bottom of the appliance.
Conseil

Nous vous conseillons de garder toujours une diffé-
rence de température de 10°C entre la partie infé-
rieure et supérieure de l'appareil.
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Consignes de sécurité générales

Introduction

Les appareils sont équipés de dispositifs de sécurité élec-
triques et/oumécaniquesdestinésaprotégerles utilisateurs
et l'appareil. Par conséquent, |'utilisateur ne peut en aucun
cas retirer ou modifier ces dispositifs.

Le Fabricant décline toute responsabilité en cas de manip-
ulation ou de non-utilisation de ces dispositifs.

Protections

Surl’appareil, les écrans de protectionsontreprésentés par:

» des protections fixes (par ex. : carters, couvercles,

panneaux latéraux, etc) fixées a l'appareil et/ou au

chéssis au moyen de vis ou de raccords rapides, qu'il

est possible de démonter ou d'ouvrir uniquement a
I'aide d’ustensiles ou d'outils;

» desprotections mobilesverrouillées (porte) pourl'accés
a l'intérieur de l'appareil ;

» des volets d'acces a lI'équipement électrique de l'ap-
pareil, réalisés a 'aide de panneaux a charnieres, quil
est possible d'ouvrir avec des outils. Louverture du
volet n'est pas permise lorsque l'appareil est branché
au secteur.

RECOMMANDATIONS
Certaines illustrations du
présent manuel repré-
sentent l'appareil ou des
parties de celui-ci dému-
nies de protections ou sur
A lesquelles les protections
ont été retirées. Ceci uni-
quement pour simplifier
les explications. Il est for-
mellement interdit d’utili-
ser l'appareil sans disposi-
tifs de protection ou avec
des dispositifs désactivés.

Pictogrammes de sécurité devant figurer sur 'appareil
ou a proximité de ce dernier.

Interdiction Sens

ISO7010 WO021
Réfrigérant inflammable

RECOMMANDATIONS

Il estinterdit deretirer, d’al-

térer ou de rendre illisibles
A\ les étiquettes et signaux

de sécurité, de danger et

d’obligation présents sur

'appareil.

Gardez les orifices de

Ne pas entreposer des

explosifs, tels que les

aérosols avec propul

seurs inflammables dans

I'appareil.

Non-utilisation

Sil'ondécide deneplus utiliserl'appareil,ilestrecommandé
delerendreinopéranten déconnectantlescablesd’alimen-
tation du réseau électrique.

Mises en garde lors de l'utilisation et de I'entretien

Des risques de nature essentiellement mécanique, ther-
mique et électrique sont présents sur I'appareil.
Ces risques ont été neutralisés aux endroits ou cela était
possible :
» soitdirectementenadoptantdessolutionsappropriées,
» soitindirectement en utilisant des écrans, des protec-
tions et des dispositifs de sécurité.
Leséventuellesanomaliessontsignaléessurlaffichagesitué
sur le panneau de commande.
Au cours de l'entretien, certains risques qu'il n'est pas pos-
sible déliminer subsistent ; ceux-ci doivent étre neutral-
isés en adoptant des comportements et des précautions
spécifiques.
Il est interdit d'effectuer des opérations de controle, de
nettoyage, de réparation et d'entretien sur des organes en
mouvement.
Les utilisateurs doivent étre avertis par des avis parfaite-
ment visibles.
Afin de garantir les performances et le fonctionnement
optimal de I'appareil, il est indispensable d'effectuer péri-
odiquement l'entretien en suivant les consignes données
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dans le présent manuel.

En particulier, il est conseillé de contréler régulierement le
bon fonctionnement de tous les dispositifs de sécurité et
I'isolation des cablesélectriques quidevrontétreremplacés
sinécessair

RECOMMANDATIONS
Les opérations d'entre-
tien de lI'appareil sont ré-
servées exclusivement a
des techniciens spécialisés
portant les équipements
de protection individuelle
nécessaires (chaussures de
sécurité, gants, lunettes,
/\ combinaison de travail,
etc.) et disposant de maté-
riels, d’'outils et de moyens
auxiliaires appropriés.

Il est interdit d'enlever et/
ou de faire fonctionner I'ap-
pareil apres avoir retiré,
manipulé ou endommagé
les protections et les dispo-
sitifs de sécurité.

Avant toute intervention sur
I'appareil, toujours consul-

A ter le manuel qui indique les
procédures correctes et
donne des consignes de sé-
curité importantes.

Utilisation incorrecte raisonnablement prévisible

Touteutilisationautre que celle spécifiée dansleprésentman-
uel estconsidérée commeincorrecte. Pendantlefonctionne-
ment de I'appareil, les travaux ou activités différents de ceux
prévus sont considérés incorrects et peuvent entrainer en
général des risques pour la sécurité des utilisateurs et en-
dommager l'appareil.

Sontconsidérés comme usagesincorrects raisonnablement
prévisibles :

» l'absence d’entretien, de nettoyage, de contréles régu-
liers de I'appareil ;

» les modifications structurelles ou a la logique de
fonctionnement;

» la manipulation des écrans ou des dispositifs de sécu-
rité ;

» lanon-utilisation des équipements de protectionindi-
viduelle par les opérateurs, les techniciens spécialisés
et le personnel chargé de l'entretien;

» la non-utilisation d’accessoires appropriés (par ex. :
I'utilisation d'équipements, d'échelles non adaptées);

» l'entreposage a proximité de l'appareil de matériaux
combustibles ou inflammables, ou quoi qu'il en soit,
non compatibles ou n‘ayant aucun lien avec le travail
a effectuer;

» linstallation incorrecte de I'appareil ;

» lintroduction dans l'appareil d'objets ou de choses
incompatibles avec la réfrigération, la congélation ou
la conservation ou pouvant nuire a l'appareil ou aux
personnes ou polluer I'environnement;

» monter sur l'appareil ;

» lenon-respectdesinstructionsrelativesal’utilisationpour
laquelle I'appareil est concu;

» d'autrescomportementscomportantdesrisquesquele
fabricant ne peut éliminer.

Nettoyage et entretien de l'appareil

RECOMMANDATIONS
Avant de procéder au net-
toyage ou a l'entretien,
mettre l'appareil hors ten-
sion et sortir délicatement
la fiche de la prise de cou-
A rant pour le débrancher.

Pendant les opérations
d’entretien, placer le cor-
don et la fiche de sorte que
l'opérateur chargé de l'in-
tervention puisse toujours
les voir.

Ne pas toucher I'appareil
/\ avec les mains et/ou les
pieds humides ou nus.

RECOMMANDATIONS
Il est interdit d’enlever les
protections de sécurité.

Utiliser des équipements
de protection appropriés
(gants de protection).

Entretien courant

RECOMMANDATIONS
/\ Couper le courant avant de
nettoyer l'appareil.

Précautions a prendre pour I'entretien
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L'entretien courant peutétre effectué par du personnel non
spécialisé,aconditiondesuivrescrupuleusementlesconsignes
ci-aprés. Le fabricant décline toute responsabilité si ces
consignes ne sont pas respectées.

Dégivrage automatique de la cave a vin

Le dégivrage de la cave a vin est automatique ; I'eau de
dégivrage s'écoule par un tuyau et est recueillie dans un
bac spécial placé au-dessus du compresseur. Elle s'évapore
ensuite sous l'action de la chaleur dégagée par le com-
presseur. Nettoyer de temps a autre le bac de collecte de
I'eau de dégivrage.

Nettoyage

Couperlalimentational'aidedubouton marche-arrétlorsque
I'appareil doit &tre nettoyé. Il est préférable et plus efficace
d’utiliserunmélanged'eautiede etd’unefaible quantité de
liquideavaisselle (max.65 °C).Ne jamais utiliser de produits
de nettoyage abrasifs. Utiliserun chiffon doux. Rincera l'eau
claire et bien essuyer.

Lagoulotte destinéeal'écoulementde l'eaude condensation
del'évaporateursetrouveenbassurlaparoidufondaliintérieur
del'appareil. Sassurerquellerestetoujours propre. Utiliserun
produitdésinfectantdetypeRodalon:enfairecoulerquelques
gouttes dans l'orifice d'écoulement deux-trois fois par an.
Nettoyer ensuite avecun cure-pipe en coton ou équivalent.
Ne jamais utiliser d'instrument pointu ou tranchant.

Lejointd'étanchéitédelaportenécessiteunnettoyagerégulier
afind'éviterqu'il ne se décolore et pourgarantirsalongévité.
Utiliserdel'eauclaire.Aprésnettoyagedujointd‘étanchéitéde
laporte,controlerquilassuretoujoursl’etanchéitédel appareil.
Enleverlapoussiereaccumulée surlecondensateur,lecom-
presseuretdanslespace compresseural’aided’unaspirateur.

Remarque: pour enlever la saleté s'étantaccumulée sur le
condenseur,ilestconseilléd’utiliserunebrosseouunaspirateur.
Ne pas utiliser d'objets pointus qui pourraientendommager
le condenseur.

Nettoyage périodique du condenseur

Le nettoyage périodique du condenseur dépend de sa
fréquence d'utilisation.

llestrecommandédeprocéderaunettoyagedescondenseurs
monoblocquisontdotésd'ailettesdeventilationrapprochées
aumoinsdeuxfoisparanpourévitertouteréparationcolteuse.
Sil'airambiantestparticulierementchargéenpoussieres,ilpeut
étre nécessaire de procéderau nettoyage une fois par mois.
Utilisezunaspirateurpourdébarrasserlapoussiéredesailettes
du condenseur. Veuillez consulter le manuel d'instructions
propre a votre réfrogérateua pour plus de détails.

Faire particuliérement attention au bandeau de com-
mande en facade : éviter que des jets d’eau aillent au-
dela du panneau.

RECOMMANDATIONS

/N Faire attention aux cables
électriquesprésentsa proxi-
mité du condenseur!

Vérifier fréquemment que le cordon d‘alimentation est en
bon état et le remplacer éventuellement s'il présente des
signes d'usure.

Fairecontrélerl'appareil périodiquement(au moinsunefois
par an).

RECOMMANDATIONS
/\ Ne pas procéder au net-
toyagedel’appareilal’aide
de jets d’eau.
ATTENTION
Ne pas utiliser de paille de fer ou tout autre
matériau similaire pour nettoyer les surfaces
@ inoxydables. Ne pas utiliser de produits
détergents contenant du chlore, de produits a

base de solvants (trichloréthyléne, etc.) ou de
poudres abrasives.

Précautions a prendre en cas d’inactivité prolongée

Pendantune périoded'inactivité prolongée, prendreles pré-
cautions suivantes:

» Retirez la prise de courant/ Eteignez.

» Nettoyez 'appareil et laissez la porte entrouverte

RECOMMANDATIONS
Toute intervention sur les

A équipements électriques
estréservéeexclusivement
a un électricien qualifié ou
au S.A.V.

RECOMMANDATIONS
Les opérations d’entre-
tien, de vérification et de
révision de 'appareil sont
réservées exclusivement a
A un Technicien spécialisé ou
auS.A.V., équipédetousles
équipementsdeprotection
individuelle (chaussuresde
sécurité et gants), outils et
moyens auxiliaires appro-
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priés.
Identification rapide des pannes

Dans certains cas, il est possible deremédier simplement et
rapidement a certains dysfonctionnements ; une liste d'in-
convénientsavecleursremédesrespectifsfigure ci-dessous:

A.

Panne:

L'appareil ne fonctionne pas.

Cause possible:

L'appareil est éteint.

Panne de courant; fusible grillé ou disjoncteur déclenché;
prise mal enfoncée.

Reméde :

Appuyer sur le bouton marche-arrét.
Controlerl’alimentationélectrique.Contrélerlefusibleoule
disjoncteur.

B.

Panne:

De l'eau s'écoule dans le fond de la cave a vin.

Cause possible:

L'orifice d'évacuation de I'eau de dégivrage est bouché.
Reméde :

Nettoyer la goulotte et l'orifice d'évacuation.

C.
Panne:
Vibrations et bruits génants.

Cause possible:

L'appareil n'est pas bien calé.

L'appareil touche d'autres éléments de cuisine.
Desrécipients oudesbouteilles se touchentdans|appareil.
Reméde :

Mettre 'appareil de niveau.

Ecarter I'appareil des éléments de cuisine ou des appareils
qui sont proches de |ui.

Séparerles bouteilles oules récipients quis'entrechoquent.

D.

Panne:

Le compresseur tourne sans interruption.
Cause possible:

Température ambiante élevée.

Reméde:

Assurer une bonne ventilation.

E.

Panne:

La commande affiche P1

Cause possible:

La sonde du haut nefonctionne plus oua subi un court-cir-
cuitée.

Reméde :

Contacter le service aprés-vente. Tout l'appareil est com-
mandé d'apres la valeurde consignela plus chaude, jusqu’a
la réparation.

F.

Panne:

La commande affiche P2

Cause possible:

Lasonde du bas nefonctionne plus ou a été court-circuitée
Reméde :

Contacter le service aprés-vente. Tout l'appareil est com-
mandé d'apres lavaleurde consigne la plus chaude, jusqu’a
la réparation.

Apres avoir effectué les contréles préalablement décrits,
si le défaut persiste, s'adresser a I'assistance technique en
mentionnant:

» la nature de 'anomalie;

» le PNC (code de production) de I'appareil ;

» le Ser. No. (numéro de série de l'appareil).
Remarque:le code etlenuméro desériesontindispens-
ables pour pouvoir remonter au type d’appareil et ala
date de production :

Intervalles d’entretien

Lesintervallesd'inspectionetd’entretien dépendentdescon-
ditionsréelles defonctionnementdel'appareiletdes condi-
tionsenvironnementales(présencedepoussiére,d’humidité,
etc), raison pour laquelle il n'est pas possible de définir des
intervallestrés précis.Quoiqu'ilensoit,ilestrecommandéde
procéderaun entretienrégulier et particuliérementsoigné
del'appareilafin deréduireau minimum/lesarréts machine.
Il est également recommandé de stipuler un contrat
d’entretien préventif et programmé avec le S.A.V.

Périodicité des entretiens

Afin de garantir une efficacité constante de I'appareil, il est
conseillé d'effectuer des vérifications selon la fréquence
indiquée dans le tableau suivant :

Entretiens, vérifications, contrbles et nettoyage | Périodicité

Nettoyage courant
nettoyage général de l'appareil et de la zone
environnante

quotidienne

Protections mécaniques mensuelle
controle de I'état de conservation, controle de

I'absence de déformations, desserrements ou

altérations.

Commande annuelle

controledela partie mécanique servanta s'assure
de I'absence de ruptures ou de déformations,
serrage des vis : vérification de la lisibilité et

de I'état de conservation des inscriptions, des
autocollants et des pictogrammes avec éventuellg
remise en état.

Structure de I'appareil annuelle
serrage desboulons (vis, systemes de fixation, etc.)
de l'appareil

Signalisation de sécurité

Vvérification de la lisibilité et de I'état de
conservation de la signalisation de sécurité
Armoire électrique de commande

controle de I'état des composants électriques
installés a l'intérieur de I'armoire de commande
électrique. Controdle des cablages entre I'armoire
électrique et les organes de I'appareil.

annuelle

annuelle
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Cable de branchement électrique et prise a annuelle

fiche
vérification de I'état du cable de branchement (le
remplacer éventuellement) et de la prise a fiche

Cette période écoulée (@ compter de la mise en service de
I'appareil)ilfautlesoumettreaunerévisiongénérale.Quelques
exemples de contréles a effectuer sont cités ci-apres.

» vérification d'éventuelles piéces ou composants élec-
triques oxydés; les remplacer éventuellement et rétablir
les conditions initiales ;

» vérification structurelle, notamment des joints soudés ;

» vérification et remplacement des boulons et/ou vis, en
effectuant également un contréle des éventuelles piéces
desserrées ;

» vérification de l'installation électrique, électronique ;

» vérificationsetcontrélesdufonctionnementdesdispositifs
de sécurité;

» vérification de |'état général des protections et écrans
présents.

RECOMMANDATIONS

Toutes les opérations de

démolition doivent étre

effectuées lorsque l'appa-

reil est arrété, froid et hors
AN tension.

Les interventions sur les
équipements électriques
sont exclusivement réser-
vées,enabsencedetension,
a un électricien qualifié.

RECOMMANDATIONS
Pour effectuer ces opéra-
tions, le technicien doit
obligatoirement porter les
EPI appropriés.

Durant les opérations de
démontage etde manuten-
tion des différentes pieces,
maintenir la hauteur mini-
mum par rapport au sol.

Mise au rebut de l'appareil

RECOMMANDATIONS

/\ Les opérations de démon-
tage sontréservées au per-
sonnel qualifié.

RECOMMANDATIONS

Les interventions sur les
A équipements électriques

sont exclusivement réser-

vées,enabsencedetension,

a un électricien qualifié.

Stockage des déchets

Alafindelavieutile del'appareil, procédera samiseaurebut
enbonne et dueforme. Les portes devront étre démontées
avant de mettre I'appareil au rebut.

Unstockage provisoiredesdéchetsspéciauxestautoriséen
vued'uneélimination partraitementet/oustockage définitif.
Les réglementations en matiére de protection de l'envi-
ronnement en vigueur dans le pays de l'utilisateur doivent
étre respectées.

Procédure concernant les macro-opérations de
démontage de l'appareil

Avant de mettre I'appareil au rebut, il est recommandé de
vérifier attentivement son état physique et de contréler
s'ily a des pieces de la structure éventuellement sujettes a
des affaissements structurels ou a des ruptures en phase
de démolition.
lIfaudraprocéderaléliminationdespiécesconstituantlappar-
eildemanieredifférenciée,entenantcomptedeleurnature(par
exemple:métaux,huiles,graisses, plastique,caoutchouc,etc.).
Chaquepaysdedestinationaunelégislation quiluiestpropre
;parconséquent, il fautrespecterlesprescriptionsimposées
parleslois et les organismes des pays oua lieu ladémolition.
Enréeglegénérale,ilfautreporterl’appareil dans des centres
spécialisés de collecte/démolition.

Démonter I'appareil en regroupant les différents éléments
selon leur nature chimique et en se rappelant quily a de
I'huilelubrifianteetdufluidefrigorigene dansle compresseur,
quipeuvent étre récupérés et réutilisés et que les éléments
du réfrigérateur sont des déchets spéciaux assimilables a
ceux urbains.

E Le symbole présentsurle produitindique que celui-ci
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ne doit pas étre considéré comme un déchet domestique
mais qu'il doit &tre mis au rebut correctement afin d'éviter
tout effet néfaste sur I'environnement et la santé humaine.
Pour plus d‘informations sur le recyclage de cet appareil,
contacter I'agent ou le revendeur local de l'appareil, le
service aprés-vente ou l'organisme local compétent pour
I'élimination des déchets.

RECOMMANDATIONS
Avant de se débarrasser de
I'appareil, le rendre inutili-
sable en coupant son cor-
A don d’alimentation et en
détruisant tout dispositif
de fermeture des compar-
timents afin d’éviter tout
risque d’'emprisonnement
a l'intérieur.
REMARQUE
Au moment de la démolition de l'appareil, le
@ marquage « CE », le présent manuel etles autres

documents relatifs a I'appareil devront étre
détruits.

Avis aux utilisateurs concernant la
collecte et I'élimination des piles et des appareils élec-
triques et électroniques usagés.

Apposé sur le produit lui-méme, sur son emballage,
ou figurant dans la documentation qui I'accom-
X pagne, ce pictogramme indique que les piles et
appareilsélectriquesetélectroniquesusagésdoivent
BN Atre séparés des ordures ménageéres. Afin de per-
mettre le traitement, la valorisation et le recyclage
adéquats des piles et des appareils usagés, veuil-
lez les porter a I'un des points de collecte prévus,
conformément a la législation nationale en vigueur
ainsi qu'aux directives 2002/96/CE et 2006/66/CE.

Enéliminantpilesetappareilsusagésconformément
a la réglementation en vigueur, vous contribuez a
prévenirle gaspillage de ressources précieuses ainsi
gu'a protéger la santé humaine et I'environnement
contre les effets potentiellement nocifs d'une mani-
pulation inappropriée des déchets.

Pour de plus amples renseignements sur la collecte
etlerecyclage des piles etappareils usagés, veuillez
Vous renseigner aupreés de votre mairie, du service
municipal d'enlévement des déchets ou du point de
vente ol vous avez acheté les articles concernés.

Lenon-respectdelaréglementationrelativeal’élimi-
nation des déchets est passible d'une amende.

Pour les utilisateurs professionnels au sein de
I'Union européenne

pement électrique ou électronique, veuillez vous
renseignerdirectementauprésdevotredétaillantou
de votre fournisseur.

j EU , Si vous souhaitez vous défaire de piéces d'équi-

Information relative a I'élimination des déchets
dans les pays extérieurs a ’'lUnion européenne

Ce pictogramme n'est valide qu‘a l'intérieur de
I'Union européenne. Pour supprimer ce produit,
contactez les autorités locales ou votre revendeur
afinde connaitre la procédure d'éliminationa suivre.

Note relative au pictogramme a apposer sur les
piles (voir les 2 exemples ci-contre)

Le pictogramme représentant une poubelle sur
rouesbarréed’une croixest conformealaréglemen-

ﬁ tation. Si ce pictogramme est combinéavecun sym-

bole chimique, il remplit également les exigences
posées par la Directive relative au produit chimique
concerné.
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/\ Vorwort

ILIV—Ill Die Installations-, Gebrauchs- und Wartungsanleitung (im Folgenden Anleitung genannt) liefert dem Benutzer
nitzlichelnformationenfireinekorrekte undsichereVorgehensweise underleichtertihmdie Bedienung derMaschine (im
Folgenden einfach ,Maschine” oder,Gerat” genannt).

DiefolgendeBeschreibungsoll keine langwierige Aufzdahlung von Hinweisen undWarnungen sein,sonderneine Reihe von
hilfreichen Anweisungen liefern,umdie MaschinenleistungeninjederHinsicht zu optimieren und umFehlhandlungenzu
vermeiden, die zu Personen-, Tier- und Sachschéden fiihren kénnen.

Esistsehrwichtig,dassalle Personen, die mitTransport, Installation, Inbetriebnahme, Gebrauch,Wartung, Reparaturund Ent-
sorgungderMaschine betrautsind, diese Anleitung zunachstaufmerksamlesen, umfalsche Bedienungsschritte oderFehler
zuvermeiden,durch diedie Maschine beschadigt werdenkannoderdie eine Unfallgefahrfirdie Personendarstellen konnen.
DerBenutzer mussregelmagig tiberdie einschlagigen Sicherheitsvorschrifteninformiertwerden. Esist weiterhinwichtig, das
furdenUmgang mitder Maschineautorisierte Personal in den Gebrauch und dieWartung des Gerétes einzuweisen und Giber
technische Weiterentwicklungen zu informieren.

Die Anleitung muss dem Personal stets zurVerfigung stehenund daheram Arbeitsplatzan einem leichtzuganglichen Ort
sorgfaltig aufbewahrt werden, damit es bei Bedarf jederzeit konsultiert werden kann.

Falls nach derLektire dieser Anleitung noch Zweifel oder Ungewissheiten hinsichtlich des Maschinengebrauchs bestehen
sollten, wendenSiesich bittean denHerstelleroderdieautorisierte Kundendienststelle, dielhnen gerne helfenwerden, die
Maschinenleistungen zu optimieren und den maximalen Wirkungsgrad zu erhalten.

Eswird daranerinnert, dass beider Maschinenbenutzungimmerdie einschlagigen Bestimmungen hinsichtlich Sicherheit,
Arbeitshygiene und Umweltschutzeinzuhaltensind.Esist daher Aufgabe des Benutzers, dafiirzusorgen, dass die Maschine
immer unter optimalen Sicherheitsbedingungen sowohl fir Personen wie auch fir Tiere und Sachen eingesetzt wird.
Der Hersteller lehnt jegliche Haftung fiir samtliche Eingriffe an dem Gerat ab, die unter Missachtung der in der
Anleitung aufgefiihrten Anweisungen durchgefiihrt werden.

Die Vervielfiltigung der vorliegenden Anleitung ist auch auszugsweise untersagt.
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Lerne Sie lhren Weinschrank zu kennen

R
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Schloss

Beleuchtung/
Bedienungselemente

Kohleﬁlter/

Dichtleiste—""" |
Grifft—"""|

Holzfach
ozac\

Einstellbare Fi3e

CLASS 1 LED PRODUCT
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WARNUNG
Das Gerat nicht dem Regen
aussetzen.
Dieses Gerat ist nicht zur
Verwendung durch Perso-
nen (einschlieBlich Kinder)
mit eingeschrankten phy-
sischen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder
fehlender Erfahrung und
Wissen bestimmt, es sei

A denn, eine angemessene
Aufsicht oder Anleitung
zur Benutzung des Gerats
durch eine fiir ihre Sicher-
heit zustandige Person ist
gegeben. Kinder sollten
beaufsichtigt werden um
sicherzustellen, dass sie
nicht mit dem Gerat spie-
len.

Energieeinsparung wahrend des
Gebrauchs

Der Energieverbrauch ist geringer...

1) .je niedriger die Umgebungstemperatur ist

2) .je warmer der Thermostatsollwert eingestellt ist

3) .je weniger man die Tur 6ffnet und umso kirzer die
Turoffnungszeit ist.

Vor dem Gebrauch

Kontrollieren Sie das GeratsofortbeiLieferungaufeventuelle
Beschadigungen.TransportschiddensinddemHéandlerzumel-
den, bevor das Geratin Gebrauch genommen wird.
Verpackung entfernen. Das Schrankinnere mitlauwarmem
Wasser und etwas mildem Spllmittel reinigen. Mit kla-
rem Wasser nachwischen und griindlich trocknen (siehe
“Reinigung”). Verwenden Sie ein weiches Tuch.

Falls das Gerét liegend transportiert wurde oder einer
Temperatur von weniger als +5 °C ausgesetzt war, muss es
vordemeEinschaltenmindestenseineStundelangbeihoherer
AuBentemperatur aufrecht stehen.
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Allgemeine Hinweise

Sicherheitshinweise

WARNUNG
Beschadigen Sie nicht den
Kiihlkreislauf.

WARNUNG

A Verwenden Sie keine elek-
trischen Gerate im Gerat,
es sei denn, dass die Gera-
te vom Hersteller empfoh-
len sind.

Fur einen sicheren Gebrauch der Maschine und ein
korrektes Verstandnis der Anleitung ist eine gute Kenntnis
derin dem Dokument verwendeten Begriffe und Symbole
erforderlich.

ZurKennzeichnungund zum unmittelbarenVerstandnis der
verschiedenen Gefahrenwerdeninder Anleitungdiefolgen-
den Symbole verwendet:

WARNUNG

A Gefahr fiir die Gesundheit
und Sicherheit des Arbeits-
personals.

ImTextsind den SymbolenSicherheitshinweise zugeordnet,
dieinkurzen Satzendie Gefahrenartzusatzlich erldutern.Die
Hinweise dienen der Sicherheit des Personals.

Zusatzhinweise

InderAnleitungwerdendiedurcheinenunkorrektenGebrauch
verursachten Gefahren wie folgt gekennzeichnet:

ACHTUNG
@ Gefahr von Schéden an der Maschine oder dem
Kiihlgut.

Die Textteile mit vorgestelltem Symbol:

HINWEIS
@ Informationen und Erkldrungen

liefernEmpfehlungen,diewéhrenddergesamtenLebensdauer
des Gerates zu berlcksichtigen sind.

Eswird daraufhingewiesen,dass dieinder Anleitung aufge-
fuhrten Zeichnungen und Plane nicht maBstabgetreusind.
Sievervollstandigen dieInformationen undfassendenText
bildlichzusammen,stellenjedochkeinedetaillierteDarstellung
der Maschine dar.
BeidenindenlnstallationspldnenangegebenenZahlenwerten
handelt es sich um Millimeterangaben.
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Einfiihrung

Nachstehendfolgeneinige Informationen tGiberdenzulassi-
gen Gebrauch und die Abnahmeprifung der Maschine, die
BeschreibungderverwendetenSymbole(diedieWarnhinweise
kennzeichnenundzuihremunmittelbarenVerstandnisbeitra-
gen),Erklarungenderinder Anleitung verwendeten Begriffe
sowie eine ReihenutzlicherInformationenfiirden Benutzer
des Gerats.

Zulassiger Gerategebrauch und Einschrankungen

Unsere Gerate sind so konzipiertund optimiert, dasssie eine
hohe Leistung und Effizienz erzielen. Dieses Geratistfur die
Lagerung und Kilhlung von Wein ausgedacht.

Jederandere GebrauchgiltalsunsachgemaB. Das Geratdarf
nichtvonPersonen(einschlieflichKindern) benutzt werden,
die korperlich, inihrerWahrnehmungsfahigkeit oder ihren
geistigen Kraften eingeschréankt sind oder die nicht tber
entsprechende Erfahrung und Kenntnisse verfligen, auBer
siewurdendurch eineverantwortliche Personentsprechend
angeleitet und in den Gebrauch des Gerates eingewiesen.

WARNUNG

Keine explosiven Stoffe wie
/\ Druckbehélter mit brenn-

baren Treibgasen (A\) in

diesem Gerataufbewahren.

ACHTUNG

Das Gerit ist nicht fiir die Installation im Freien
@ und/oder in Raumen geeignet, die Witterungs-

einfliissen ausgesetzt sind (Regen, direkte Son-

neneinstrahlung usw.).

Begriffsbestimmungen

ImFolgendenwerdendiewichtigstenBegriffedieserAnleitung
erklart. Lesen Sie bitte diesen Abschnitt zum besseren
Verstéandnis der Anleitung aufmerksam durch.

Fachpersonal

Person, die mit der Installation, Einstellung, Bedienung,
Wartung, Reinigung, Reparatur und dem Transport der
Maschine betraut ist.

Hersteller
ElectroluxProfessional SpA oderjedeanderevonElectrolux
Professional SpA zugelassene Kundendienststelle.

Bedienpersonal

Person, diefiirdie Ubertragenen Aufgabenausgebildetund
geschultundliberdiemitdemnormalenMaschinengebrauch
verbundenen Risiken informiert ist.

Techniker oder Kundendienst
VomHerstellerausgebildete/geschulteFachkraft,dieaufgrund
ihrer beruflichen Ausbildung, Erfahrung, ihrer spezifischen
Schulung undKenntnisse der Unfallverhitungsvorschriften
inderLageist,dieanderMaschineauszufiihrendenEingriffe
zubewertenundalle damitverbundenen Gefahrenzu erken-
nenundzuvermeiden.lhreberuflichenKenntnisseschlieen
Mechanik, Elektrotechnik und Elektronik ein.



Gefahr
Gefahrenquelle moéglicherVerletzungen oder Gesundheits-
schaden.

Gefdhrliche Situation

Alle Situationen,indenendasPersonal einerodermehreren
Gefahren ausgesetzt ist.

Risiko

Kombination wahrscheinlicher und méglicher ernsthafter
VerletzungenoderGesundheitsschadenineinergefahrlichen
Situation.

Schutzvorrichtungen

Sicherheitsmal3nahmen, die in der Anwendung spezi-
fischer technischer Mittel (Schutzverkleidungen und
Sicherheitsvorrichtungen) zum Schutz des Personals vor
Gefahren bestehen.

Schutzverkleidungen
Eine spezifische Maschinenkomponente, die mithilfe einer
physischen Barriere den Bediener schiitzt.

Sicherheitsvorrichtung
Eine(vonderSchutzverkleidungverschiedene)Vorrichtung,
diedieGefahrdungenbeseitigtoderreduziert;siekanneinzeln
oderinVerbindung miteiner Schutzverkleidung eingesetzt
werden.

Kunde
Person,diedie Maschineerworbenhatund/oderbetreibtund
benutzt (z. B.: Firma, Unternehmer, Unternehmen).

Stromschlag
AufdenmenschlichenKorperlbertrageneelektrischeLadung.

Kenndaten der Maschine und des Herstellers

Die Abbildung zeigt das an der Maschine angebrachte
Typenschild:

DasTypenschild enthéltdie Kenndatenund dietechnischen
Daten derMaschine.

K Electrolux
WINE CABINET REFRIG. R600a xxxxx KG
Model No XXXXXXXXXXX
PNC XXXXXX
SN XXXXXXXX
Year XXXX
Climate class XXX
Volt / Hz 220-240V~/ 50 Hz
KW/ A Yo0KX c E jgr
Ph 1~+N+-=L — “
Kg / Net. Vol XXXXXX Made in Denmark

Bei der Installation des Geréates sicherstellen, dass die elek-
trischen Anschlusswerte mitden Datenauf demTypenschild
Ubereinstimmen.

WARNUNG

Die Kennzeichnung der
/\ Maschine nicht entfernen,

andern oder unlesbar ma-

chen.

HINWEIS

Beziehen Sie sich fiir alle Riickfragen beim
@ Hersteller immer auf die Kenndaten auf der

Maschinenkennzeichnung (zum Beispiel: bei

Ersatzteilbestellungen usw.).

HINWEIS
@ Bei Verschrottung der Maschine muss die Kenn-
zeichnung vernichtet werden.

Urheberrechte

Dievorliegende AnleitungistausschlieBlichals Unterlagefur
dasPersonalbestimmtunddarfnurmitderGenehmigungvon
ElectroluxProfessional SPAan Dritte weitergegebenwerden.

Haftung

DerHerstellerhaftetnichtfirSchadenundBetriebsstérungen,
die verursacht werden durch:

» Missachtung der Anweisungen dieser Anleitung;

» unsachgemafausgefiihrteReparaturenundVerwendung
von Ersatzteilen, die nicht im Ersatzteilkatalog aufge-
flhrt sind (der Einbau und die Verwendung von Nicht-
OriginalersatzteilenoderNicht-Originalzubehérkannden
Maschinenbetriebnachteiligbeeinflussenundfihrtzum
Verfall der Garantie);

Eingriffe durch fachlich unqualifizierte Techniker;
ungenehmigte Anderungen oder Eingriffe;
nachlassige Instandhaltung;

unsachgemaBen Maschinengebrauch;
auBergewohnliche unvorhersehbare Umstéande;
Benutzung der Maschine durch ungeschultes und nicht
ausgebildetes Personal;

» Nichtbeachtung derim Einsatzland der Maschine gel-
tendenVorschriften hinsichtlich derSicherheit,Hygiene
und Gesundheit am Arbeitsplatz.

WeiterhinwirdjedeHaftungfurSchadenabgelehnt,diedurch
Umristungen und eigenméchtige Anderungen seitens des
Benutzers oder des Kunden verursacht sind.
DieVerantwortungfirdie Auswahldergeeigneten personli-
chenSchutzausristungfurdasPersonalliegtbeimArbeitgeber
oder beim Sicherheitsbeauftragten am Arbeitsplatz oder
beim Kundendiensttechniker entsprechend den giiltigen
Bestimmungen im Einsatzland der Maschine.
ElectroluxProfessional SPAlehntjegliche Haftungfiireventu-
elleUngenauigkeiteninder Anleitungab, dieauf Druck-oder
Ubersetzungsfehler zuriickzufithren sind.

Eventuelle Zusadtze und Nachtrdge zur Installations-,
Bedienungs- undWartungsanleitung, diederHersteller ggf.
demKundenzusendet,bildeneinenwesentlichenBestandteil
derAnleitung und missenzusammenmit derselbenaufbe-
wahrt werden.

v v v v v ¥
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Personliche Schutzausriistung

Die folgende Tabelle gibt einen Uberblick iber die Persdnliche Schutzausriistung (PSA), die wihrend der verschiedenen
Lebensphasen der Maschine zu verwenden sind.

Schutzklei- | Sicherheits-| Schutzhand-
dung schuhe schuhe

Augen-
schutz

Gehor- | Atemschutz Kopfschutz
schutz

Phase -

o © @@ @
Transport ® (o} (0]
Handling ® O
Auspacken ® (0]
Montage ® (0}

Normaler Maschinengebrauch

Einstellungen

Normale Reinigung ® O
AuBerordentliche Reinigung ® ® O
Wartung

Demontage ® (0}
Verschrottung ® o)

Legende: ® PSA vorgesehen; O PSA missen vorhanden sein und bei Bedarf getragen werden; PSA nicht vorgesehen.

(*)DieHandschuheschiitzen die Hande wahrend des normalen Maschinengebrauchs beimHerausziehen deskalten Behélters
aus dem Gerét.
HINWEIS:DiebeiderReinigungzuverwendendenHandschuhesindfirdieBerihrungmitdenKihlrippen(Metalllamellen) geeignet.
DieNichtbenutzungderpersénlichenSchutzausriistungkanndasFachpersonal,dieTechnikerunddasBedienpersonalchemischer
Gefahrdung und eventuellen Gesundheitsschaden aussetzen.

Aufbewahrung der Anleitung

Die Anleitung muss unversehrt wéahrend der gesamten
Lebenszeit der Maschine bis zu ihrer Verschrottung aufbe-
wahrt werden.

Bei Abtretung,Verkauf,Vermietung, Gebrauchsgewahrung
oder Leasing der Maschine muss die Anleitung dieselbe
immer begleiten.
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Empféanger der Anleitung

Die Anleitung richtet sich an:
» das fur Transport und Handling zustandige Personal;
» andasflrdielnstallationundInbetriebnahmezustandige
Personal;
» an den Arbeitgeber der Maschinenbenutzer und den
Sicherheitsbeauftragten am Arbeitsplatz;
» an das Bedienpersonal der Maschine;
» an die Techniker - an den technischen Kundendienst
(siehe Serviceanleitung).



Technische Daten

Klimaklasse

Cc4

Verwendete Materialien

Kéltemittel R600a

Abmessungen, Leistungen und Verbrauch

1. Nettovolumen 630l
2. Spannung220-240V~
3. Energie 100W

4. Strom 0,9A

Transport, Handling und Lagerung

Einfiihrung

DerTransport(d. h.die Uberfihrung der Maschine von einem
Ortaneinenanderen)unddasHandling (d.h.derinnerbetrie-
blicheTransportderMaschine)miissenmithilfevonHubmitteln
geeigneter Tragfahigkeit erfolgen.

WARNUNG
Angesichts der Gerdteab-
messungen ist es unzulas-
sig, die Maschinen beim
A Transport, Handling und
Einlagern ubereinander
zu stapeln; eventuelle Ge-
fahren durch Umkippen
der Last werden dadurch
ausgeschlossen.

HINWEIS

Es muss gewahrleistet sein, dass das Fachpersonal:

» Ubereine spezifische technische Ausbildung und

Erfahrung verfugt;

» die Sicherheitsvorschriften und die gesetzlichen
@ Bestimmungen des Fachbereichs kennt;

» Uber Kenntnisse der allgemeinen Sicherheits-

bestimmungen verfligt;

» dieflirdieauszufihrende Arbeitgeeignete person-

liche Schutzausrustung tragt;

» fahigist, moégliche Gefahren zu erkennen und zu

vermeiden.

Transport: Anweisungen fiir den Frachtfiihrer

WARNUNG
Es ist verboten, sich wah-
renddesBe-undEntladens
unterschwebendenLasten
aufzuhalten. Unbefugten
/\ istderZugangzum Arbeits-
bereich untersagt.
Das Gerategewicht allein
reicht nicht aus, um das
Gerat im Gleichgewicht zu
halten.

HINWEIS

Die Last kann sich beim Transport verlagern:
@ » beim Bremsen;

» bei der Beschleunigung;

» in einer Kurve;

» auf holprigen StraBBen.

Handling

Furdas Entladen und die Lagerung der Maschine eine gee-
ignete Stelle mit ebenem Fullboden auswahlen.

Anweisungen fiir das Handling

Halten Sie flr ein sicheres Heben der Maschine folgende
VorsichtsmaBnahmen ein:

» BenutzenSieAusristungenmitgeeignetenEigenschaften
undausreichenderTragfahigkeit(z B.: Gabelstapleroder
Elektrogabelhubwagen);

» bedecken Sie scharfe Kanten.

Vor dem Anheben:

» vergewissern Sie sich, dass sich alle Arbeiterin sicherer
EntfernungbefindenundverhindernSie,dassunbefugte
Personen den Arbeitsbereich betreten konnen;

» kontrollieren Sie die Stabilitat der Last;

» stellen Sie sicher, dass wahrend des Anhebens kein
Material herunterfallen kann. Vertikale Bewegungen
ausfihren, um StoBRe zu vermeiden;

» heben Sie die Maschine beim Versetzen so wenig wie
moglich an.

WARNUNG
Esistverboten,dieMaschine
an den abnehmbaren oder
A an nicht ausreichend halt-
baren Teilen anzuheben,
wie: Schutzabdeckungen,
Kabelfiihrungen, pneuma-
tischen Bauteilen usw.
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Verfahren der Maschine

Der Fahrer des Hubmittels muss:
» einengutenUberblickiiberdiezufahrendeStreckehaben;
» die Fahrt bei gefahrlichen Situationen unterbrechen
kénnen.

WARNUNG

Wahrend des Transports
A darf das Gerdt weder ge-

schoben noch gezogen

werden, um ein Umkippen

zu vermeiden.

Absetzen der Last

VordemAbsetzenderLastsicherstellen,dassdie Durchfahrt
frei und der FuBboden eben ist und eine fur die Lastausre-
ichendeTragfahigkeitaufweist.Das GeratvonderHolzpalette
nehmen, auf einer Seite abladen und anschliefend auf die
Erde gleiten lassen.

Lagerung

DieMaschineund/oderihreTeile miissen gegen Feuchtigkeit
geschiitztineinemtrockenen,vibrationsfreienRaummiteiner
nichtaggressivenAtmosphéareundeinerTemperaturvon-10°C
bis 50°C gelagert werden. Der Lagerraum muss Uber eine
waagrechte Auflageflache verfligen,umVerformungender
Maschine oderBeschadigungenderStitzfiiBezuvermeiden.

WARNUNG

Die Aufstellung, die Monta-
/\ ge und der Abbau des Ge-

rdtes diirfen nur von Fach-

kraften ausgefiihrt werden.

ACHTUNG

Die mit dem Gerit gelieferten Ausstattungen
diirfen nicht verandert werden. Eventuell
verloren gegangene oder defekte Teile miissen
durch Originalteile ersetzt werden.

Da ein brennbares Gas als Kaltemittel in
diesem Gerit dient, ist es wichtig sicherzustel-
len, dass kein Teil des Kiihlkreislaufs oder der
Rohre beschadigt ist.

Die Menge und Art von Kadltemittel im Geréat ist
@ auf dem Typenschild angegeben.

Der Standard EN378 spezifiziert, dass der
Raum, in dem das Gerit installiert wird, ein Vo-
lumen von 1m® pro 8 g Kohlenwasserstoff-Kil-
temittel, das im Gerat verwendet ist, haben
soll. Dies ist zu beachten, um die Bildung von
leicht entziindlichen Gasgemischen in dem
Raum, wo das Gerit installiert ist, zu vermei-
den, falls eine Undichtigkeit des Kuhlkreislaufs
entsteht.

Installation und Montage

ZurGewdhrleistung deskorrekten Betriebs des Gerates und
seines Gebrauchs unter Sicherheitsbedingungen miissen
folgende Anweisungendieses Abschnitts gewissenhaft be-
folgt werden.

Aufstellort

AusSicherheits-und betriebstechnischen Griinden darf das
Gerat nicht im Freien aufgestellt werden.

Stellen Sie den Schrank auf einen ebenen Untergrund in
einem trockenen, gut beltfteten Raum (max. 75 % relative
Luftfeuchtigkeit).StellenSiedenSchranknichtinunmittelbarer
Nahe vonWarmequellen wie Herden oder Heizkrpern auf,
undvermeiden Siedirekte SonneneinstrahlungoderWarme
von anderen Warmequellen.

Umgebungstemperatur

Die Klimaklasse finden Sie auf demTypenschild. Sie gibtan,
innerhalb welcher Umgebungstemperatur bereiche der
Kuhlschrankoptimalarbeitet WeinschrankemitWinterposition
fungieren bis zu einer Umgebungstemperatur von 5 °C.

WARNUNG
Das Fachpersonal muss die
unten genannten Tatigkei-
ten sowohl hinsichtlich der
verwendetenHilfsmittelals
auch der Vorgehensweise
gemall den geltenden Si-
A cherheitsvorschriften aus-
| flihren.
Vor dem Transport des
Gerates sicherstellen, dass
die Hubleistung des ver-
wendeten Hubmittels dem
Gewicht des Gerates ange-
messen ist.

Vorbereitungen zu Lasten des Kunden

Die Unterlage zum Aufstellen des Schranks muss ebensein.
Verwenden Sie keinen Rahmen o.a.

DerSchrank kann freian einerWand stehen, in ein Schrank
eingebautwerdenodernebenanderenSchrankenaufgestellt
werden

Der Schrank muss ausreichend beliftet sein, und die
Luftzirkulation UberundunterihmsowieseitlichvomSchrank
darf nicht behindert sein.
WirdderSchrankaneinerWandaufgestellt,istdaraufzuachten,
sovielPlatzzulassen,dassdieTurgenuggedffnetwerdenkann.
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Technische Freirdaume der Maschine

Um die Maschine sind ausreichende Freirdume (fur
Reparaturen, Instandhaltung usw.) zu lassen. Die Mae sind
zu erhohen, falls die Durchgénge fir die Durchfahrt an-
derer Ausristungen und/oder Mittel benutzt werden oder
als Fluchtwege des Arbeitsplatzes dienen. Der Abschnitt
Aufstellung” enthiltInformationenzu den Absténden, die
zwischendem Gerdatundanderen eventuellimRaumbefind-
lichen Maschinen einzuhaltensind (einzu geringer Abstand
kannzurKondensatbildungaufdenGerdtewandenfiihren),
zudem muss die Turoffnung problemlos moéglich sein.

Positionierung

698
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Entsorgung der Verpackung

Bei der Entsorgung der Verpackungen die geltenden
Vorschriftendes Landesbeachten,indemdas Gerdtverwen-
det wird.
DieflrdieVerpackungverwendetenMaterialiensindumwelt-
freundlich. Sie kénnen gefahrlos gelagert, wiederverwertet
oderin einerspeziellen Millverbrennungsanlage verbrannt
werden. Die Kunststoffteile, die eventuell wiederverwertet
werden, sind auf folgende Weise gekennzeichnet:

duBere Verpackungsfolie,

l .
‘pE’ SChEHISE Hille mit Anleitungen

V.
" Polypropylen:  Verpackungsbéander
PP

y o )
" PS - Hartschaum: Schutzecken
PS

Die Holz- und Kartonteile konnen gemaf den geltenden
Vorschriftenim Einsatzland der Maschine entsorgt werden.

WARNUNG

Bitte beachten Sie bei der

Platzierung der Waren im
/\ Gerat, dass die Luftzirku-

lation durch Verstellen der

Luftaus- trittsoffnungen

des Liifters nicht behin-

dert wird.
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Elektrischer Anschluss

Verkabelungund Anschliissein Stromversorgungssystemen
mussenallen (6rtlichen und nationalen) Elektrovorschriften
entsprechen.MachenSiesichvordemEinbaumitdenAngaben
in diesen Vorschriften vertraut

Dieses Gerat entspricht den einschldgigen EU-Richtlinien
einschlieBlich:

Niederspannungsrichtinie 2014/35/EU. Elektromagnetische
Kompatibilitatsrichtlinie 2014/30/EU
DieSteckdosesolltefreizuganglichsein.DasGeratan(220/240
V/50Hz)WechselstromibereinevorschriftsmaBiginstallierte
Steckdose anschlieBen.

Die Steckdose muss mit einer 10A - 13A Sicherung abgesi-
chert sein.

Bei Geraten, die in nicht-europaischen Landern betrieben
werden, ist auf dem Typenschild zu Uberprifen, ob die an-
gegebene Spannung und Stromart mit den Werten lhres
Stromnetzes Ubereinstimmt.

Informationeniiber SpannungundLeistungsaufnahme
/ Strom sind auf dem Typenschild.

DasTypenschild, das sichim Geratbefindet, enthalt verschie-
denetechnische AngabensowieTypen-und Seriennummer.
EineventuellnotwendigerAustauschderNetzanschlussleitung
darf nur durch einen Fachmann erfolgen.

WARNUNG
Ein eventuell beschadigtes
Netzkabel darf zur Ver-
A meidung von ernsthaften
Gefahren nur durch den
Kundendienst oder eine
Fachkraft ausgewechselt
werden.

DerNetzanschlussmussgemaRdengeltendenBestimmungen
undVorschriften des Landesausgefiihrtwerden,indemdas
Gerat aufgestellt wird.

WARNUNG

Alle Arbeiten an der elek-
trischen Anlage diirfen
ausschlieBlich durch einen
Elektriker ausgefiihrt wer-
den.

Fur den elektrischen Anschluss 220/240./50z



Bedienung und Funktion

Elektronische Steuerung

DieelektronischeSteuerungsorgtdafiirdassdieeingestellten
TemperaturenobenunduntenimGeratgehaltenwerden.Dies
wird mitderfortschrittlichenSteuerungimZusammenspiel
von Kiihlsystem, Warmeleitung und Ventilator erreicht.
Nach einemevt. Stromausfall kehrt das Systemautomatisch
zu den eingestellten Temperaturwerten zuriick.

Die elektronische Steuerung hat folgende
Funktionen:

Ein/Aus Schalter

Lichtschalter*

Temperatureinstellung

Temperaturanzeige

Automatisches Abtauen

Alarmanzeige bei zu hoher oder niedriger Temperatur
Turalarm
Das Licht kann entweder generell oder nur bei getffneter
Tur brennen.

¥ v v v w v v v

Temperaturanzeige:

Das Display zeigt die eingestellten Werte an. Die obere
Zahl zeigt den eingestellten Wert fiir den oberen Bereich,
die untere Zahl den eingestellten Wert fir den unteren
Bereich.

Einstellung der Temperatur:

Der Thermostat besitzt eine Kindersicherung. Sie kann
mit dem gleichzeitigen Driicken der Tasten RAUF und
RUNTER aktiviert werden. Ca. nach 3 Sekunden blinkt auf
dem Display die Aufschrift,Pof” auf. Nachher zeigt der
Apparat die eingestellte Temperatur, wie Ublich.

Die Kindersicherung kann abgeschaltet werden, indem
man die Tasten RAUF und RUNTER ca. 3 Sekunden lang
gedruckt halt, bis die Aufschrift ,Pon” aufblinkt. Nachher
kann die Temperatur eingestellt werden.

Einstellung der Temperatur im oberen Bereich
Driicken Sie die Taste SET1. Die Temperatur im oberen
Bereich des Apparates kann mit den Tasten RAUF und
RUNTER eingestellt werden. Sie kann zwischen 17°C und
19°C reguliert werden.

Einstellung der Temperatur im unteren Bereich

Driicken Sie die Taste SET2. Die Temperatur im unteren
Bereich des Apparates kann mit den Tasten RAUF und

RUNTER eingestellt werden. Sie kann zwischen 7°C und
9°C reguliert werden.

Alarmfunktionen
Der Apparat verflgt Gber Temperatursensoren flir zu
hohe und zu niedrige Temperaturen.

Bei einer Fehlfunktion hort man einen Warnton und der
Fehlercode erscheint am Display.

Alarm bei hoher Temperatur: Warnton + am Display
erscheint Fehlercode ,HtA” und die aktuelle Temperatur

Alarm bei niedriger Temperatur: Warnton + am Display
erscheint Fehlercode,LtA” und die aktuelle Temperatur

Der Temperaturwert, welche ein Alarm auslost, hangt von
der eingestellten Temperatur ab.

Der Warnton kann mit Driicken einer beliebigen Taste
abgeschaltet werden.

Solange der Fehler besteht, kann man auf dem Display
den Fehlercode sehen.

Beleuchtung
Fur die Ein- und Ausschaltung der Beleuch-tung driicken
Sie einmal.

Lagerung in mehreren Kiihlzonen

Die Einstellungen des Apparates entsprechen den
Serviertemperaturen, im oberen Bereich 17°Cim unteren
Bereich 7°C. Mit diesen Einstellungen konnen die
entsprechenden Temperaturen flr die unterschiedlichen
Weintypen vom unteren bis zum oberen Bereich erreicht
werden:

Kérperreiche Rotweine: von +16°C bis +19°C

Rosé und leichte Rotweine: von +12°C bis 16°C

WeiBweine: von +10°C bis 12°C

Sekt und Schaumweine: von +8°C bis +10°C

Wir empfehlen, dass die Serviertemperatur der Weine um
einige Grade niedriger gewahlt wird als die gewiinschte
Trinktemperatur, weil sich der Wein im Glas leicht
erwarmt.

Empfehlung

Wir empfehlen einen Temperaturunterschied von 10°C
zwischen dem oberen und dem unteren Bereich.
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Allgemeine Sicherheitsvorschriften

Einfiihrung

Die Maschinen sind mit elektrischen und/oder mecha-
nischen Sicherheitsvorrichtungen ausgeristet, die dem
SchutzderArbeiterund der Maschine dienen.DerHersteller
warntdaherdenBenutzer,dieseVorrichtungenzuentfernen
oder eigenmaéchtig zu é@ndern.

DerHersteller lehntjede Haftung fur Schaden ab, die durch
eigenméchtige Anderungen oder die Umgehung der
Sicherheitsvorrichtungen verursacht sind.

Schutzverkleidungen

Die Maschine ist mit folgenden Schutzverkleidungen aus-
gestattet:

» fest eingebaute Schutzvorrichtungen (z. B: Gehause,
Abdeckungen, Seitenverkleidungen usw.), die an der
Maschine und/oder dem Rahmen mit Schrauben oder
Schnellverschliissen befestigt sind und die nur mit
Werkzeugen geoffnet oder entfernt werden kénnen;

» verriegelteabnehmbare Schutzvorrichtungen (Tur) fur
den Zugang zum Maschineninneren;

» aufklappbare Zugangstliren zur elektrische
Maschinenausristung,dieebenfallsnurmitWerkzeugen
geodffnetwerdenkonnen.Die Zugangstirdarfnichtbei
eingeschalteterStromversorgungderMaschinegeoffnet
werden.

WARNUNG
Einige Abbildungen der
Anleitung zeigen die Ma-
schine oder Teile davon
ohne oder mit abgenom-
menen Schutzvorrichtun-
/\| gen. Dies dient nur zum
besseren Verstandnis des
Textes. Es ist in jedem Fall
untersagt, die Maschine
ohne oder mit deaktivier-
ten Schutzvorrichtungen
zu verwenden.

Sicherheitszeichen am bzw. in der Nahe vom
Kompressor

Verbot | Bedeutung

ISO7010 WO021
Brennbares Kaltermittel

WARNUNG

Es ist verboten, die an der

Maschineangebrachten
/\ Sicherheitsschilder, Ge-

fahrensymbole und Ge-

botszeichen zu entfernen

oder unlesbar zu machen.

AuBerdienststellung

Machen Sie vor der AuRerdienststellung die Maschine un-
brauchbar, indem Sie die Netzkabel abtrennen.

Gebrauchs- und Wartungshinweise

BeimMaschinengebrauchbestehenvorallemGefahrdungen
mechanischer, elektrischer oder thermischer Natur.
Die Gefahrdungensind soweitwie méglichbeseitigtworden:

» direkt durch geeignete Losungen bei der Planung der

Maschine,

» indirekt durch Schutz- und Sicherheitsvorrichtungen.
Auf dem Display der Bedienblende werden eventuelle
Stérungen angezeigt.

Bei der Wartung bestehen jedoch einige Restrisiken, die
nicht beseitigt werden koénnen und fiir die bestimmte
VerhaltensweisenundVorsichtsmaRnahmenzuergreifensind.
Es ist verboten, an sich bewegenden Maschinenteilen
Kontrollen, Reinigungs-, Reparatur- und Wartungsarbeiten
vorzunehmen.

Das Verbot muss allen Arbeitern durch deutlich sichtbare
Hinweisschilder zur Kenntnis gebracht werden.
FurdeneffizientenundstorungsfreienMaschinenbetriebmuss
dieMaschineregelmaBigentsprechenddenAnweisungender
vorliegenden Anleitung gewartet werden.

Insbesondere missenregelmaRig die Funktionstiichtigkeit
aller Sicherheitsvorrichtungen und die Isolierung der elek-
trischenLeitungeniberpriftwerden,diebeiBeschdadigungen
Zu ersetzen sind.

WARNUNG
Die auBBerordentlichen
Wartungsarbeiten der Ma-
schine diirfen nur durch
JAN qualifizierte Techniker aus-
gefithrt werden, die mit
personlichen Schutzausriis-
tungen (Sicherheitsschuhe,
Handschuhe, Augenschutz,
Schutzkleidung usw.) und
geeigneten Geraten, Werk-
zeugen und Hilfsmitteln
ausgestattet sind.

Es ist in jedem Fall un-
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tersagt, die Maschine ohne
Schutz- und Sicherheitsvor-
richtungen in Betrieb zu set-
zen oder dieselben zu veran-
dern oder zu umgehen.

Ziehen Sie vor allen Ein-
griffen an der Maschine
immer die Betriebsanlei-

/\ tung zu Rate, die die kor-
rekten Verfahren angibt
und wichtige Sicherheits-
hinweise enthalt.

Verniinftigerweise vorhersehbare Fehlanwendungen

Als Fehlanwendung ist jeder Gebrauch des Gerates
anzusehen, der von den Anweisungenin der vorliegenden
Anleitung abweicht. Wahrend des Maschinenbetriebs ist
die Ausfihrung anderer Arbeiten oder Tatigkeiten unzu-
lassig, da diese die Sicherheit des Personals gefahrden und
Maschinenschéden verursachen kénnen.
AlsvernlnftigerweisevorhersehbareFehlanwendungensind
anzusehen:

» unterlassene regelmafige Wartung, Reinigung und
Kontrolle der Maschine;

» Anderungenan dem Aufbau oder der Funktionslogik;

» AnderungenandenSchutz-undSicherheitsvorrichtungen;

» dieNichtbenutzungderpersonlichenSchutzausristung
durchdasFachpersonal,dieTechniker,dasWartungs-und
Bedienpersonal;

» Benutzungungeeigneter Hilfsmittel (z.B.Verwendung
von ungeeigneten Ausriistungen, Leitern);

» dielLagerungvonbrennbaremoderfeuergefdhrlichem
Material in Maschinennéhe, das nicht mit der Tatigkeit
kompatibel ist und nichts mit der laufenden Arbeit zu
tun hat;

» falsche Installation der Maschine;

» EinflhrungvonGegenstandenoderDingenindieMaschine,
diemitdemKuhlen,EinfrierenoderKonservierennichtkom-
patibel sind und zu Maschinen- oder Personenschaden
fuhren oder die Umwelt schadigen kénnen;

» auf die Maschine steigen;

» NichtbeachtungderGebrauchsanweisungenderMaschine;

» sonstigeVerhaltensweisen,diezuGefahrdungenfiihren,
die vom Hersteller nicht beseitigt werden konnen.

Reinigung und Wartung der Maschine

WARNUNG

Vor der Durchfiithrung von
Reinigungs- oder War-
tungsarbeitenjederArtdas
Gerat von der elektrischen
Stromversorgung trennen
undden Netzsteckerbehut-

/i sam ziehen.

Wahrend der Wartungsar-
beiten miissen das Netzka-
bel und der Stecker fiir den
Techniker, der die Arbeit
ausfiihrt, immer sichtbar
sein.

Das Gerat nicht mit nassen
/A Hianden und/oder FiiBen
oder barfufd beriihren.

WARNUNG

Es ist untersagt, die Sicher-
heitsvorrichtungen zu ent-
fernen.

Geeignete personliche
Schutzausriistungen ver-
wenden (Schutzhandschu-
he).

VorsichtsmaBBnahmen bei der Wartung

Die normalen Instandhaltungsarbeiten kénnen auch von
ungeschulten Kraften unter Befolgung der nachstehenden
Anweisungen ausgefihrt werden. Der Hersteller lehnt
jegliche Haftung fiir samtliche Eingriffe an dem Gerat
ab, die unter Missachtung der in der Anleitung aufge-
fithrten Anweisungen durchgefiihrt werden.

Automatisches Abtauen des Kiihlschranks

DerKuhlschrank wird automatischabgetaut, dasTauwasser
lduft durch ein Rohr in die Tauwasserschale, die sich auf
dem Kompressor befindet. Das Wasser verdampft durch
die Betriebswarme des Kompressors. Die Tauwasserschale
ist gelegentlich zu reinigen.

Reinigung

Zum Reinigen des Schrankinnern den Schrank am Ein-/
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Ausschalterausschalten.Eine MischungauswarmemWasser
und Spulmittel (max. 65 °C) ist dazu am besten geeignet).
VerwendenSiekeineReinigungsmittel,dieKratzerverursachen
kdnnen.Verwenden Sie einweichesTuch. MitklaremWasser
nachwischen und gut abtrocknen.

Die Tauwasserrinne, durch die das Kondenswasser vom
Verdampfer herab lauft, befindet sich innen an der
Schrankriickwand. Sie ist stets sauber zu halten. Tropfen
Sie mehrmals jahrlich ein Desinfektionsmittel in den
Tauwasserabfluss. Mit einem Pfeifenreiniger 0.4. reinigen.
Niemalsscharfkantige oderspitze Gegenstdnde verwenden.
Die Turdichtleiste muss regelméaBig gereinigt werden, um
Verfarbungen zu vermeiden und lange Haltbarkeit zu ge-
wahrleisten. Klares Wasser verwenden.Nach der Reinigung
der Turdichtleiste prifen, ob sie dicht schlief3t.
VomRuckwandverflissiger,KompressorundKompressorraum
den Staub am besten mit einem Staubsauger entfernen.

RegelmaBige Reinigung des Kondensators

Die regelmafige Reinigung des Gerédtes hingt von der
Anwendungshaufigkeit desselben ab.

Die Reinigung von so genannten Blockkondensatoren mit
eng stehenden

Kihlrippen wird mindestens zweimal pro Jahr empfohlen.
Unter staubigen

Umgebungsbedingungen kann sogar eine monatliche
Reinigung erforderlich

sein.Verwenden Sie einen Staubsauger zum Entfernen des
Staubs. Weitere
DetailsfindenSieinderBedienungsanleitungdesKuhlgerats.

BeiderReinigungder Frontblendebesonders umsichtig
vorgehen: darauf achten, dass keine Wasserspritzer
hinter das Paneel gelangen.

WARNUNG
/\ AufStromkabelinderNahe
des Kondensators achten!

Uberprifen Sie haufig den ordnungsgeméaBen Zustand des
Netzkabels und wechselnSieesbeiAnzeichenvonVerschleil3
aus.

WARNUNG
/N Das GeritnichtmitWasser-
strahlen reinigen.

ACHTUNG

Benutzen Sie zur Reinigung der Edelstahl-

flichen keine Metallschwammchen oder dhnli-
@ che Gegenstande. Keine Chlorreiniger, Reini-

gungsmittel auf Lésungsbasis (z.B. Tridthylen

usw.) oder Scheuerpulver verwenden.

VorsichtsmaBnahmen bei langerem Stillstand

ImFalleeinerlangerensStillstandzeitdes Geratessindfolgende

Vorkehrungen zu treffen:
» Den Stecker ziehen / ausschalten.
» Das Gerat reinigen und die TUr angelehnt lassen.

WARNUNG

Alle Arbeiten an der elekt-

rischen Anlage diirfen aus-
/N schlieBlichvoneinem Elekt-

rotechnikeroderdurchden

Kundendienst ausgefiihrt

werden.

WARNUNG
DieWartungs-undKontroll-
arbeiten der Maschine und
ihre Uberholungdiirfen nur
vongeschulten Fachkraften
oder durch den Kunden-
/\ dienst ausgefiihrt werden,
die mit angemessenen per-
sonlichenSchutzausriistun-
gen(Sicherheitsschuheund
Handschuhe) und geeigne-
ten Werkzeugen und Hilfs-
mitteln ausgestattet sind.

Schnellsuche von Stérungen

A.
Fehler: Der Schrank reagiert nicht.

Mogliche Ursache: Der Schrank ist abgeschaltet
Stromausfall;Sicherung hatangesprochen; Netzsteckernicht
richtig eingesteckt.

Abhilfe: Ein-/Ausschalter betatigen.
Prifen, obderStromangeschlossenist. Die Sicherung muss
intakt/eingeschaltet sein.

B.
Fehler: Es lauft Wasser auf den Boden des Kiihlschranks.

Mogliche Ursache:DasTauwasserabflussrohristverstopft.

Abhilfe: Tauwasserrinne und Abflussloch in der Rtickwand
reinigen.

C.

Fehler: Vibrationen oder stérende Gerdusche.

Mogliche Ursache: Der Schrank steht schief.
Der Schrank beruhrt andere Kiichenelemente.
Behalter oder Flaschen im Schrank berthren sich.

Abhilfe: Schrank mit einer Wasserwaage ausrichten.
SchrankvondenKiichenelementenoder Gerédtenabriicken,
die er beriihrt.

FurAbstande zwischenFlaschenund/oderBehalternsorgen.
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D.
Fehler: Der Kompressor lauft standig.

Mogliche Ursache: Hohe Raumtemperatur.

Abhilfe: Fir gute Beltftung sorgen.

E.
Fehler: Steuerung zeigt P1 an

Maogliche Ursache: Oberer Fihler ist unterbrochen oder
kurzgeschlossen

Abhilfe:RufenSieden Kundendienst. Dergesamte Schrank
wirdgemaBdemwarmstenSollwertgesteuert,bisdieStérung
behoben ist.

F.
Fehler: Steuerung zeigt P2 an

Mogliche Ursache: Unterer Fuhler ist unterbrochen oder
kurzgeschlossen.

Abhilfe:RufenSieden Kundendienst. Dergesamte Schrank
wirdgemaBdemwarmstenSollwertgesteuert,bisdieStérung
behoben ist.

Die obenbeschriebenen Uberpriifungendurchfihren.Falls
die Storung weiterhinbesteht, unter Angabe derfolgenden
Daten den Technischen Kundendienst kontaktieren:

» ArtderStérung

» PNC (Produktionscode) des Gerates

» Die Ser.nr. No. (Seriennummer des Gerates).
Hinweis: Code und Seriennummer sind unerlasslich,um
den Geratetyp und das Produktionsdatum feststellen
zu kénnen:

&l Electrolux
WINE CABINET REFRIG. R600a xxxxx KG
Model No XXXXXXXXXXX
PNC XXXXXX
SN XXXXXXXX
Year XXXX
Climate class XXX
Volt / Hz 220-240V~/ 50 Hz
KW/A 00K c € \)g @
Ph 1~+N+ =L .
Kg / Net. Vol XXXXXX Made in Denmark

Wartungsintervalle

Die Inspektions- und Wartungsintervalle hangen von den
effektiven Betriebsbedingungen derMaschineundvonden
Umgebungsbedingungen(Staub, Feuchtigkeitusw.)ab; esist
dahernichtmoglich,genaueZeitenfirdieWartungsintervalle
zu geben. Es ist jedoch angebracht, zur Vermeidung von
Betriebsunterbrechungen die Maschine sorgfaltig und re-
gelmalBig zu warten.

Es wird auBerdem empfohlen, mit dem Kundendienst
einenVertrag fiir die vorbeugende und programmierte
Wartung abzuschlieBen.

RegelmiaBige Wartung

ZurGewahrleistungeineskonstanthohenWirkungsgradsder
Maschine sollten die Kontrollen mitderin derTabelleange-
geben Haufigkeit ausgefiihrt werden:

Wartungs-, Kontroll- und Reinigungsarbeiten | Haufigkeit

Normale Reinigung

Allgemeine Reinigung der Maschine und des
umgebenden Bereichs

Mechanische Schutzvorrichtungen
Zustandskontrolle, Uberpriifung auf
Verformungen, lockere oder fehlende Teile

taglich

monatlich

Bedienelemente

Kontrolle des mechanischen Teils auf
Beschadigungen oder Verformungen,
Anzugsmoment der Schrauben: Uberpriifung
von Lesbarkeit und Zustand der Aufschriften,
Aufkleber und Piktogramme und eventuelle
Wiederherstellung

Maschinenstruktur

Anzugsmoment der Hauptverschraubungen
(Schrauben, Befestigungssysteme etc.) der
Maschine

jahrlich

jahrlich

Sicherheitszeichen

Uberpriifung der Lesbarkeit und des Zustands del
Sicherheitsschilder

Schalttafel

Zustandskontrolle der Elektrokomponenten der
Schalttafel. Kontrolle der Kabel zwischen der
Schalttafel und den Maschinenelementen.
Elektrisches Anschlusskabel und Steckdose | jahrlich
Zustandskontrolle des Anschlusskabels (ggf.
ersetzen) und der Steckdose

jahrlich

jahrlich

Nach AblaufdieserZeit(ablnbetriebnahme derMaschine)ist

eine GeneralUberholung derMaschinefillig.Einige Beispiele

derauszufiihrendenKontrollensind nachstehendangefihrt.

» UberprifungaufoxidierteTeileoderElektrokomponenten;
beiBedarfersetzen und den Anfangszustand wiederher-
stellen;

» Uberprufung derStrukturundinsbesondere der Schweif3-
néhte;

» UberprifungundAustauschderBolzenundSchraubenund
Uberprufung auf eventuelle gelockerte Teile;

» Kontrolle der elektrischen und elektronischen Anlage;

» Uberpriifungen undFunktionskontrollenderSicherheits-
vorrichtungen;

» ZustandskontrolledervorhandenenSchutzvorrichtungen.

WARNUNG

Alle Arbeiten miissen bei
abgeschalteter, kalter und
von der elektrischen Ver-
sorgung getrennter Ma-
schine ausgefiihrt werden.

Alle Arbeiten an der elek-
trischen Anlage diirfen
ausschlieBBlich von einer
Elektrofachkraft an der
spannungslosen Anlage
ausgefiihrt werden.
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WARNUNG
Zur Ausfithrung dieser Ar-
beiten ist das Tragen der
PSA verbindlich vorge-
schrieben.

Bei den Demontagearbei-
ten und dem Transport der
verschiedenenTeileisteine
minimale Bodenhohe ein-
zuhalten.

Entsorgung der Maschine

WARNUNG

/\ Die Demontagearbeiten
miissen durch Fachperso-
nal durchgefiihrt werden.

WARNUNG

Alle Arbeiten an der elek-

trischen Anlage diirfen
/\ ausschlieBlich von einer

Elektrofachkraft an der

spannungslosen Anlage

ausgefiihrt werden.

Miillentsorgung

Am Ende der Gerdtelebensdauer ist das Gerédt ordnungs-
gemaRzuentsorgen. DieTuren missen vorderEntsorgung
des Gerates abgebaut werden.

EINE provisorische Lagerung von SondermullistimHinblick
aufeine EntsorgungmittelsdefinitiverBehandlungund/oder
Lagerung zuldssig.
AufjedenFallmussendieimVerwendungslanddiesbeziglich
geltenden Gesetze eingehalten werden.

Zerlegen des Gerites

VorderVerschrottungderMaschinemussihrZustandsorgfiltig
Uberpruftund bewertetwerden,obStrukturteilewahrendder
Demontage nachgeben oder brechen kénnten.
BeiderEntsorgungderMaschinenteilemiissen dieseje nach
ihrer Zusammensetzung sortenrein getrennt werden (z. B.:
Metalle, Ole, Fette, Kunststoff, Gummi usw.).

In den einzelnen Léndern gelten unterschiedliche Gesetze,
daher sind die gesetzlichen Vorschriften der Behorden des
Landes zu beachten, in dem das Gerét entsorgt wird.
ImAllgemeinenist das Geratan spezialisierte Sammel- und
Entsorgungsstellen abzugeben.

BeiderDemontage des Gerates die Bestandteilejenachihrer

chemischen Zusammensetzung zusammenfassen, wobei
daraufzuachtenist,dasssichimKompressorSchmierdl und
Kaltemittel befinden, dieaufgefangen und wiederverwertet
werden kénnen, und dass es sich bei den Bestandteilen des
Kuhlschranks um Sondermull handelt.

Das Symbolaufdem Gerétweistdaraufhin,dass dieses
nicht als Hausmull behandelt werden darf, sondern
zum Schutz der Umwelt und Gesundheit entsprech-
enddengesetzlichenBestimmungenentsorgtwerden
muss.

Wenden Sie sich fur weitere Informationen zum
Recycling desProduktesan dielokaleVertretung oder
den Fachhéndler des Gerétes, an den Kundendienst
oder die flr die Abfallentsorgung zusténdige lokale
Behorde.

WARNUNG

Das Gerat vor der Entsor-

gung durch Entfernen des

Stromkabels und jeglicher
/\ SchlieBvorrichtung un-

brauchbar machen, um zu

verhindern,dassjemandim

Gerateinnern eingeschlos-

sen werden kann.

HINWEIS

Bei der Verschrottung der Maschine miissen die
@ +CE”-Kennzeichnung, dievorliegende Anleitung

und sonstige Gerdtedokumente vernichtet
werden.
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EU

Pb

EU

BenutzerinformationzurSammlungundEntsorgung von
veralteten Gerdten und benutzten Batterien.

Diese Symbole auf den Produkten, Verpackungen und/
oder Begleitdokumenten bedeuten, dass benutzte elek-
trische und elektronische Produkte und Batterien nicht
in den allgemeinen Hausmill gegeben werden sollen.
Bitte bringen Sie diese alten Produkte und Batterien zur
Behandlung, Aufarbeitung bzw. zum Recycling geméB
Ihrer Landesgesetzgebung und den Richtlinien 2002/96/
EGund 2006/66/EG zu lhren zustandigen Sammelpunkten.
Indem Sie diese Produkte und Batterien ordnungsgemaf
entsorgen,helfenSiedabei,wertvolleRessourcenzuschitzen
und eventuelle negative Auswirkungenaufdie menschliche
Gesundheitund die Umweltzuvermeiden, dieanderenfalls
durch eine unsachgemafBe Abfalloehandlung auftreten
kénnen.

Wenn Sie ausfiihrlichere Informationen zur Sammlung und
zumRecyclingalterProdukteundBatterienwiinschen,wenden
Siesich bittean lhre ortlichen Verwaltungsbehérden, lhren
AbfallentsorgungsdienstleisteroderandieVerkaufseinrichtung,
in der Sie die Gegensténde gekauft haben.

GemaB Landesvorschriftenkénnenwegennicht ordnungs-
gemaBer Entsorgung dieses Abfalls Strafgelder verhangt
werden.

Fiir geschiftliche Nutzer in der Europdischen Union.

Wenn Sie elektrische oder elektronische Geréte entsorgen
mochten,wendenSiesichwegengenauererinformationen
bitte an lhren Handler oder Lieferanten.

Informationen zur Entsorgung in Liandern auB8erhalb
der Europiischen Union

Diese SymbolegeltennurinnerhalbderEuropaischenUnion.
Bitte treten Sie mit Ihrer Gemeindeverwaltung oder lhrem
Handler in Kontakt, wenn Sie dieses Produkt entsorgen
mochten,undfragenSienacheinerEntsorgungsmaoglichkeit.

Hinweis zum Batteriesymbol:

Dieses Symbol kannin Kombination miteinem chemischen
symbol verwendet werden. In diesem Fall erfillt es die
AnforderungenderjenigenRichtlinie, dieflrdie betreffende
Chemikalie erlassen wurde.
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A Introduccion

ILV—I.l El manual de instrucciones para la instalacién, el uso y el mantenimiento (a continuacién, llamado Manual)
proporciona informacién Util para que el operador trabaje correctamentey en seguridad en la méquina (a continuacioén,
llamada “méaquina” o “equipo”).
Estasinstruccionesnosehanconsiderarcomounalargalistadeadvertenciassinocomounaserie deinstrucciones para mejo-
rar,entodoslos sentidos, las prestacionesde lamaquinayevitarun usoincorrecto condafiosa personas,animalesu objetos.
Antes de efectuar cualquier operacién, es muy importante que todo el personal encargado de transportar, instalar, poner
en servicio, usar, efectuar el mantenimiento, reparary desguazar la maquina, consulte ylea atentamente este manual; s6lo
asies posible evitar maniobras incorrectas einconvenientes que pueden perjudicar la integridad de laméaquina o pueden
serpeligrosas paralaincolumidad de las personas. Serecomiendainformaral usuariosobre las normas de seguridad perié-
dicamente. Asimismo, esimportanteformaryactualizarlosconocimientosdelpersonalautorizadoatrabajarenlaméquina
sobre su uso y mantenimiento.

También es muy importante guardarelmanual con esmero, en unsitiofacilmenteaccesible, para que se pueda consultaren
cualquier momento en caso de dudas y siempre que sea necesario.

Si, tras leer este manual, atin existen dudas sobre el funcionamiento del equipo, ponerse en contacto con el fabricante o el
centrodeasistenciaautorizado, que seencuentranasudisposicién paraasesorarle sobre cémo obtenerel mejorfunciona-
miento y la méxima eficacia de la maquina.

Serecuerdaque, duranteelusodelamaquina, siempre se deberan seguirlas normativas vigentes en materia deseguridad,
higiene en el trabajoy proteccién del medioambiente. Porlotanto, esresponsabilidad delusuario controlarquela maquina
se accioney se utilice Unicamente en condiciones éptimas de seguridad para las personas, animales u objetos.

El fabricante declina toda responsabilidad respecto de cualquier operacién que se efectiie en el equipo sin res-
petar las instrucciones del presente manual.

Prohibida la reproduccién total o parcial del presente manual.

79



Conozca su armario bodega
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ADVERTENCIA:
No se debe exponer el apa-
rato a la lluvia.

No deben usar este apa-
rato ninos pequenos ni
personas débiles, salvo

A\ encaso de que estén vi-
gilados por una persona
responsable que se ocupe
de que lo utilicen sin peli-
gro. Deberia vigilarse a los
ninos pequenos para ase-
gurarse de que no jueguen
con el aparato.

Ahorro de consumo de energia en el
uso

El consumo de energia se reduce:

1..cuanto mas baja sea la temperatura ambiente
2..cuantomenorseaelnimeroylomas cortosea el tiempo
de las aperturas de las puertas

3..cuantomascalientesea el punto deajuste deltermostato

Antes del empleo

Al recibir el aparato, inspecciénelo para cerciorarse de que
nosehaya dafiadoduranteeltransporte.Lerecomendamos
informaralproveedorlocal sobrelosdafiosocurridosdurante
eltransporteantesdeponerenfuncionamientoelrefrigerador.

Retire el material de embalaje. Limpie el interior delaparato
con agua tibia y un detergente suave. Enjuague con agua
limpiay seque completamente (véanse lasinstruccionesde
limpieza). Utilice un pafio blando.

Siduranteeltransportese colocahorizontalmentelaunidad,
osealmacenaenentornosfrios(atemperaturas menores de
+5°C), serd necesario permitir la estabilizacién de la unidad
durante unminimodeuna horaantesdevolverlaaencender.
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Informacion general

ADVERTENCIA

No dane el sistema del re-

frigerante.

No utilice aparatos eléc-
A tricos dentro del com-

partimento de almace-

namiento de alimentos

del aparato, a menos que

sean del tipo recomenda-

do por el fabricante

Advertencias de seguridad

Paragarantizarelusosegurodelequipoycomprendercorrec-
tamente el manual, es necesario conocer los términosy las
convencionestipograficasqueseutilizanenladocumentacion.
Parasefialaryreconocerlosdiferentestiposde peligro,enel
manual se utilizan los siguientes simbolos:

ADVERTENCIA
/\ Peligroparalasaludylase-
guridad de los operadores.

En el texto,lossimbolosvanacompafiados poradvertencias
de seguridad, breves frases que detallan ulteriormente el
tipo de peligro. Las advertencias garantizan la seguridad de
los operadores.

Indicaciones adicionales

Los riesgos que se derivan del uso incorrecto del equipo se
indican con:

ATENCION
@ Peligro de danar el equipo o el producto ela-
borado.

El texto que sigue a este simbolo:

@ NOTA
Aclaraciones y explicaciones

suministrarecomendaciones que se debenteneren cuenta
durante la vida del producto.

Serecuerdaquelosdisefiosyesquemasilustradosenelmanual
nosehanrealizadoaescala.Sirven paraintegrary ejemplificar
lainformaciénescritaperonosonunarepresentaciéndetallada
de la maquina suministrada.

En los esquemas de instalacion de la maquina, los valores
numéricos indicados se refieren a medidas expresadas en
milimetros.

Introduccion

Losapartados siguientes contieneninformaciénsobreeluso
previstoy la prueba de ensayo de la maquina, los simbolos
utilizados (que caracterizany permiten reconocereltipode
advertencia), las definicionesterminolégicasempleadasen
el manualy otrainformacién util para el usuario del equipo.

Uso previsto y limitaciones

Nuestros equipos han sido disefiados y optimizados para
brindarprestacionesyrendimientoselevados.Esteequipoha
sido proyectado para almacenary enfriar el vino.
Cualquierotrousodebeconsiderarseincorrecto.El equipono
debeserutilizadopornifiosopersonasconcapacidadesfisicas,
sensorialesomentalesreducidas, o carentes de experienciao
conocimiento, salvoqueseanvigiladaseinstruidasacercadel
uso por alguien responsable de su seguridad.

ADVERTENCIA

No conservar sustancias
A explosivas como, porejem-

plo, envases a presion con

propelentes inflamables

(A ) en el equipo.

ATENCION
@ El equipo no debe instalarse a la intemperie ni
enambientes expuestosalosfenémenosatmos-

féricos (lluvia, sol directo, etc.).

Definiciones

Acontinuacién,seenumeranlasdefinicionesterminolégicas
utilizadasenelmanual.Seaconsejaleerlasatentamenteantes
de leer cualquier otra parte del manual.

Operador
personaencargada deinstalar, regular, usar, efectuarel man-
tenimiento, limpiar, reparary transportar la maquina.

Fabricante
ElectroluxProfessionalS.p.A.o cualquier otro centro de asis-
tencia autorizado por ésta.

Persona encargada del uso ordinario de la mdquina
operadorquehasido preparado,formadoeinformadosobre
lasoperacionesquedebeefectuarysobrelosriesgosexistentes
durante el funcionamiento ordinario de la maquina.

Técnico especializado o asistencia técnica

operador capacitado/formado por el fabricante que, porsu
formacién profesional, experiencia, capacitacién especificay
conocimientosdelasnormativas deseguridad, puedevalorar
las intervenciones que se deben efectuar en la maquinay
reconocery evitarposiblesriesgos.Hadetenerconocimientos
de mecanica, electrotécnica y electrénica.

Peligro
fuente de posibles lesiones o dafos para la salud.
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Situacién peligrosa
cualquiersituaciénpeligrosaenlacualeloperadorseencuentra
expuesto a uno o mas peligros.

Riesgo
Posibilidad de sufrir lesiones o dafos a la salud por existir
situaciones peligrosas.

Protecciones

medidas de seguridad que consisten en utilizar los medios
técnicosespecificos(proteccionesydispositivosdeseguridad)
para proteger a los operadores contra los peligros.

Protecciéon
elementodeunamaquinautilizadodemaneraespecificapara
proporcionar proteccién mediante una barrera fisica.

Dispositivo de seguridad
dispositivo(diferentedeunaproteccién)queeliminaoreduce
elriesgo; se puede utilizar solo o asociadoa una proteccién.

Cliente
la persona que haadquiridola maquinay/o quela gestionay
utiliza (por ejemplo, empresa, empresario o sociedad).

Electrocucion
descargaaccidentaldecorrienteeléctricaenelcuerpohumano.

Datos de identificacion de la maquina y del fabricante

A continuacion, se reproduce la marca o la placa de carac-
teristicas presente en la maquina:

& Electrolux
WINE CABINET REFRIG. R600a xxxxx KG
Model No XOOOCXXXXXXX
PNC XXXXXX
SN XXXXXXXX
Year XXXX
Climate class XXX
Volt / Hz 220-240V~ / 50 Hz
KW/ A KK C € \‘@:
Ph 1~+N+ J=— /_ “
Kg / Net. Vol XXXXXX Made in Denmark

Antes deinstalar el equipo hay que verificar silos valoresde
conexion eléctrica coinciden conlos que indica la placa de
caracteristicas.

ADVERTENCIA

No quitar, manipular ni
VAN dejar ilegible la marca de

la maquina.

NOTA

Citar los datos contenidos en la marca de la ma-
@ quina cuando se contacte con el fabricante (por

ejemplo, para solicitar piezas de recambio, etc.).

NOTA
La marca se debe destruir durante el desguace
de la maquina.

Derechos de autor

Este manual es para que lo consulte el operadory sélo se
puede entregara terceros con la autorizacién de Electrolux
Professional S.p.A.

Responsabilidad

Sedeclinatodaresponsabilidaddebidaadafiosyanomalias
provocados por:

» incumplimientodelasinstrucciones descritasenelpre-
sente manual;

» reparacionesnoefectuadascorrectamenteysustituciones
con recambios no incluidos en el correspondiente
catdlogo (el montajey el uso de piezas y accesorios no
originales perjudica elfuncionamiento delamaquinay
anula la garantia);

» intervenciones efectuadas por personal técnico no es-

pecializado;

modificaciones o intervenciones no autorizadas;
mantenimiento insuficiente;

uso indebido de la maquina;

casos excepcionales no previstos;

uso de lamaquina por parte de personal noinformado
ni preparado;

» incumplimientodelasdisposicionesvigentesen el pais
deinstalacién de la maquina en materia de seguridad,
higiene y salud en el puesto de trabajo.

Sedeclinatodaresponsabilidadderivadadelosdafioscausados
portransformacionesy modificacionesarbitrariasllevadasa
cabo por el usuario o por terceras personas.
Elempresario, el encargado dellugar de trabajo o el técnico
encargadodelserviciotécnicosonresponsablesde propor-
cionar, seguin lo establecido en el pais de instalacién de la
maquina, dispositivos de proteccién individual adecuados
alosempleadosy controlar que los utilicen correctamente.
ElectroluxProfessional SPA declinatodaresponsabilidad por
los posibles errores de este manual, ya sean de traduccién o
de impresion.

Todas las integraciones del manual de instrucciones de in-
stalacién, uso y mantenimiento que el fabricante envie al
cliente tendran que conservarse junto al manual original ya
gue forman parte integrante de éste.

v v v v w
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Equipos de proteccién individual

Enlatabla siguiente se resumen los Equipos de Proteccién Individual (EPI) que deben utilizarsealo largo del ciclo devida dela

magquina.

Ropa de Calzado de
proteccién | seguridad

Guantes Gafas Protectores| Mascara Casco

auriculares

Transporte
Traslado L] o
Desembalaje [ (o)
Montaje ® (0}
Uso ordinario
Regulaciones ®
Limpieza ordinaria ® ® O
Limpieza extraordinaria (0]
Mantenimiento
Desmontaje ® o
Desguace (0}
Leyenda: ® EPIprevisto; O EPladisposicion o que se hade utilizar cuando seanecesario; DPIno previsto.

(*) Durante el Uso ordinario, los guantes sirven para proteger las manos al extraer la bandeja lisa fria del equipo.
Nota: Durante la limpieza se deben utilizar guantes de proteccién contra el contacto con las aletas de refrigeracién (ldminas

metalicas).

Serecuerdaquelanoutilizacién delos equiposde protecciénindividual porparte de los operadores, los técnicos especializados
ycualquieroperadorencargado del manejodel equipo puede comportarlaexposiciéna sustancias quimicasy dafiosalasalud.

Conservacion del manual

Elmanualsedebemantenerenperfectascondicionesdurante
toda la vida de la maquina, es decir, hasta que se desguace.
En caso de cesién, venta, alquiler, préstamo o renting de la
maquina, hay que entregar siempre este manual.
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Destinatarios del manual

Este manual se dirige:
» al transportista y a los encargados del transporte;
» alpersonalencargadodelainstalaciénylapuestaenservicio;
» al empresarioy al responsable del lugar de trabajo;
» a los operadores encargados del uso ordinario de la
maquina;
» alostécnicos especializados - asistencia técnica (véase
el manual de servicio).



Datos técnicos

Clase climatica

Cc4

Materiales

Refrigerante R600a

Dimensiones, prestaciones y consumos

1.Volumen neto 630l.
2.Voltaje 220-240V
3. Energia 100W

4. Electricidad 0,9A

Transporte, traslado y almacenaje

Introduccion

Eltransporte(desplazamientodela maquinadeunalocalidad
aotra)yeltraslado(desplazamientodelamaquinadentrodel
lugarde trabajo) se han de efectuar con medios apropiados
con una capacidad adecuada.

ADVERTENCIA
Debido a las dimensiones
del equipo, durante el
transporte, el traslado y el
/\ almacenaje no se puede
apilar varias maquinas;
por lo tanto, se excluyen
los eventuales riesgos de
vuelco porcargasapiladas.

NOTA
El personal cualificado debe poseer:
» formacién técnica especifica y experiencia;
» conocimientosdelasnormasdeseguridadydela
legislacién vigente en materia;

@ » conocimientos delas prescripcionesgeneralesde
seguridad;
» la profesionalidad necesaria para adoptarlos dis-
positivos de proteccién individual adecuados para
llevar a cabo el trabajo;
» capacidad de reconocer y evitar los peligros.

Transporte: instrucciones de transporte

ADVERTENCIA
Durantelasoperacionesde
cargaydescargase prohibe
pararse debajo de cargas
suspendidas. Se prohibe el
/\ acceso ala zona de trabajo
a toda persona no autori-
zada.
El peso del equipo no es
suficiente paramantenerlo
estable.

NOTA
La carga se puede desplazar en las siguientes
condiciones:
@ » al frenar;
» al acelerar;
> en curva;
» en caso de recorridos en mal estado.

Traslado

Prepararunareaadecuadaconsuelo planoparaefectuarlas
operaciones de descarga y almacenaje.

Procedimientos para las operaciones de traslado

Para efectuar correctamente las operaciones de elevacién:

» utilizar el equipo masadecuado por sus caracteristicas
y capacidad (porejemplo, carretillas elevadoras o trans-
paletas eléctricas;

» proteger las aristas vivas;

antes de iniciar las maniobras de elevacién:

» comprobarquetodoslosoperadoresseencuentrenen
una posicién segura e impedir el acceso de cualquier
persona a la zona de traslado;

» comprobar que la carga sea estable;

» controlarque nohaya material que pueda caerdurante
laelevacién; maniobrarla maquina verticalmente para
evitar golpes;

» mover la maquina manteniéndola a la minima altura
del suelo.

ADVERTENCIA

Esta prohibido elevar la

maquina sujetandola por
/\ componentes méviles o

débiles, como: carteres,

canales eléctricos, piezas

neumaticas, etc.
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Traslacion

El encargado de la operacién debe:
» poseer una vision general del recorrido que se debe
efectuar;
» interrumpirlamaniobraencasodesituacionesdepeligro.

ADVERTENCIA

A No empujar ni arrastrar el
equipo durante el traspor-
te, ya que podria volcarse.

Colocacidon de la carga

Antesde colocarlacarga,asegurarsede queelpasoesté libre
y que el suelosea planoy pueda soportar su peso. Quitarla
plataforma de madera, descargar el equipo por un ladoy
depositarlo en el suelo.

Almacenaje

La maquina y/o sus componentes se deben almacenar en
un ambiente no agresivo, protegido de la humedad, sin vi-
bracionesyaunatemperaturaambiente comprendida entre
-10y 50 °C. Almacenar la maquina en un lugar cuyo suelo
sea plano para evitar deformaciones de la maquina o dafios
a los pies de apoyo.

ADVERTENCIA

La colocacion, el montajey
el desmontaje del equipo
deben ser efectuados por
un técnico especializado.

@ ATENCION
No modificar las piezas suministradas con el
equipo. Sustituir las piezas perdidas o averia-
das con recambios originales.
Puesto que el aparato contiene un refrigerante
inflamable, es esencial asegurarse de que no
esté danada la tuberia de refrigeracién.
La cantidad y el tipo de refrigerante usado en
su aparato se indica en la placa de datos.
La Norma EN378 establece que el local en el
que Ud. instale su aparato debera tener un
volumen de Tm® por 8 g de refrigerante de hidrocar-
buros usado en los aparatos. El objetivo es evitar la
formacién de mezclas de aire/gas inflamable en el
local donde esté situado el aparato, en caso de un
escape en el circuito del refrigerante.

Instalacion y montaje

Paralograrelfuncionamiento correcto encondiciones de se-
guridades necesarioseguirestasinstrucciones conatencion.

Ubicacién
Pormotivosdeseguridadyfuncionamiento,nosedebeinstalar
el aparato en exteriores.

Serecomienda colocarelaparatosobre unasuperficie plana
enunahabitaciénseca,y bienventilada (conun75%méx.de
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humedadrelativadelaire).Nuncalocoloque cercadefuentes
de calortales comoestufas oradiadores,yevite colocarlo bajo
la luz solar directa.

Temperatura ambiente

Laclasedeclimaseindicaenlaplacadelfabricante(pagina
3y la pagina 12). Este cuadro especifica las temperaturas
ambiente éptimas. No obstante, los armarios bodega en
posiciéndeinviernofuncionanaunatemperaturaambiente
de, como minimo, 5°

ADVERTENCIA
Las operaciones que se
describen a continuacion
deben ser realizadas por
untécnicoespecializadode
acuerdoconlasnormativas
de seguridad vigentes, te-
niendo en cuenta el equipo
JN utilizadoylosprocedimien-
tos de operacion.

Antes de desplazar el equi-
po, comprobar que la ca-
pacidad de elevacion del
medio usado seaadecuada
al peso del mismo equipo.

Trabajos a cargo del cliente

La superficie sobre la cual se coloque el electrodoméstico
debe estar nivelada. No use tarimas o similares.

Sepuedeinstalarelaparatocomounidadauténomajuntoa
la pared, integrado en un elemento de la cocina, oalineado

con otros electrodomésticos.
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Un kit“Side by Side” peut étre commandé

Instalacion

Essumamenteimportantequeelelectrodomésticoesté com-
pletamente nivelado.Esposible nivelarelarmario haciendo
girarlas patasfrontalesajustables haciaarriba o haciaabajo.
Utilice un nivel de agua para verificar que el aparato esté

nivelado lateralmente.

Max. 85 kg.
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Limites de espacio de la maquina

Alrededordelamaquinadebe haberespaciosuficiente para
poderefectuarintervenciones,operacionesdemantenimiento,
etc.Estadistanciatiene que sermayoren casode usoy/opaso
de otrosequiposomediosysiserequierenvias deevacuacién
enelpuestodetrabajo.Respetarlas distanciasde separacién
con las maquinas presentes en el local, que se indican en el
apartado. (una distancia de separacién insuficiente puede
ocasionar problemasrelacionados conlaformaciénde con-
densacién en las paredes de los equipos) y tener en cuenta
el espacio que se necesita para abrir la puerta.

Colocacion

698

1075

Eliminacién del embalaje

Elembalaje debeeliminarse de conformidad conlas normas
vigentes en el pais donde se utiliza el equipo.

Todoslos materiales utilizados para elembalajesonecocom-
patibles.Todoslosmaterialesse puedenconservarsinpeligro,
reciclar o quemar en una planta incineradora. Las partes
plasticasreciclables estdn marcadas de lasiguiente manera:

pelicula externa del embalaje,

[ .7
| olietileno:
pE’ P bolsa de instrucciones

U .
" polipropileno: flejes
PP

{3 poliestireno .
protecciones angulares
PS

expandido:

Los componentes de madera y cartén se han de eliminar
seglin las normas vigentes en el pais de uso de la maquina.

ADVERTENCIA

Mantega las aberturas de
ventilacion de la caja del
aparato o de la estructura
integrada libres de obs-
trucciones.
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nexion eléctrica

Este aparato cumple con las directivas UE relevantes, in-
cluso Directiva de Bajo Voltaje 2014/35/EU y Directiva de
Compatibilidad Electromagnética 2014/30/EU.

Latomade corrientedeberaserlibrementeaccesible(prefer-
entemente emplazada por encima del armario).
Conectarlaunidadaunared eléctricadecorrientealternade
220/240V/50Hzatravés deunatoma de corrienteinstalada
reglamentariamente y provista de puesta a tierra.

Latoma de corriente debe estarprotegida con unfusible de
10-13 amperios.

Enlosaparatos destinados a paises fuera del continente eu-
ropeodeberaverificarsesilosvaloresdelatensiéndeconexién
yeltipodecorriente quefiguranenla placade caracteristicas
del aparato coinciden con los de la red nacional.

La informacién sobrevoltaje / corriente o la energia, se
dan en la placa de caracteristicas.
Sisehadafadoelcabledealimentacién eléctrica,éstedebera
ser reemplazado por el fabricante, su técnico de servicio o
personal de unaformacioén equivalente, paraevitar peligros
La placade caracteristicas, situadaen elinterior delaparato,
contienealgunos datostécnicos,ademasdelnimerodetipo
y serie. del numero de tipo y serie.

ADVERTENCIA
Si el cable de alimentacion
esta danado, debera ser
A sustituido en prevencion
de riesgos por el servicio
de asistencia técnica o por
untécnico concualificacion
similar.

Laconexiénalaredeléctricasedebeefectuarseginestablecen
lasnormativasy legislacién vigente en el paisde instalacién
de la maquina.

ADVERTENCIA

Los trabajos en las instala-
A ciones eléctricas deben ser

efectuadosexclusivamente

por un electricista cualifi-

cado.

Por la conexién. 220/240 /Hz 50



Operacién y funcionamiento

C.1.1 Termorregulador digital y panel de control

Controles electrénicos

Los controles electrénicos garantizanque semantenganlas
temperaturasestablecidas enla parte superioreinferior del
aparato. Esto se consigue graciasa un avanzado control del
sistemaderefrigeracién,delelementocalefactorydelventila-
dor.Latemperaturaestablecidaseguardardencasodefallos
en la alimentacién eléctrica.

Los controles electrénicos tienen las siguientes funciones:

Interruptor de encendido/apagado

Interruptor de la luz*

Ajuste de la temperatura

Indicacién de la temperatura

Descongelacién automatica

Alarma para temperaturas demasiado altas o demasiado
bajas

» Alarma de Puerta

v v v v v w

*Laluzpuedeestarobien constantemente encendida, o sélo
mientras la puerta esté abierta.

Indicador de temperatura:

La pantalla indica la temperatura ajustada. Los digitos
superiores de la pantalla indican el valor ajustado en la
parte superior y los digitos inferiores el valor ajustado
en la parte inferior del aparato.

Ajuste de la temperatura:

El termostato tiene una cerradura para evitar el acceso
de menores al aparato. Es posible activar esta cerradu-
ra pulsando simultaneamente los botones de ARRIBA
y ABAJO. Aproximadamente después de 3 segundos
comienza a parpadear en la pantalla la inscripcién de
“Pof”. Después de esto, el aparato indicara, en la forma
habitual, la temperatura ajustada.

Es posible desactivar la funcién que impide el acceso
de menores pulsando los botones de ARRIBAy ABAJO
durante aproximadamente 3 segundos, mientras par-
padea la inscripcidén “Pon” en la pantalla.

Después de esto se puede ajustar la temperatura.

Ajuste de la temperatura en la parte superior del
aparato

Pulsar el botén de SET1. Es posible ajustar la tempe-
ratura en la parte superior del aparato con los botones
de ARRIBA y ABAJO. El rango de temperatura esta
entre 17y 19 °C.

Temperature setting at the bottom of the appliance
Push SET2. Then the temperature at the bottom of the
appliance can be adjusted up and down by means of
the “up and down” buttons. The temperature can be
adjusted from 7 to 9°C.

Ajuste de la temperatura en la parte inferior del
aparato

Pulsar el botén de SET2. Es posible ajustar la tempe-
ratura en la parte inferior del aparato con los botones
de ARRIBA y ABAJO. El rango de temperatura esta
entre 7y 9 °C.

Funciones de alarma:

El aparato esta provisto de sensores de baja y alta
temperatura.

Durante la alarma se oye una sefial acustica y en la
pantalla aparece el cédigo del error.

Alarma de alta temperatura: sefial aclstica + en la
pantalla aparecen el cbdigo de error “Hta” y la tempe-
ratura actual.

Alarma de alta temperatura: sefial aclstica + en la
pantalla aparecen el cédigo de error “Lta” y la tempe-
ratura actual.

La temperatura de alarma depende de las temperatu-
ras ajustadas.

Pulsando cualquier botén se puede desactivar la sefial
acustica.

Mientras no se elimine la causa del error, se visualizara
el cédigo de error de la alarma en la pantalla.

lluminacién
Para encender y apagar la iluminacién pulse una vez
el botén .

Almacenamiento en varias zonas del aparato

El ajuste del aparato esta conforme con la temperatura
de servicio de la bebida: en la parte superior hay 17°C
y en la parte inferior 7°C. Con estos ajustes de tempe-
ratura es posible conseguir las temperaturas, desde la
parte inferior hasta la parte superior, que se adaptan a
los distintos tipos de bebidas:

Vinos tintos con mucho cuerpo: desde +16°C hasta
+19°C

Rosé y tintos mas ligeros: desde +12°C hasta 16°C
Vinos blancos: desde +10°C hasta 12°

Sidras y vinos espumosos: desde +8°C hasta +10°C
Se recomienda dejar con algunos grados menos la
temperatura de servicio del vino que la temperatura
de consumo, dado que el vino se calienta en la copa.

Recomendacion

Se recomienda dejar entre la parte inferior y la superior
una diferencia de 10°C.
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Normas de seguridad generales

Introduccion

Las maquinas poseen dispositivos de seguridad eléctricosy
mecanicos que garantizan la seguridad de los operadoresy
delamaquina.Porello,se prohibe quitaro manipulardichos
dispositivos.

Elfabricante declinatodaresponsabilidad sino se utilizan o
se manipulan los dispositivos de seguridad.

Protecciones instaladas en la maquina

Resguardos

Resguardos instalados en la maquina:

» Proteccionesfijas(porejemplo:carteres, tapas, paneles
laterales, etc.) fijadas a la méquina y/o al bastidor con
tornillos 0 enganches rapidos desmontables, que Uni-
camente se pueden abrir con herramientas o equipos;

» protecciones méviles interbloqueadas (puerta) para
acceder al interior de la maquina;

» puertas de acceso al equipo eléctrico de la maquina
realizadas conpanelesembisagrados, que Ginicamente
se puedenabrirconherramientas.Noes posibleabrirla
puerta cuando la maquina estd conectada a lared de
alimentacién eléctrica.

ADVERTENCIA
Algunas ilustraciones del
manual representan la ma-
quina, o alguna de sus par-
tes, con las protecciones
A desmontadas o sin ellas.
Esto se ha hecho para faci-
litar las explicaciones. Esta
completamente prohibido
utilizar la maquina sin las
protecciones o con las pro-
tecciones desactivadas.

Senalesdeseguridadquesedebenaplicarenlamaquina
o cercadeella

Prohibicién Sentido

ISO7010 WO021
Refrigerante inflamable

ADVERTENCIA

Se prohibe desmontar, ma-

nipular o impedir la legibi-
/\ lidad de las etiquetas y las

senales de seguridad, peli-

gro y obligacion aplicadas

en la maquina.

Final de lavida de la maquina

Alfinalizar la vida Util del equipo, se recomienda desmontar
los cablesdealimentacién eléctrica paradejarloinoperativo.

Advertencias de uso y mantenimiento

Losriesgosasociadosalamaquinasonprincipalmentemecani-
cos, térmicos y eléctricos.
Cuando ha sido posible, estos riesgos se han neutralizado:

» directamente, proyectando soluciones adecuadas,

» indirectamente,aplicando carteres, proteccionesydis-

positivos de seguridad.

En el display del panel de mandos seindican las situaciones
andémalas.
Detodasformas, durantelas operacionesde mantenimiento,
existenalgunosriesgosque nosehan podido eliminary que
se deben neutralizar tomando medidas adecuadas.
Se prohibe efectuar cualquier operacién de control, man-
tenimiento, reparacion o limpieza en los érganos en mov-
imiento.
Sedebeinformarsobreestaprohibiciénatodoslostrabajadores
mediante la colocacién de avisos bien visibles.
Para garantizarlaeficaciadelamaquinaysufuncionamiento
correcto,esindispensableefectuarelmantenimientoperiédico
de la manera descrita en este manual.
Enparticular,seaconsejacontrolarperiédicamentequetodos
los dispositivos de seguridad funcionen correctamentey que
elaislamiento de los cables eléctricos no esté dafiado; susti-
tuirlos si estan dafados.

ADVERTENCIA
Las operaciones de man-
tenimiento extraordinario
de la maquina deben ser
efectuadas unicamente por
técnicos especializados que
dispongan de equipos de
proteccion individual (cal-
zado de seguridad, guan-
tes, gafas, mono de trabajo,
etc.) y de equipos, herra-
/N mientas y medios auxiliares
adecuados.

Esta completamente pro-
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hibido utilizar la maquina si se
han desmontado, modificado o
manipulado los resguardos, las
protecciones y los dispositivos
de seguridad.

Antes de efectuar cual-
quier intervencion en la
maquina, consultar el ma-
nual ya que contiene las

/\| instrucciones para efec-
tuar correctamente todas
las operaciones, ademas
de informacion importan-
te sobre la seguridad.

Uso incorrecto razonablemente previsible
Seconsideraincorrectotodousodiferenteal especificadoen
este manual. Durante el funcionamiento de la maquina no
se admiten otros tipos de trabajos o actividades, que, porlo
tanto, se consideraranincorrectos,y que,engeneral, pueden
comportar riesgos para la seguridad de los trabajadores y
dafar el equipo.

Se consideran usosincorrectos razonablemente previsibles:

» noefectuarelmantenimiento,lalimpiezayloscontroles
periédicos de la maquina;

» aportar modificaciones estructurales o de la lIégica de
funcionamiento;

» manipularlosresguardosolosdispositivosdeseguridad;

» noutilizarlosequiposde proteccidnindividual porparte
delosoperadores, técnicos especializadosy encargados
del mantenimiento;

» noutilizaraccesoriosadecuados(porejemplo,herramien-
tas o escaleras inadecuadas);

» depositar,cercadelamaquina, materiales combustibles,
inflamables 0 no compatibles o0 no pertinentes con el
trabajo que se esté realizando;

» instalar la maquina de modo incorrecto;

» introducir en la maquina objetos no compatibles con
la refrigeracion, la congelaciénola conservacién o que
pueden dafiarla maquina olas personas, o contaminar
el medioambiente;

» subirse a la maquina;

» incumplirloindicado en el uso previsto de la maquina;

» otros comportamientos que pueden provocar riesgos
que el fabricante no puede eliminar.

Limpieza y mantenimiento dela
maquina

ADVERTENCIA

Antes de efectuar una ope-
raciondelimpiezaomante-
nimiento hay queinterrum-
pirelsuministrodeenergia
eléctrica y desenchufar el
equipo con delicadeza.

Durante el mantenimien-
to, el cable y el enchufe se
deben colocar en un punto
dondeeloperadorencarga-
dodelmantenimiento pue-
daverlosentodo momento.

No tocar el equipo con las
/\ manos o los pies himedos
ni con los pies descalzos.

ADVERTENCIA
Esta prohibido quitar las
proteccionesdeseguridad.

Utilizar equipos de protec-
cion individual adecuados
(guantes de proteccion).

Mantenimiento ordinario

ADVERTENCIA

A Antes de limpiar el equipo,
desconectar la alimenta-
cion.

Precauciones para el mantenimiento

Elmantenimientoordinario puede estara cargode personal
noespecializado que de todos modos debeseguiratentam-
ente las siguientes instrucciones. El fabricante declinara
toda responsabilidad respecto de las operaciones que
se efectlien en el equipo sin aplicar estas instrucciones..

Descongelacion automatica del armario

El armario se descongela automaticamente. El agua de des-
congelacién pasa por un tubo y se recoge en una bandeja
situada sobre el compresor. El calor generado por el com-
presor hace que el agua se evapore. Se recomienda limpiar
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periédicamente la bandeja colectora

Limpieza del mueble y los accesorios.

Limpieza

Apague el electrodoméstico con el botén de encendido/
apagadoantesdelimpiarelinterior.Elaparato se limpia mejor
con una solucién de agua tibia (a un maximo de 65° C) y un
detergente suave.Nunca useagentesdelimpiezaabrasivos.
Utilice un pafioblando.Enjuague conagua limpiay séquelo
completamente.

El canal de agua de descongelacion, donde baja el agua
condensada del evaporador, esté en la parte inferior de la
paredtraseradentrodelarmario.Manténgalolimpio.Useun
desinfectante, p. ej., Rodalon, del que afiadird unas gotasal
desagiie de agua de condensacién un par de veces al afio.
Limpie con un limpiador de tuberia o instrumento similar.
Nunca use instrumentos afilados o puntiagudos.

Esnecesariolimpiarregularmenteelburletedelapuertapara
prevenirladecoloraciényparaprolongarlavidautildeservicio.
Useagualimpia.Después delimpiarelburlete, verifique que
continle proporcionando un sello hermético.

Nota:limpiar el condensadorcon uncepilloounaaspirado-
ra.No utilizar objetos puntiagudos,ya que podrian dafarlo.

Limpieza periédica del condensador

La frecuencia de la limpieza depende de la modalidad de
uso del equipo.

ADVERTENCIA
iControlarlaposiciondelos
cables eléctricos que hay
cerca del condensador!

I\

Paraqueelaparatofuncioneperfectamente,elcondensador
del grupo de refrigeracién se debe limpiaral menos una vez
al afio

ADVERTENCIA
/N No limpiar la maquina con
chorros de agua.

ATENCION

No utilizar estropajos o materiales similares
@ para limpiar las superficies de acero

inoxidable. No utilizar detergentes a base de

cloro o disolventes (tricloroetileno, etc.) ni

polvos abrasivos.

Precauciones para largos periodos sin utilizar el
aparato

Sielequiponovaaserutilizadodurante unlargoperiodode
tiempo, adoptar las siguientes precauciones:

» Desenchufar/apagar
» Limpie el aparato y deje la puerta sujetada.

ADVERTENCIA

Los trabajos en los equipos

eléctricos deben ser efec-
/\ tuadosexclusivamente por

unelectricistacualificadoo

porelServiciodeAsistencia

Técnica.

ADVERTENCIA
Las operaciones de mante-
nimiento, controlyrevision
de lamaquina soélo pueden
ser realizadas por un téc-
nico especializado o por
/\ el Servicio de Asistencia
Técnica y se deberan utili-
zar equipos de proteccion
individual (calzado de se-
guridad y guantes), herra-
mientasymediosauxiliares
adecuados.

Identificacién rapida de fallos

Enalgunos casoselusuario puederepararlosfallos de manera
simpleyrapida. A continuacién proporcionamos unalista de
problemas y soluciones:

A.

Fallo: {El armario esta “muerto”!

Causa posible: El electrodoméstico esta apagado.
Interrupcidondealimentaciéneléctrica;elfusibleestafundido;
el electrodoméstico no esta enchufado correctamente.

Solucidén: Presione el botén de encendido/apagado.
Verifique que esté conectada la alimentacion eléctrica.
Restablezca el fusible.
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Fallo: El agua se recolecta en la parte inferior del armario.
Causa posible: Esta bloqueado el tubo de agua de des-
congelacién

Solucidén: Limpie el canal de agua de descongelacién y el
orificio de desaglie en la pared trasera.

C.

Fallo: Vibraciéon o ruidos molestos.

Causa posible: El electrodoméstico no esta nivelado.

El electrodoméstico estd apoyado contra otros elementos
de la cocina.

Los envases o frascos en el interior se golpean entre si.

Solucién:Nivele el electrodoméstico conayuda de un nivel
de agua.

Separeel electrodoméstico de los elementos decocinaode
otros aparatos que estén en contacto.

Separe los envases y los frascos.

D.

Fallo: El compresor
funciona continuamente.

Causa posible: La temperatura ambiente es elevada.

Solucién:Cerciéresedeventilaradecuadamentelahabitacion.

E.
Fallo: El control muestra P1

Causaposible: El sensorsuperiorestd desconectado o cor-
tocircuitado

Solucién:Siestoocurre, llame para obtenerservicio.Todoel
armario funciona seguin el valor caléricomas elevado hasta
que se corrija el fallo.

F.

Fallo: El control muestra P2

Causa posible: El sensor inferior estd desconectado o
cortocircuitado.
Solucién: Si esto ocurre, llame para obtener servicio. Todo

el armario funciona segun el valor calérico mas elevado
hasta que se corrija el fallo.

Inspeccionarel equipo.Siel defecto persistellamara la asis-
tencia técnica e indicar:

» la caracteristica del fallo;

» el PNC (cédigo de producciéon) del equipo;

» el Ser. No. (nimero de serie del equipo).
Nota: el cé6digo y el nimero de serie sonindispensables
para identificar el equipo y la fecha de produccién:

Intervalos de mantenimiento

Losintervalosdeinspecciénymantenimientodependende
las condiciones efectivas delfuncionamiento de lamaquina
ydelascondicionesambientales(presenciade polvo,hume-
dad, etc), porlotanto, nose puedenproporcionarintervalos

d tiempo biendefinidos. Paralimitaralminimolasinterrup-
cidfH] Electroluxdicamenteseaco. 1
merterTen e
. WINE CABINET REFRIG. R600a xxxxx KG
Adliioadi N0 5€ ACOMmoncaUlar jun cantrata de man-
tehNC.ento p! o a icia
.| SN XXXXXXXX

t Year™* XXXX

Climate class XXX

Volt / Hz | 220-240V~ / 50 H§1 to
P 'l:\lI\TI.I.\l -dad XXXXX }i’/

. ~ L 5

P4rElaarantizar una LN Zconstan . =mia doma, s

Kg / Net. Vol XXXXXX Made in Denmark

i ol o g o ek e e airalin-dicaa a1
recemenrcat St eCoetCa e ContrormaTCata €T

tabla siguiente:

Mantenimiento, controles y limpieza Periodicidad

Limpieza ordinaria diaria
Limpieza general de la maquinay dela zona
circundante.

Protecciones mecanicas mensual
Control del estado de conservacion, controlar
que no haya partes deformadas, aflojadas ni
desmontadas.

Control anual
Control de la parte mecanica, comprobar que
no haya roturas ni deformaciones. Control del
apriete de los tornillos, comprobar los mensajes,
losadhesivosy los simbolos sean legiblesy estén|
en buen estado y restablecerlos si es necesario.
Estructura de la maquina anual
Apriete de los pernos (tornillos, sistemas de
fijacion, etc.) principales de la maquina.
Sefial de seguridad anual
Control de la legibilidad y el estado de
conservacién de las sefales de seguridad.
Cuadro eléctrico de control anual
Control del estado delos componentes eléctricos
instalados en el cuadro eléctrico de control.
Control de los cables entre el cuadro eléctrico y
los 6rganos de la maquina.

Cable de conexion eléctrica y enchufe anual
Control del estado del cable de conexién
(sustituirlo si es necesario) y del enchufe.

Transcurrido dicho tiempo desde la puesta en servicio, se
debera realizar una inspeccién general de la maquina. A
continuacién, seindicanalgunos ejemplosde controlesque
se deben llevar a cabo:

» Controldelas piezas o componenteseléctricos oxidados;
sustituirlos si es necesario y restablecer las condiciones
originales;

» controlestructuraly,en especial,de las uniones soldadas;

» control de los pernos y/o los tornillos y de su apriete.
Sustituirlos si es necesario;
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» inspecciéndelainstalaciéneléctricayelsistemaelectrénico;

» inspecciénycontroldelfuncionamientodelos dispositivos
de seguridad;

» inspecciéndelascondicionesgeneralesdelasprotecciones
y los resguardos.

ADVERTENCIA

Todas las operaciones de
desmontajedebenserefec-
tuadas con la maquina pa-
rada, fria y desconectada.

Los trabajos en los equipos
eléctricos deben ser efec-
tuados en ausencia de ten-
sion, exclusivamente por
un electricista cualificado.

ADVERTENCIA

Para realizar estas opera-
ciones es obligatorio utili-
zar EPl adecuados.

Durante las operaciones
de desmontaje y manuten-
cion, mantener los compo-
nentesaunaalturaminima
del suelo.

Desguace de la maquina

ADVERTENCIA
Las operaciones de des-
/\ montaje deben ser realiza-

das por personal cualifica-
do.

ADVERTENCIA

Los trabajos en los equipos
A eléctricos deben ser efec-

tuados en ausencia de ten-

sion, exclusivamente por

un electricista cualificado.

Almacenaje de residuos

Al final de su vida util, el equipo se debe desechar cor-
rectamente. Aseglirese de desmontar las puertas antes de
desechar el equipo.

Los residuos especiales se pueden almacenar provisoria-
mente en vista de su eliminacién mediante tratamiento
y/0 almacenaje definitivo.

Deben cumplirse las leyes sobre proteccién del medioambi-
ente vigentes en el pais del usuario.

Procedimiento para el desmantelamiento preliminar
del equipo

Antesde eliminarla maquina, se recomiendainspeccionarla
atentamenteycomprobarquenohaya partesdelaestructura
gue puedan ceder o romperse durante el desguace.
Procederalaeliminacién separada deloscomponentesdela
maquinateniendoencuentalanaturaleza delosdistintos ma-
teriales(porejemplo:metal,aceite,grasa, plastico,goma, etc.).
El desguace debe llevarse a cabo de conformidad con la
legislacién vigente en cada pais.

El equipo se debera depositar en un punto de recogida y
eliminacién.

Desmontarlos equiposagrupandolos componentessegin
su naturaleza quimica. Elaceitelubricantey elfluidorefriger-
ante puedenrecuperarseyreutilizarse.Los componentes de
la nevera sonresiduos especiales asimilables alos urbanos.

Lapresenciadeestesimboloen elproductoindicaque
no puede recibir el mismo tratamiento que los resid-
uos domésticos, sino que debe desecharse correcta-
mente para evitar posibles consecuencias negativas
para el medioambiente y la salud.

Para reciclar este producto, es necesario ponerse en
contacto con el representante de ventas o distribui-
dordel producto, el servicio posventa o el serviciode
eliminacién de residuos correspondiente.

ADVERTENCIA
Para evitar que cualquier
persona quede atrapada
/\ en el interior del equipo,
debe inutilizarlo quitando
cualquier mecanismo de
bloqueo de la puerta.
NOTA
@ Destruir la marca “CE”, el manual y el resto de

documentos inherentes a la maquina durante
su desguace.
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Informacion para Usuarios sobre la Recoleccion y
Eliminacion de aparatos viejos y baterias usadas.

Estossimbolos en los productos,embalajesy/o documentos
adjuntos, significanquelosaparatos eléctricosy electrénicos
y las baterias no deberian ser mezclados con los desechos
domésticos. Para el tratamiento apropiado, la recuperaciéon
yelreciclado deaparatosviejosy baterias usadas, porfavor,
observelasnormasderecolecciénaplicables,deacuerdoasu
legislaciénnacionalyalasDirectivas2002/96/CEy2006/66/CE.
Al desechar estos aparatosy baterias correctamente, Usted
estara ayudando a preservar recursos valiosos y a prevenir
cualquier potencial efecto negativo sobre la salud de la hu-
manidad y el medio ambiente que, de lo contrario, podria
surgir de un manejo inapropiado de los residuos.
Paramayorinformaciénsobrelarecoleccidényelrecicladode
aparatosy bateriasviejos, porfavor, contactea sucomunidad
local, su servicio de eliminacién de residuos o al comercio
donde adquirié estos aparatos. Podran aplicarse penas por
la eliminacién incorrecta de estos residuos, de acuerdoala
legislacién nacional.

Para usuarios empresariales en la Unién Europea
Siusted deseadescartaraparatoseléctricosyelectrénicos,por
favorcontacteasudistribuidoro proveedorafinde obtener
mayor informacion.

Informacion sobre la Eliminacion en otros Paises fuera
de la Unién Europea

Estos simbolossélosonvalidosdentrodelaUniénEuropea.Si
desea desechareste producto, péngaseen contactoconlas
autoridadeslocaleso consudistribuidor para que leinformen
sobre el método correcto de eliminacién.

Nota sobre el simbolo de la bateria:

Estesimbolopuedeserusadoencombinaciénconunsimbolo
guimico.Enestecaso,elmismocumple conlosrequerimientos
establecidosporlaDirectiva paralos quimicosinvolucrados
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Il Costruttore si riserva il diritto di modificare, senza preavviso, le caratteristiche delle apparecchiature presentate in questa
pubblicazione.

The Manufacturer reserves the right to modify the appliances presented in this publication without notice.

Le Fabricant se réserve le droit de modifier sans préavis les caractéristiques des appareils présentés dans cette publication.
Der Hersteller behalt sich das Recht vor, die in dieser Broschire vorgelegten Gerédte ohne Voranzeige zudndern.
ElConstructorsereservaelderechodemodificarsinprevioaviso,las caracteristicasde losaparatos presentadosenestapublicacion.



